
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je izšla za­
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Stavka na slovenskih šolah 
protest proti zapostavljanju
Stavko je v Trstu in Gorici oklical SSŠ, ker je 
iz zakonskega osnutka bil izločen člen o naši šoli

Velika pridobitev*za zgoniško občino

V nedeljo odprli Športno 
kulturni dom v Zgoniku

V poslopju bodo imele svoj sedež vse itične organizacije občine

nem srečanju -- namiznoteniške igral-

Sindikat slovenske šole je v Trstu 
in v Gorici oklical protestno stavko 
vsega šolskega osebja, stavki so se 
pridružili vsi dijaki.

Sindikat slovenske šole bo s stav­
ko odločno protestiral, ker je senat­
na komisija za šolstvo nepričakova­
no in radikalno spremenila besedilo 
člena 24 zakonskega osnutka o re­

Brzojavka 
Enotne delegacije
Enotna delegacija, ki predstav­

lja vse Slovence v Italiji, izra­
ža svoje obžalovanje, da so iz 
člena 24 zakonskega osnutka o 
reformi drugostopenjske šole čr­
tali svoj čas v senatni komisiji 
za šolstvo že sprejeti drugi od­
stavek, ki vsebuje nekaj bistve­
nih točk za razvoj državnih šol 
s slovenskim učnim jezikom. O- 
bemem Enotna delegacija izraža 
solidarnost ob stavki, ki jo je 
proglasil sindikat slovenskih šol 
iz Trsta in Gorice, ter smatra, 
da je nujno potrebno ponovno 
vstaviti odstavek o slovenski šoli.

formi višje srednje šole. Prvotno be­
sedilo je Éovensko šolo izrecno ome­
njalo in navajalo vrsto važnih in kon­
kretnih vprašanj, novi predlog pa 
slovenske šole ne omenja več.

Senat bo razpravljal in glasoval o 
tem novem besedilu ta teden, v sre­
do in v četrtek. Sindikat slovenske 
šole je poslal vrsto telegramov mini­
stru za šolstvo in senatorjem raznih 
strank, da jih zainteresira za stvar. 
Sestavil je tudi delegacijo, ki bo od­
potovala v Rim.

Nov nezaslišan akt naperjen proti 
reševanju bistvenih problemov slo­
venske šole je očitno odraz šovini­
stične in nacionalistične kampanje 
proti globalni zaščiti, je odraz na­
sprotovanja osnovnim zahtevam slo­
venske narodnostne skupnosti. To 
vprašanje še zlasti pa reševanje ne­
katerih problemov slovenske šole v 
okviru zakonskega osnutka o refor­
mi višje srednje šole, je bilo v o- 
spredju tudi v četrtek, ko je prva 
komisija senata sprejela na avdici­
jo šovinistične organizacije iz naše 
dežele.

O zadevi je sinoči razpravljala slo­
venska enotna delegacija, ki je ta­
koj poslala ministru za šolstvo br­
zojavko, ki jo v celoti objavljamo.
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Zgoniška občina razpolaga od ne­
delje z novim Športno - kulturnim 
domom. Večnamenski objekt, ki ga 
je zgradila občina v šestih letih, pred­
stavlja veliko pridobitev za športno 
in kulturno delovanje za celotno ob­
činsko skupnost. Velika in prostorna 
ter- funkcionalna telovadnica in gor­
nja pomožna dvorana bosta namreč 
zadostili potrebam domačih športni­
kov, ki so se morali doslej posluževa­
ti drugih objektov, da so lahko uspeš­
no gojili svoje športne dejavnosti; v 
stavbi pa bodo imele svoj sedež tu­
di vse družbeno politične organiza­
cije, ki delujejo na občinskem obmo­
čju, prostor pa bo tudi za druge dru­
žabne prireditve, kot je v slavnost­
nem govoru ob nedeljskem odprtju do­
ma podčrtal zgoniški župan Josip 
Guštin.

Nedeljska slovesnost je bila prav 
velik praznik za celotno zgoniško ob­
čino. Otvoritvene svečanosti se je u- 
deležilo na stotine občanov in prebi­
valcev iz bližnjih vasi, ki so skupaj 
z gosti napolnili tribune in del igri­
šča.

Tradicionalni trak ob vhodu v te­
lovadnico sta skupno prerezala župan 
.Guštin in vladni komisar prefekt 
Marrosu, po županovem govoru pa 
se je v dvorani razvil bogat kultur­
no - športni program, v katerem' so

imeli glavno besedo najmlajši (otro­
ci predšolske telovadbe ŠK Kras, o- 
troci iz občinskih vrtcev in šol, doma­
či pevski zbor, telovadke TVD Parti­
zan Moste iz Ljubljane in — v šport-

ke Krasa in ekipe Kemičarja iz Hra­
stnika) .
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Občni zbor Slovenskega deželnega gospodarskega združenja

nujnosti gospodarske rasti
Odprtje mednarodnega sejma Alpe-Adria

Pomemben dejavnik 
sodelovanja med sosedi

Prepričani o
VLASTA BERNARD

TRST —- Nedeljski 15. občni zbor 
Slovenskega deželnega gospodarske­
ga združenja, ki je v tržaškem Kul- 
lumem domu zbral glavne nosilce go­
spodarskega življenja Slovencev v I- 
taliji, je po 39 letih delovanja njiho­
ve strokovne organizacije bolj jasno 
kot kdajkoli izpričal željo in odloče- 
host naših ljudi po gospodarski rastk 
v katero so pripravljeni vložiti še več 
dela in prizadevanj kot doslej.

V naš gospodarski razvoj smo vla- 
Sali od osvoboditve dalje, prav tako 
Pomemben je bil za naš obstanek, kot 
vsa druga življenjska področja. To­
da objektivni pogoji in hotena naspro- 
tja, ki jih je porajala neugodna po­
etična klima, so marsikateri načrt in 
željo zatrla že v povojih. Zadnji dve 
desetletji sta našemu gospodarske­
mu življenju prinesli več prostora 
ki možnosti, čeprav jih še ne more­
mo oceniti kot zadovoljive. Toda, del 
svojih najboljših sil smo načrtno u- 
smerili prav tja, kjer smo prepričani, 
da bodo najbolje obrodile in s tem 
zagotovile celovit razvoj in torej pri­
hodnost naše narodnostne skupnosti.

Slovensko deželno gospodarsko zdru- 
zénje, ki je od občnega zbora tudi 
formalno objelo še videmsko pokra­
jino, je s svojim vse učinkovitejšim, 
iz dneva v dan bolj razvejanim in 
strokovnim delom, postalo steber na­
šega gospodarskega razvoja, usmerje­
valec novih gospodarskih odnosov na 
meji in čez njo, povezovalec sosed­

nih gospodarskih prostorov in hkra­
ti vse bolj samostojni in enakopravni 
subjekt v deželi in mednarodni izme­
njavi. Občni zbor je soglasno po­
trdil veljavnost te smeri, ki ostaja 
edina veljavna za gospodarsko pri­
hodnost Slovencev v Italiji.
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LJUBLJANA — Na Gospodarskem 
razstavišču v Ljubljani so včeraj slo­
vesno odprli 24. mednarodni sejem 
Alpe-Adria, o katerem je predsednik 
Gospodarske zbornice SR Hrvaške in 
trenutni predsednik delovne skupno­
sti Alpe-Jadran, Ante Milovič, dejal: 
»Danes bi bilo omejevalno, če bi go­
vorili le o sejmu Alpe-Adria, saj je 
to dejansko teden, mednarodnega so­
delovanja v okviru delovne skupno­
sti Alpe-Jadran, ki predstavlja vse 
važnejšo predpostavko v mednarod­
nih odnosih Jugoslavije z osrednjo 
Evropo. Taka aktivnost je v skladu 
s političnimi usmeritvami jugoslovan­
ske zunanje politike, ki teži za tem, 
da se uredijo vsi sporni odnosi, pred­
vsem v srednji Evropi. Tako sodelo­
vanje je v tem težkem gospodarskem 
trenutku za Jugoslavijo,« je nadalje­
val predsednik Milovič, »velikega po­
mena za razvoj trgovinskih odnosov 
Jugoslavije.« Ob zaključku je pred­
sednik Milovič podčrtal, da igra­
ta slovenski in hrvaška manjšina v

Italiji in Avstriji vidno vlogo pri go­
spodarskem in splošnem razvoju te­
ga področja. Pripadniki narodnih 
manjšin so bili zmeraj povezovalni 
člen med narodi in državami, poseb­
no na tem področju.

Ogleda sejma se je udeležilo poleg 
razstavljalcev in gospodarstvenikov 
še veliko število uglednih gostov, med 
njimi predsednik Trgovinske zborni­
ce iz Gorice Lupieri, predsednik Go­
spodarske zbornice Slovenije inž. 
Bulc, član komiteja za mednarodne 
odnose s tujino pri Gospodarski zbor­
nici Slovenije Aljoša Mrak in pred­
stavnik jugoslovanske Zvezne zbor­
nice v Trstu dr. Zidarič. Številna je 
bila tudi delegacija iz Trsta, v ka­
teri so bili predsednik Slovenske kul­
turno - gospodarske zveze Boris Ra­
ce, predsednik Slovenskega deželne­
ga gospodarskega združenja dr. Vi­
to Svetina, predsednik zunanjetrgovin­
ske sekcije Marino Košuta ter mno­
gi gospodarstveniki, ki se skupaj ali 
posamično udeležujejo sejma.

Danes na naših športnih straneh

Jadran pri samem vrhu
Jadranovi košar­

karji so po sobot­
ni dragoceni zmagi 
v Raveni in ob ne­
pričakovanem po­
razu moštva Udi­
ne Nord doma do­
hiteli Videmčane 
na drugem mestu 
prvenstvene lestvi- 

'3 na katerem je tudi Stefane! iz 
Travisa. Jadranovci so tako odločno 
v boju za osvojitev enega od prvih 
hveh mest, ki omogočata boljšo iz­
hodiščno točko v končnici prvenstva 

tekmi doma od možnih treh). 
Xisi košarkarji bodo v soboto igrali 
^ mestnem derbiju proti Servolani 
hoasest in za to srečanje že sedaj 
vlada veliko pričakovanje.

Združena ekipa Mebla je v drugi 
ženski odbojkarski ligi sicer izgubila 
proti vodilnemu Pordenonu, ohranila 
pa je četrto mesto na lestvici. Pravi 
polom pa so zabeležila naša moštva 
v moški C-2 ligi. Vai, Olympia Ter- 
pin in Bor JIK banka so namreč 
ostali praznih rok.

V drugi nogometni amaterski ligi 
se nadaliuje uspešna serija nastopov 
kriške-Vesne. Križani so v nedeljo 
v gosteh odpravili še Aurisino in ta­
ko ohranili prvo mesto na lestvici. 
Zarja pa je tokrat izgubila. V tretji 
amaterski ligi je bil slovenski derbi, 
v katerem je Breg na Padričah pre­
magal Ga jo. Od ostalih izidov v tej 
kategoriji pa velja omeniti; visoko 
zmago doberdobske Mladosti, ki je 
še naprej sama na vrhu prvenstvene 
razpredelnice.

SPOMINSKA SVEČANOST V LOV J ER JI
Z lepo organizirano spominsko sve­

čanostjo, ki je bila v nedeljo popol­
dne pretj spomenikom padlim v Lo- 
njerju, so se prebivalci te vasi, Ra­
tinare in drugih krajev spomnili fa­
šističnega napada na partizanski bun­
ker v Lonjerju, kjer so 21. marca 
1945 v boju s sovražnikom, ki je s 
400 vojaki in policisti povsem obko­
lil vas, padli trije partizani, domačin 
- terenec Andrej Pertot, trem parti­
zanom pa je uspelo pobegniti.

To je bil tragičen dan za prebival­
stvo te vasi, ki je tako rekoč stood­
stotno sodelovala v osvobodilnem' bo­
ju, saj je dala nad 60 aktivistov, 36 
je bilo iz tega kraja partizanskih bor­
cev, 14 jih je v boju s sovražnikom 
padlo. O vsem tem so na nedeljski 
svečanosti spregovorili govorniki, na 
njej pa so nastopili še otroci in di­
jaki šol na Katinari s petjem in re­
citacijami.
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Totalna vojna v Zalivu se nadaljuje

Civilni in gospodarski objekti 
tarča iraško-iranskega spopada
BAGDAD, TEHERAN — Ob relativnem zatišju vzdolž 

frontne črte so civilni in gospodarski objekti ponovno 
glavna tarča v iransko - iraškem spopadu. Po nedelj­
skem iraškem letalskem napadu na- dva tankerja (eden 
je bil italijanski) nedaleč od iranskega naftnega termi­
nala na otoku Karg, je Iran včeraj z vodeno raketo 
»zemlja-zemlja« bombardiral Bagdad.

Iraške oblasti so tokrat prvič posredno priznale, da 
se Iran poslužuje vodenih raket, ki so mu jih izročili 
»arabski sionistični hlapci«, termin, ki ga v Bagdadu 
rabijo s Sirijo in Libijo. Do sedaj so namreč vedno go­
vorili le o terorističnih napadih in skrbno prikrivali iz­
vor eksplozij, ki so pretresale Bagdad. Zahodnonemški 
dnevnik »Die! Welt« pa je včeraj nakazal fantastično 
hipotezo, po kateri so eksplozije le rezultat letalskih na­
padov iranskih samomorilskih pilotov.

Ne glede na verodostojnost teh tez, pa ni bilo treba 
dolgo čakati na iraški odgovor, saj so iraška letala vče­
raj napadla Teheran in mosto Kašan. Vojni ni torej vi­
deti konca. Bagdad nadaljuje s svojo strategijo napa­
dov na tankerje, ki prevažajo iransko nafto, v upa­
nju, da bo gospodarsko strl iranski režim. Po vsem so­
deč pa ni pripravljen ponovno pristati na premirje gle­
de civilnih objektov, saj je prejšnjega podpisal,. kljub

nasprotnemu mnenju generalštabov, ki vztrajajo pri to­
talni vojni. Iraška vojska je namreč z uspešnim odbit­
jem iranske ofenzive pri Tigrisu dobila večjo politično 
težo, da v Bagdadu sedaj upoštevajo njeno mnenje.

V takem položaju so torej možna le globalna poga­
janja o prekinitvi vojne. Na taka pogajanja pa Teheran 
še vedno ne pristaja in hoče obsodbo Iraka kot edine­
ga agresorja. Vsi posredniški poskusi za spravo so to­
rej obsojeni na neuspeh. V prazno zveni torej tudi 
včerajšnji poziv ob začetku ministrske konference 
Arabske lige, naj se vse države »odpovejo pobudam, ki 
bi koristile nadaljevanju iraško-iranske vojne«. Večjo 
politično težo pa je imela izjava generalnega tajnika 
Šadlija Klibija, ki je poudaril nujnost, da se Iran po­
kori volji mednarodne skupnosti in pristane na konec 
vojne. Klibi je tudi pozval članice varnostnega sveta 
OZN, da z vsemi sredstvi dosežejo ta cilj.

Teheran je torej skoraj popolnoma osamljen, saj se 
mora zahvaliti le denarju in svoji nafti, da lahko še na­
daljuje vojno. Položaj v Zalivu je torej skrajno nevaren, 
če t>o Bagdad nadaljeval z napadi na tankerje z iran­
sko nafto, bi lahko Teheran ponovil napade na tanker­
je in ladje, ki plujejo iz arabskih držav Zaliva, ki so 
vse bolj odkrito na strani Bagdada.

Nemiri se stopnjujejo
V Južni Afriki vre

V Južni Afriki postaja iz£dneva v dan bolj vroče. Nemiri so na dnevnem 
redu, ni dneva, da ne bi policija napadla demonstrantov, pri čemer vedno 
obležijo kot žrtve črni domorodci. Istočasno se v svetovni javnosti krepi 
gibanje proti plemenskemu razlikovanju in apartheidu, ki ga izvaja vlada v 
Pretorii. Posnetek je iz včerajšnjih nemirov pri Johannesburgu (AP)

PSI podpira Forlanijevo 
kandidaturo za Kvirinal
RIM — Sedaj je že skoraj povsem uradno: Arnaldo Forlani, pod­

predsednik vlade in vodja tiste skupine znotraj KD, ki odkrito podpira 
socialiste, bo uradni kandidat PSI za predsedniške volitve. Forlani je 
na nedeljski »Repubblici« orisal svojo platformo: petstrankarska koalicija 
bi morala postati jekleno zavezništvo, ki bi za vedno vključil socialiste v 
vladno sfero in dokončno izključil KPI.

S tem se v bistvu strinja vsa socialistična stranka, razen Formice in 
nekaj nepomembnih Craxijevih nasprotnikov. Sicer pa je bilo jasno že 
dalj časa, da socialisti ne bodo podprli Pertinijeve ponovne kandidature. 
To je že povedal Craxijev namestnik Martelli pa tudi vrsta drugih vidnih 
socialističnih predstavnikov.

Kar zadeva KD so mnenja deljena: na to pobudo gledajo s simpatijo 
vsi tisti, ki so se nekoč sklicevali na znano »preambulo«, medtem ko so 
bolj zadržani pristaši Zaccagninija, se pravi notranje levice. Tudi laiki 
gledajo na to operacijo nekoliko skeptično, republikanci so proti, liberalci 
kolebajo, PSDI pa bo najbrž zavzela stališče, ki jim ga bo vsilil Cra'xi.

Nekaj pa je jasno že sedaj: za Forlanija bodo glasovali PSI, pol KD, 
PSDI in misovci. Samo z misovskimi glasovi ima Forlani možnost izvo­
litve, tako kot se je zgodilo leta 1971 z Leonejem.

R. G.

Po spopadu z neofašisti 
na odvozu pri Alessandrii
ALESSANDRIA — Dan po streljanju na odvozu avtoceste Turin - Piacenza 

pri Alessandrii, v katerem sta bila ubita dva domnevna neofašistična terorista, 
dva pa ranjena, je še vedno cela kopica nerešenih vprašanj. Zasliševanje 
obeh preživelih ni bistveno razjasnilo vloge in ciljev četverice. Preiskoval­
cem je bil kot neofašistični terorist znan le 23-letni Andrea Cosso, ki je prvi 
segel po orožju, ko je policijska izvidnica v nedeljo ustavila sumljivi avto, 
vsi ostali pa so bili popolnoma neznani. Cosso ni do sedaj preiskovalnemu 
sodniku razkril ničesar, še manj pa 19-Ietna Raffaella Furiozzi, ki je bila 
zaročena z enim od padlih neofašistov.

Po »gradivu«, ki so ga preiskovalci našli v avtu, se vsiljuje domneva, 
da so baje načrtovali vdor v neko skladišče vojnega letalstva pri Astiju. V 
avtu so namreč poleg orožja in ročne bombe našli kombinezon vojnega le­
talstva in kape istega rodu vojske. Povsem razumljivo skušajo sedaj preisko­
valci ugotoviti turinske prijatelje četverice, saj ni še povsem jasno, ali so 
bili osamljena teroristična skupina, ali pa člen širše neofašistične prevratniš­
ke mreže. Preiskovalci so tudi potrdili, da sta oba preživela po vsem sodeč 
pripravljena sodelovati in se nista proglasila za »politična jetnika«.

Razhajanja med ZDA in Evropejci 
glede vesoljske oborožitve

BONN — Zahodnonemški zunanji minister Hans - 
Dietrich Genscher se je zdaj že drugič v enem tednu 
oglasil, da bi določneje opredelil stališče Zvezne re­
publike do Reaganove »vesoljske obrambne pobude« 
(SDI). Ponovno je opozoril obe supersili, da sta se 
sporazumeli, da bo cilj ženevskih pogajanj tudi zavi­
ranje oboroževanja v vesolju. Evropejci, je dejal Gen­
scher, imajo polno razlogov, da skrbijo za boljše ozrač­
je med supersilama. Z velikim zadovoljstvom je ugo- 
vil, da je kancler Kohl na kongresu CDU v Essnu 
konec preteklega tedna potrdil njegovo stališče, ko je 
dejal, da bo tem manj potrebe po vesoljskih obrambnih 
orožjih, čim bolj bodo napredovala ženevska pogajanja.

Odločno gre za Evropo, je izjavil Genscher, in zato 
imajo Evropejci v tej novi fazi odnosov med Vzho­
dom in Zahodom odločilno vlogo. Po Genscherjevih be­
sedah sta se Shultz in Gromdko 8. januarja v Ženevi 
dogovorila, da bosta supersili krepili strateško ravno­
težje in stabilnost. To pomeni, da si ne bo ne ena ne 
druga prizadevala, da bi postala močnejša cd druge. 
Prav tako je pomembno, da sta oba zunanja ministra 
v svoji izjavi napovedala predmete in cilje pogajanj. 
Genscher je zlasti poudaril dve misli:

— Supersili sta se dogovorili, da se bosta pogajali 
o medcelinskih raketah, raketah srednjega dosega in 
načrtih za vesoljsko obrambo v povezavi in medseboj­
ni prepletenosti vseh treh tem.

— Supersili sta izrazili namen te tri problemske 
kroge »skupno obravnavati in rešiti«. Tako naj bi 
prekinili oboroževanje na zemlji in v smislu preven­
tivnega nadzora nad oboroževanjem preprečili tudi obo­
roževalno tekmo v vesolju.

Potemtakem, se glasi Genscherjeva logika, je zve­
zna vlada ZRN v popolnem soglasju z ZDA, ker so 
le-te 8. januarja poudarile povezanost med vsemi tre­
mi temami pogajanj. To je tudi sovjetsko stališče. Ali 
je tudi ameriško? Očitno ni, ker je iz ameriških urad­
nih ust čedalje pogosteje slišati izjave, da bi lahko 
o eni izmed tem »lahko tudi predčasno in samostojno 
sklenili posebno pogodbo«. Na primer o raketah sred­
njega dometa. Ali pa o strateških medcelinskih raketah.

že tukaj je čutiti neskladje med ameriškim in za- 
hodnonemškim, a tudi zahodnoevropskim stališčem. 
Genscher je zlasti poudaril, da bodo morali vsi zahod­
noevropski zavezniki ZDA skupno odgovoriti na vpra­
šanje, ali bodo sodelovali in kako bodo sodelovali v 
raziskovalnem programu v okviru SDI. Pri tem bo

treba upoštevati interese vseh zahodnoevropskih držav 
in čakati na uradno ameriško povabilo. Očitno sta 
tako kancler Kohl kot Genscher zadovoljna, da tega 
povabila še ni bilo.

Genscher je v tem pogledu povsem nedvoumen: »Mi 
sedimo za številnimi pogajalskimi mizami: v razoro- 
žitvenem odboru v Ženevi, na konferenci o varnosti in 
razorožitvi v Stockholmu in na dunajskih pogajanjih 
o zmanjšanju 'števila vojaštva v srednji Evropi in ne 
smemo pozabiti, da bo 1. avgusta 1985 pomembna 
obletnica. Prvega avgusta bo minilo natanko deset let, 
odkar je bila podpisana helsinška sklepna listina. To 
obletnico je treba obhajati na politični ravni, da bi 
znova spodbudili proces popuščanja in sodelovanja med 
Vzhodom in Zahodom.«

Bonn se odmika od Reaganove vesoljske »vizije«, 
ker vidi v njej več nevarnosti kot koristi za skupno . 
varnost. Kohl in Genscher sta že povedala, za kaj 
gre: ni mogoče odpraviti ugotovitve, na kateri temelji 
varnost sveta, to je ravnotežja strahu, in jo zame­
njati z nečim, kar »visi v zraku« ali bolje rečeno v 
vesolju in utegne podreti to ravnotežje.

Bonski odmik od ameriške »vojne zvezd« povezuje­
jo nekateri s Kohlovim pogovorom z novim sekretar­
jem sovjetske partije Gorbačovom, ki je pčital Kohlu, 
da so bila prej med zahodnimi ameriškimi zavezniki 
različna mnenja, medtem ko danes »stojijo v pozoru«. 
Namig je bil jasen: kancler Kohl »stoji v pozoru« pred 
ZDA, medtem ko njegov prednik Helmut Schmidt naj 
bi ne stal v pozoru.

Bonsko odmikanje od Reaganove SDI vznemirja u- 
radni Washington, ki namerava v prihodnjih dneh po­
slati v Bonn — in ne samo v Banm — visoke ameriške 
funkcionarje, da bi evropskim zaveznikom predstavili 
»vojno zvezd« v lepši luči. Kohl in Genscher sta v tem 
vprašanju začela nekoliko oponašati Schmidta. Tudi iz 
spoznanja; kot pravijo nekateri jeziki v Bonnu, da 
Washington ne zna ali noče nagraditi tistih, ki so 
preveč soglasni z njegovo politiko. Medtem pa je iz 
Moskve že prišel spodbuden namig. »Pravda« je za­
pisala, da Bonn kaže določena znamenja večje prožno­
sti. Morda je tudi zasluga novega generalnega sekre­
tarja Gorbačova, da zdaj sovjetski propagandni stroj 
hitreje in prožneje odgovarja na »prožnejša« stališča 
v nasprotnem taboru. Kar tudi dokazuje, kako po­
membno je to vprašanje za sovjetsko svetovno stra­
tegijo. BOŽIDAR PAHOR

Reagan opravičuje nasilje 
južnoafriških rasističnih oblasti

NEW YORK — Ali je predsednik 
Reagan rasist, je predvčerajšnjim 
komentator TV družbe ABC provoka­
tivno spraševal ugledne senatorje in 
visoke predstavnike administracije, ki 
so sodelovali v oddaji o politiki Zdru­
ženih držav Amerike do Južnoafriške 
republike. Odgovor je bil negativen, 
vendar pa predstavnikom Reaganove 
administracije ni uspelo dokazati, da 
Združene države Amerike ne morejo 
resneje vplivati na tok dogodkov v 
Južni Afriki.

Tukajšnjo javnost je namreč še po­
sebej razburila izjava predsednika 
Reagana na zadnji tiskovnr konfe­
renci, v kateri je branil streljanje 
južnoafriške policije na demonstran­
te. Na vprašanje dopisnika ABC za 
Belo hišo, ki je zastavil tudi zgoraj 
omenjeno vprašanje, ali bodo zaradi 
sedanjega vala nasilja v Južnoafriški 
republiki. Združene države Amerike 
spremenile svojo politiko do rasistič­
nega režima, je predsednik Reagan 
kategorično odgovoril: »Ne«. Dejal 
je, da trditve, da nasilje uporabljajo 
samo oblasti, niso točne in da priha­
ja tudi z druge strani. Še posebej 
pomembno pa je, je pristavil Reagan, 
da so bili med policisti, ki so »vzpo­
stavljali red«, tudi črni policisti. V 
Južni Afriki delujejo elementi, ki 
nasprotujejo mirni rešitvi, ki povzro­
čajo nemire na ulicah, in to se zdaj 
dogaja, je končal predsednik Reagan.

Ta izjava je v ameriški javnosti 
vzbudila veliko reakcijo, Mickey Le-

land, član predstavniškega doma iz 
Texasa je na primer, dejal: »Sinoči 
nisem bil posebej ponosen na svoje­
ga predsednika. Govoril je tako, kot 
bi hotel braniti rasistični sistem.«

Zanimivo je, da sta dva najvišja 
predstavnika sedanje ameriške admi­
nistracije, predsednik Reagan in dr­
žavni sekretar Shultz, dala dve po­
vsem nasprotujoči izjavi o tem do­
godku. Shultz je na primer v kongre­
su izjavil, da »ubijanje črnih demon­
strantov samo dokazuje kako hudičev 
in nesprejemljiv je ta sistem, ter, da 
za to ni nobenega opravičila.«

William Cray, demokrat iz Pennsyl- 
vanie, ki je predstavnik skupine črnih 
članov ameriškega kongresa, je za­
hteval tudi razpravo o politiki ame­
riške administracije do Južne Afri­
ke. Dosedanje sankcije proti Južni 
Afriki so se namreč pokazale kot 
premalo, oziroma popolnoma neučin­
kovite. Državni sekretar Shultz sodi, 
da bodo Združene države Amerike 
lahko vplivale na Južnoafriško re­
publiko samo če bodo tam prisotne, in 
da administracija ne more preprosto

reči: »Ta režim je tako strašen, torej 
nasvidenje, mi vas zapuščamo«.

V ameriški javnosti, posebej pa še 
v politiki sta se še posebej po zad­
njem nasilju v Južni Afriki izkristali­
zirali dve struji. Del konservativcev 
se še naprej dela kot da se ni nič 
zgodilo, liberalne sile pa terjajo u- 
vedbo bolj učinkovitih sankcij proti 
Južni Afriki, kot so bile dosedanje. 
Kljub temu da so na primer Združe­
ni narodi že pred leti zahtevali prepo­
ved izvoza orožja v Južnoafriško re­
publiko, so Združene države Ameri­
ke Južni Afriki dobavile samo v zad­
njih dveh letih, kot trdijo Reaganovi 
kritiki v kongresu za več sto milijo­
nov dolarjev najmodernejšega elek­
tronskega orožja. Tako imenovana po­
litika »konstruktivnega zavzemanja«, 
ki jo vodi Reagan do Južne Afrike, ni 
nič drugega kot popuščanje rasistom, 
pravijo njegovi kritiki. Kljub razpra­
vi o omejevanju gospodarskega so­
delovanja, so trenutne ameriške inve­
sticije v Južnoafriški republiki dose­
gle 2,6 milijarde dolarjev. Iz ZDA

Južna Afrika uvaža 70 odstotkov vse 
računalniške opreme, 40 odstotkov 
nafte, 35 odstotkov avtomobilov itd.

Zagovorniki trdijo, da »brez raču­
nalnikov ni več mogoče voditi sistem 
rasnega razlikovanja«, nasprotniki pa, 
da pritisk ne bo učinkovit, saj bo po­
sledice čutilo predvsem domače afri­
ško prebivalstvo, ki bo ob delo. Za­
radi velike konkurence bi morebiten 
odhod Američanov izkoristili Japonci 
ali Zahodni Nemci, Južna Afrika pa 
naj bi postala še bolj gospodarsko 
samozadostna. Ena od tez, ki jo je 
mogoče pogosto slišati, je da je naj­
bolj ugoden trenutek za pritisk na 
Južno Afriko morda že minil, saj je 
Južnoafriška republika zgradila »naj­
bolj samozadostno gospodarstvo na 
svetu«, ki je sposobno vzdržati dol­
go gospodarsko blokado. Učinkovit 
bi bil le usklajen pritisk na Južno 
Afriko, na kar pa seveda v času se­
danje ameriške administracije ni niti 
misliti.

Južna Afrika je zaradi nadzorstva 
nad pomorskimi potmi in polovice

svetovnih zalog strateških surovin 
»nepogrešljiv člen v reprodukciji sve­
tovnega kapitalizma«. Notranje spre­
membe v Južni Afriki, v kateri so 
tudi po priznanju ameriških študij 
o tem vprašanju navzoči elementi so­
cialne revolucije, pa lahko pomenijo 
po mnenju vladajočih neokonservativ- 
cev, samo izgubo nadzorstva in pre­
pustitev tako pomembne države na­
sprotnemu »komunističnemu bloku«- 
Zato ni naključno, da se predsednik 
Reagan v obrambi statusa quo ne 
ozira na domače kritike. V tem smi­
slu je zelo pomenljiva izjava, ki jo 
je pred dnevi znova dal demokratski 
senator Edward Kennedy, ki je bil 
nedavno na obisku v Južni Afriki, 
namreč, kdaj »bodo Združene države 
Amerike doumele tok svetovne zgo­
dovine in se postavile na pravo 
stran«. Zadnje reakcije predsednika 
Reagana kažejo, da vrh sedanje ame­
riške administracije tega še ni spo­
znal. Povsem drugačno podobo Južne 
Afrike pa milijonskemu avditoriju a- 
meriških TV gledalcev že teden dai 
prikazuje ekipa TV mreže ABC, ki 
iz Capetowna vsak večer posreduje 
»žive oddaje« o sedanjem dogajanju 
v Južni Afriki. Eden od najbolj u- 
glednih novinarjev te mreže Ted 
Koppel postavlja rasističnim veljakom 
najbolj provokativna in neprijetna 
vprašanja, na katera seveda ni prave­
ga odgovora. Tudi to je del današnje 
Amerike.

UROŠ LIPUŠČEK
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15. redni občni zbor
Slovenskega dežebega gospodarskega združenja

V Kulturnem domu v Trstu je bil v nedeljo dopoldne 15. redni letni 
občni zbor Slovenskega deželnega gospodarskega združenja, uspelo in mno­
žično delovno srečanje članov, vodstva in gostov, med katerimi naj omeni­
mo predsednika Slovenske kulturno gospodarske zveze Borisa Raceta, pred­
sednika in podpredsednika Gospodarske zbornice Slovenije Marka Bulca in 
Lojzeta Rožmana, predsednika tržaške Trgovinske zbornice in Unioncamere 
Poslanca Giorgia Tombesija, generalnega konzula SFRJ v Trstu Draga Mi- 
rošiča, predstavnika Zvezne gospodarske zbornice Jugoslavije v Trstu dr. 
Borisa Zidariča, predsednico Sveta slovenskih organizacij Marijo Ferletič 
in še številne druge gospodarstvenike, člane izvoljenih predstavniških teles, 
predstavnike občinskih uprav, slovenskih organizacij in združenj ter zastop­
nike gospodarskih organizacij in ustanov iz matične domovine.

Iz poročila predsednika 
SDGZ dr. Vita Svetine

Dr. VITO SVETINA je v svojem obsežnem delovnem 
poročilu na 15. rednem občnem zboru SDGZ v prvem delu 
razgrnil splošno gospodarsko problematiko mednarodnega 
in ožjega obmejnega prostora, izhajajoč iz temeljnih postavk 
gospodarske politike Slovencev v Italiji in iz možnosti, ki jih 
nudi pred desetimi leti podpisani gospodarski del osimskih 
sporazumov. Od analize krajevnih gospodarskih razmer in 
njihovih vzrokov, ki segajo v povojne gospodarske izbire, 
je prešel k osvetlitvi aktualnega položaja v katerem smo 

Priče krčenju gospodarskega potenciala Trsta in hude krize velikih industrijskih 
obratov z državno udeležbo in v katerem se kot neizbežna nujnost pojavljajo 
Oekateri novi razvojni koncepti ter potreba po bolj uravnovešenem razvoju po­
sameznih delov dežele. V tem okviru je poročilo veliko pozornosti namenilo dol­
goročnemu gospodarskemu in političnemu sodelovanju ob meji kot eni temeljnih 
•zbir za prihodnost našega območja ter vlogi slovenskega gospodarstva v ItaUji 
v njem. SDGZ ostaja zvesto in še bolj zavezano svoji temeljni strate­
giji, usmerjeni k uveljavljanju politike gospodarskega sodelovanja ob meji in 
zlasti uresničevanja njegovih višjih oblik, hkrati pa se zaveda, da bo moralo 
še precej organizacijskih in vsebinskih naporov vložiti za to, da se bo ob vlogi 
Povezovalca lahko tudi samo enakopravno in uspešno vključevalo v domače 
•Mednarodne gospodarske tokove.

Predsedniško poročilo se je podrobneje ustavilo tudi pri organizacijskih vi­
dikih dejavnosti združenja, pri problematiki posameznih sekcij in pri odločeno- 
sti, (ja organizacija dokončno uresniči svoj deželni značaj in v svoj krog tudi 
Uradno vključi mlado gospodarstvo Slovencev v videmski pokrajini.

Podpredsednik SDGZ Vilko Nanut
Podpredsednik SDGZ VTLKO NANUT, je svoje poročilo 

osredotočil na obmejno gospodarsko sodelovanje. Analiziral 
je gospodarsko stvarnost v deželi F-JK tudi iz zgodovinske­
ga zornega kota in v tej luči poudaril pomen videmskega 
sporazuma, ki ohranja tudi danes svojo vlogo. Nato je 
Nanut odmeril daljše poglavje tržaškemu in goriškemu 
avtonomnemu računu, ki pomenita bistvena instrumenta 
pri obmejnem sodelovanju na različnih ravneh. Poudaril je, 
da je nujno potrebno, da se avtonomni računi vsaj delno 

vrnejo na to, za kar sta jih Italija in Jugoslavija podpisali. Nanut je nadalje 
analiziral probleme, ki zadevajo izvajanje osimskih sporazumov. Problemov 
in več in gredo od »mini« industrijskih con pa do izgradnje avtoceste do Razdr­
tega, ob njih pa se odvija danes zelo živahna razprava.

Predsednik nadzornega odbora S. Bole
Poročilo nadzornega odbora je podal predsednik STA 

NISLAV BOLE, ki je ugotovil, da se je okrepila dejavnost 
sekcij in posameznih odborov. Visoka je bila ^ prisotnost 
raznih organov SDGZ na najrazličnejših srečanjih, se­
stankih, gospodarskih prireditvah v naši deželi in Jugo­
slaviji, predvsem v Sloveniji in na Hrvaškem.

K združenju je pristopilo v preteklem mandatnem 
obdobju lepo število novih članov, v tem smislu je nad- 
zorni odbor pozitivno ocenU investicije SDGZ za večjo 

'•••noč svojemu članstvu. Ob tem pa je Bole poudaril potrebo po nadaljnjih 
MVesticijah v nove kadre in tehnologijo in za čimboljse delo na vsem 
Mritoriju in torej tudi v videmski pokrajini.

Direktor SDGZ Vojko Kocjančič
Direktor SDGZ VOJKO KOCJANČIČ je v svojem poro­

čilu poudard, da mora biti združenje prisotno predvsem 
na dveh, dokaj zahtevnih področjih. Po eni strani mora 
biti angažirano v javnosti in se soočati z zapletenimi 

::|||||-, gospodarskimi problemi, kot so gospodarska recesija, pri- 
W'M** tisk davčne zakonodaje, posledice ukrepov jugoslovanske 

stabilizacije itd. Po drugi strani pa mora vse bolj odgo- 
- jHBI variati potrebam članstva in biti čimbolj aktivno na po- 

-mrnJmKBm dročjih ki gredo od sindikalnega udejstvovanja do stikov 
javnimi upravami in seveda s sorodnimi organizacijami v Sloveniji in 

agoslaviji. Tako zasnovano delo rojeva uspehe, odpira pa tudi pot raz- 
•tti težavam, ki jih bo treba sproti reševati.

Stran pripravila in uredila 
VLASTA BERNARD 

s sodelovanjem A. MERMOLJE

Bralcem se opravičujemo, ker 
je danes zaradi poročanja z obč­
nega zbora SDGZ izostal naš 
vsakdanji podlistek

Iz pozdravnih govorov in razprav udeležencev
Inž. GIORGIO 

TOMBESI, pred­
sednik tržaške Tr­
govinske zbornice 
in zveze pokrajin­
skih zbornic U- 
nioncamere, se je 
v pozdravu obč­
nemu zboru zah­

valil za povabilo in izrazil priznanje 
spodbudnemu in konstruktivnemu to­
nu predsednikovega poročila. Na krat­
ko se je ustavil pri gospodarskih raz­
merah v Trstu in izhod iz njih na­
kazal v sodelovanju in skupnem delu 
vseh krajevnih dejavnikov. V tej zve­
zi se je pridružil zahtevi po čimprej­
šnjem sprejemu zaščitnega zakona, 
na katerega predolgo čakamo in ki 
naj bi končno v soglasju rešil odprto 
vprašanje slovenske manjšine. Naka­
zal je tudi prizadevanje zbornice za 
olajšave tujim kupcem in za spod­
bujanje obmejnega prometa in sode­
lovanja z Jugoslavijo na mnogoterih 
področjih, saj moramo skrbeti tudi za 
politične in ne samo gospodarske od­
nose vzdolž meje.

Inženir MARKO 
BULC, predsednik 
Gospodarske zbor­
nice SR Slovenije, 
je združenju in 
njegovim članom 
čestital k uspe­
hom zadnjih dveh 
let in poudaril, da 

moramo sodelovati, če hočemo sku­
paj graditi. Prav zato GZ Slovenije 
podpira usmeritve združenja k iska­
nju novih oblik sodelovanja, k spe­
cializaciji in prožnosti v poslovanju 
člane združenja pa smatra kot izred­
no dragocen vezni člen med italijan­
skim in jugoslovanskim gospodar­
stvom. Slovenski gospodarstveniki v 
Italiji lahko v tej vlogi izredno poma­
gajo jugoslovanskim partnerjem pri 
delu in pri poslovnem nastopu, Gospo­
darska zbornica Slovenije pa bo tudi 
v prihodnje združenju nudila še iz­
datnejšo pomoč kot doslej.

BORIS RACE je 
občni zbor pozdra­
vil v imenu Slo­
venske kulturno 
gospodarske zveze 
in spomnil, da le­
tos poteka 40 let, 
odkar se je slo­
venskemu gospo­

darstvu vsaj do neke mere odprla 
možnost, da se dvigne iz ruševin, v 
katere ga je pahnil fašizem. Obnova 
slovenskega gospodarstva je takrat 
spadala med primarne naloge: zato, 
da bi se čimprej približali gospodar­
ski moči Slovencev pred 1. vojno, so 
bile zasnovane pobude širšega zna­
čaja in zlasti zahteva po slovenski 
banki. Opisal je nato težave pri go­
spodarskem razvoju pod zavezniško 
vojaško upravo, kjer je največ težav 
imelo prav slovensko bančništvo. Če 
smo v zadnjih dveh desetletjih ugoto­
vili večjo rast vseh kategorij gospo- 
darstvu, je netočno trditi — je za­
ključil predsednik Race — da je do 
tega prišlo zaradi zapoznelega spoz­
nanja o pomembnosti gospodarstva, 
marveč je to v prvi vrsti sad splošne 
gospodarske rasti, večjega razumeva­
nja oblasti, gospodarskih izkušenj in 
uveljavitve mladih strokovnjakov.

EDI BUKAVEC, 
tajnik Kmečke 
zveze je v svojem 
pozdravnem nago­
voru opozoril na 
negativen politični 
in družbenimi tre­
nutek in na gospo­
darske težave, ki 

ga spremljajo. Krepitev našega go­
spodarstva na tem teritoriju bo mož­
na le v sodelovanju z vsemi dejavni­
ki, predvsem pa v sodelovanju med 
Kmečko zvezo in SDGZ. Zavzel se je, 
da bi razmislili o izdelavi širšega 
družbenogospodarskega načrta za naš 
teritorij, ki bi obsegal tudi zaščito 
njegovega narodnostnega značaja.

MARIJA FER­
LETIČ, predsed­
nica Sveta sloven­
skih organizacij, 
je čestitala zdru­
ženju in njegovim 
članom za delov 
ne uspehe in po­
udarila, da je go­

spodarski razvoj osnova za naš ob­
stoj. Združevanje sil je po njenih

besedah pogoj za naše uveljavljanje, 
želeti pa je, da bi se tudi večinski 
narod pridružil našim prizadevanjem. 
Pri vključevanju v sodoben tehnolo­
ški razvoj moramo paziti, da ne bi 
bila manjšina prizadeta, tako kot nam 
je svojčas škodoval nebrzdan indu­
strijski razvoj, še zlasti slovenskemu 
kmetu. Za naš obstoj je nujno potreb­
no ohraniti celovitost ozemlja, ki ga 
poseljujemo, je dejala Ferletičeva in 
pozvala nov odbor, naj zajamči čim- 
večjo navzočnost Slovencev tako pri 
načrtovanju kot v italijanskih insti­
tucijah.

LIVIO ANTO­
NIČ, predsednik 
goriške obrtniške 
sekcije, je v svo­
jem posegu po­
udaril prizadeva­
nja goriških obrt­
nikov za prema­
govanje hude go­

spodarske krize, ki je zajela goriško 
pokrajino. Nadalje je naglasil napore 
pri prebijanju ledu za boljše odnose 
z večinskim narodom in za utrjeva­
nje ugleda slovenskih obrtnikov. Trud 
ni bil zaman, je poudaril Antonič, in 
rezultati so potrdili, da slovenski obrt­
niki na Goriškem le niso brez moči 
in vpliva pri ustvarjanju boljših po­
gojev za nadaljnje delo in razvoj. 
Antonič je v zaključku posega pod­
črtal potrebo po pridobivanju novih 
moči in ljudi, ki naj bogatijo in kre­
pijo delo SDGZ.

TONČI NANUT, 
predsednik goriške 
gostinske sekcije, 
je orisal razmere 
v slovenskem go­
stinstvu, ki ta tre­
nutek niso najbolj 
rožnate. Dejal je, 
da je težko iskati 

izhod iz objektivnih težav, vendar je 
na splošno nujno obnavljanje lokalov, 
skrb za čim višjo higiensko raven in 
za čim kvahtetnejšo in specializirano 
ponudbo. Ustavil se je pri izdelavi 
urbanističnih načrtov, ki so lahko va­
žen dejavnik v razvoju gostinske de­
javnosti, in izrazil veliko zaupanje v 
pomoč bančne sekcije SDGZ. Opozo­
ril je na nujnost strokovnega izpopol­
njevanja osebja, pri čemer gostinci 
računajo na prispevek Zavoda za po­
klicno izobraževanje, izrazil zahtevo 
po razširitvi delovanja tržaške Turi­
stične ustanove in zaključil s potrebo 
po dogovarjanju slovenskih gostincev 
in kmetov za sodelovanje na področju 
agroturizma.

MARINO KOŠU­
TA, predsednik tr­
žaške sekcije za 
zunanjo trgovino, 
je analiziral giba­
nje zunanjetrgo­
vinske dejavnosti 
v preteklih dveh 
letih, s posebnim 

ozirom na obmejni promet in poslo­
vanje po avtonomnih računih. Opozo­
ril je na nekatere vidne primere u- 
veljavljanja naših zunanjetrgovinskih 
struktur in združenja v celoti ter na 
izraze vse bolj trdnega prepričanja 
naših podjetij, da je treba vsestran­
sko razvijati in uveljavljati gospodar­
sko navzočnost Slovencev v obmej­
nem prostoru. Med nalogami pa je 
navedel hitrejše prilagajanje novim 
potrebam trženja s sodobnim inova­
tivnim pristopom in s strokovno pri­
pravljenimi kadri, bolj odločen pri­
stop k vsem oblikam združevanja zna­
nja in sredstev ter navezavi tesnej­
ših stikov z malim gospodarstvom v 
Sloveniji in Jugoslaviji.

KSAVERIJ LE­
BAN, predsednik 
bančne sekcije S 
DGZ, je poudaril 
kakovostni skok, 
ki so ga sloven­
ski denarni zavo­
di pred šestimi 
meseci opravili z 

združitvijo v bančno sekcijo. Njiho­
vo sodelovanje je tako dobilo orga­
nizirano obliko, sekcija pa predstav­
lja tudi izjemo v vrstah SDGZ, saj 
je po svoji naravi medpokrajinska, 
ker so v njej zastopani vsi sloven­
ski zavodi v Italiji. Ustavil se je 
pri ciljih sekcije in na prvo mesto 
postavil prizadevanja za reševanje 
problemov, ki tarejo tako člane zdru­
ženja kot slovenskega človeka v Ita­
liji nasploh. Vsi skupaj, vendar 
ob spoštovanju samostojnosti vsakega

bančnega zavoda, bomo hitreje do­
segli zastavljene dlje, med kateri­
mi so gotovo najpomembnejši utrdi­
tev slovenskega gospodarstva, ustvar­
janje novih delovnih mest in zagoto­
vitev prihodnosti za našo mladino, je

BORIVOJ ŠVA- 
GELJ, predsednik 
tržaške trgovin­
ske sekcije, je v 
svojem posegu 
poudaril pravil­
nost odločitve, ki 
je vodila SDGZ 
pri ustanavljanju 

sektorialnih sekcij in odborov. Prav 
ta delitev je omogočila kapilamejše 
delo. Bistvo svojega posega je Šva- 
gelj namenil trenutnim težavam in 
številnim problemom, ki se odpirajo 
ob novi davčni reformi. Poudaril je 
nato potrebo, da bi bili slovenski tr­
govci zastopani v javnih telesih, ki 
se ukvarjajo s trgovskimi problemi 
in se je zavzel za čimvečjo povezanost 
med slovenskimi trgovd v vsej deželi. 
Če je Švagelj omenil marsikatero te­
žavo, je svoj poseg zaključil z opti­
mistično ugotovitvijo, da je kljub krizi 
v zadnjem času več trgovcev odprlo 
na Tržaškem nove trgovine.

zaključil Leban.

SILVIJ TAV­
ČAR, član glavne­
ga odbora SDGZ, 
je v svojem pose­
gu posebej obrav­
naval industrijski 
sektor, ki bi mo­
ral biti za Sloven­
ce temeljnega po­

mena. V povojnem obdobju smo bili 
popolnoma odsotni v njem, medtem 
ko so se v zadnjem času razmere 
izboljšale, zrasle so slovenske tovar­
ne na Goriškem, Tržaškem in v Be­
nečiji. V zadnjih letih smo ustvarili 
več kot 250 novih delovnih mest in 
zaposlili več kot 350 oseb, od katerih 
najmanj 50 z višjo izobrazbo, je de­
jal Tavčar in poudaril, da v sloven­
ski industriji danes dela okrog tisoč 
naših ljudi. Ti dosežki, ki so sad ta­
ko imenovanih višjih oblik gospodar­
skega sodelovanja, predvsem z ma­
tično domovino, so nedvomno dah no­
vega zagona našemu gospodarstvu. 
Po tej poti moramo še bolj odločno 
nadaljevati, glavni nosilci takih po­
bud pa morajo postati naši denarni 
zavodi in obrtniki, ki bi z dobrim 
delom lahko prerasli v majhne indu­
strijske obrate.

RADO ANDOL- 
ŠEK, predsednik 
tržaške obrtniške 
sekcije, je dejal, 
da se mora bodo­
če delo sekcije o- 
sredotočiti pred­
vsem v sindikal­
no organiziranost 

članov, v okrepitev gospodarske 
prisotnosti v deželi in v pridobivanje 
novih članov. Tu so naloge številne 
in gredo od vključevanja obrtnikov 
iz videmske pokrajine do vprašanja 
novih vajencev. Andolšek je nato o- 
menil novoustanovljeni konzorcij av­
toprevoznikov in spregovoril je o 
stikih z italijanskimi obrtniškimi zdru­
ženji ter o sodelovanju z združenji v 
Sloveniji. Omenil je še potrebo po slo­
venskem predstavniku v zavodu ESA, 
vprašanje poklicnega izobraževanja 
in socialnega zavarovanja, probleme 
ob novi davčni reformi in druga pere­
ča vprašanja.

DUŠAN PAN­
GERC, odbornik 
tržaške obrtne 
sekcije, je v svo­
jem posegu spre­
govoril o proble­
mih obrtnikov in 
o nadaljnjih pri­
zadevanjih, da bi 

SDGZ nudilo še večjo pomoč svojim 
članom. Med točkami, ki jih je go­
vornik navedel, naj omenimo potre­
bo po večji vlogi članov pri stikih 
z javnimi upravami in pa po prisot­
nosti v telesih, kjer se odloča o pod­
porah itd. Pangerc je omenil tudi 
potrebo po večjem pretoku informa­
cij, nato pa je govoril o konkretnem 
delu združenja, ki naj nudi strokov­
no pomoč zadrugam, podjetjem, kon­
zorcijem in ki bo v prihodnje zah­
tevalo kadrovske okrepitve. Omenil 
je tudi potrebo po sodelovanju med 
raznimi sektorji in po združevanju 
posameznih operaterjev in obrtnikov 
za to, da bi povečali prodorno moč 
posameznih gospodarskih sektorjev.
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Odprtje novega Športno-kulturnega doma v Zgoniku

Velik praznik za zgoniško občino
»Velika pridobitev za celotno ob­

činsko skupnost in vzmet za še na­
daljnjo številčno in kakovostno rast 
športnega in kulturnega utripa v 
naši občini« — tako je zgoniški 
župan Josip Guštin ocenil nov Šport- 
no-kultumi dom na nedeljskem sve­
čanem odprtju večnamenskega ob­
jekta v Zgoniku.

Nedeljske svečanosti, h kateri so 
nesebično prispevali tako občinski 
uslužbenci kot tudi domači kulturni 
in športni delavci, se je udeležilo 
veliko število domačinov, občanov iz 
drugih vasi zgoniške občine in iz 
bližnjih vasi, ki so do zadnjega ko­
tička napolnili tribune novega doma.

ni konzul v Trstu Mirošič, predstav­
nik republiške skupščine SRS Mli­
nar, deželni svetovalec Iskra, re- 
pentabrski župan Colja, dolinski žu­
pan Švab, predsednik SKGZ Race in 
drugi.

Po svečanem prerezu traku ob 
vhodu v telovadnico (trak sta »skup­
no« prerezala župan Guštin in pre­
fekt Marrosu), ki so ga prisotni po­
zdravili z burnim aplavzom, je Josip 
Guštin v uvodnem nagovoru orisal 
potek prizadevanj za izgradnjo no­
vega objekta in pomen, ki ga le ta 
ima za družbeno, kulturno in šport­
no življenje v občini. »Odločilnega 
pomena za začetek del je bila druž­
bena odškodnina za prehod nafto­
voda, večkratni finančni prisipevki 
tržaškega sklada pa so omogočili iz­
vedbo projekta«, je naglasil. »Nova 
struktura bo v prvi vrsti zadostila 
potrebam telesnokultumega delova­
nja, saj sta šport in rekreacija v

naši občini nadpoprečno razvita, ne 
smemo pa prezreti namembnosti te­
ga objekta tudi za kulturno življe­
nje, tako da bo tudi z razširitvijo 
stavbe in ureditvijo občinske knjiž­
nice v Saležu dokončno odpravljena 
dosedanja prostorska stiska«, je po­
udaril župan Guštin, ki se je ob 
koncu nagovora zahvalil vsem, ki so 
pripomogli k realizaciji objekta. Te­
lovadnico je nato blagoslovil domači 
župnik Franc Štuhec.

Pred začetkom kulturnega progra­
ma je župan v imenu občine še po­
delil prefektu Marrosuju občinsko 
plaketo ter se ob njegovem odhodu 
v pokoj zahvalil za njegovo delo v 
Trstu. Ugledni gost je v pozdravu 
predvsem podčrtal, da je občina do­
kazala, kako je mogoče dobro pora­
biti denar in pohvalil zavzetost ob­
čine do mladine, nakar je stekel 
kulturni program, v katerem je ime­
la prav mladina glavno besedo.

Otroci občinskih vrtcev iz Zgonika in Gabrovca so prikazali zgodbico o ma­
lem zvončku

V pestrem kulturnem programu glavna beseda mladini
Zgoniški župan Guštin

Odprtja objekta, ki stoji na jugo­
vzhodni strani vasi ob cesti, ki pe­
lje iz Zgonika proti Repniču, so se 
udeležili tudi številni gostje, med 
katerimi so bili vladni komisar pre­
fekt Marrosu, jugoslovanski general­

Zgoniški športni in kulturni delavci 
so se v nedeljo zelo potrudili, da so 
na kar se da lep in prijeten način po­
častili odprtje novega večnamenskega 
objekta. V pestrem kulturnem progra­
mu, kjer so imeli glavno besedo prav 
najmlajši, tisti, ki bodo v prihodno­
sti največji koristniki novega doma, 
so prikazali številnim gostom in u- 
deležencem široko paleto svojih de­
javnosti.

Potem ko je moški pevski zbor KD

Gostje na nedeljskem odprtju večnamenskega objekta v Zgoniku

Rdeča zvezda pod vodstvom Janka 
Simonete pozdravil odprtje s Prešer­
novo Zdravico, so na igrišču s teka­
njem med keglji, skoki v obročih, ko­
taljenji in prevali na blazinah, ple­
zanjem po klopi, vodenjem žoge in 
zaključnim pozdravljanjem z belim in 
rdečim robčkom (društvenima barva­
ma ŠK Kras) izzvali otroci predšol­
ske telovadbe domačega društva sim­
patičen aplavz občinstva.

Učenci slovenskih osnovnih šol Loj­
ze Kokorovec - Gorazd iz Saleža, Jože 
Srebrnič iz Gabrovca in šole iz Brišč- 
kov so za to svečanost pripravili gi­
mnastično točko, njihovi italijanski 
vrstniki iz šole Comici iz Zgonika pa 
so recitirali vrsto poezij o Krasu (med 
njimi je bila, v slovenščini, tudi Gru­
dnova »Na Krasu«). Nastop šol so 
zaključili učenci zgoniške šole »1. maj 
1945« s plesom in petjem.

Med raznimi točkami sta nastopili 
telovadki TVD Partizan Moste iz Ljub­
ljane, ki je pobrateno s ŠK Kras. Te­
lovadki sta izvedli vaji iz ritmične 
gimnastike s trakom in z žogo.

In že so bili na igrišču spet naj­
mlajši. V skupnem nastopu so otro­
ci iz občinskih vrtcev iz Zgonika in 
iz Gabrovca z zeleno-belimi »zvončki« 
iz lepenke na glavi prikazali zgodbi­
co o malem zvončku. Njim je sledil 
krstni nastop pred kratkim ustanov­

ljenega otroškega pevskega zbora KD 
Rdeča zvezda, ki je pod vodstvom 
Mare Milič zapel nekaj otroških pes­
mi, od katerih je predvsem pesem o 
medvedjem orkestru »vžgala« občin­
stvo.

Program je sklenilo srečanje v na­
miznem tenisu med domačimi igralka­
mi ŠK Kras in ekipo Kemičarja iz 
Hrastnika.

Celotno prireditev je s koračnicami

in veselimi skladbami popestrila pro- 
seška godba na pihala, ki je pod vod­
stvom Slavka Lukse zaigrala nekaj 
skladb že pred svečano otvoritvijo 
pred vhodom v dom. Ob koncu so si 
lahko udeleženci ogledali ta res lep 
in prostoren objekt, ki je gotovo ve­
lika pridobitev za športno in kulturno 
delovanje v občini, ter »zalili« nje­
govo odprtje v gornji pomožni dvora­
ni s kapljico ob prigrizku.

Podatki o novem objektu
Gradnja Športno - kulturnega doma v Zgoniku se je začela leta 1979 

z izkopom zemljišča. Objekt so izgradili v štirih fazah, njegova vrednost 
pa presega milijardo lir (100 milijonov lir je prejela občina kot družbe­
no odškodnino za bencinovod, preostalih milijardo 50 milijonov pa v treh 
delih od Sklada za Trst).

Pokrita površina objekta, ki sta ga projektirala in realizirala arh. 
Mitja Race in inž. Giorgio Sforzina, znaša 1.000 kv. m za 9.000 kub. me­
trov prostornine.

Telovadnica meri 30,5 m v dolžino in 18 m v širino. Na zeleni tartan­
ski prevleki tal so zarisana rokometno, košarkarsko in odbojkarsko igri­
šče. Na tribunah v gornjem prostoru je sedežev za 250 ljudi.

Poleg telovadnice so v pritličju še uradi, sejna soba, garderoba, 
sanitarije, ambulanta in slačilnici.

Pomožna dvorana v gornjih prostorih meri 18 metrov v dolžino in 
in 12 metrov v širino.

Ob objektu je že obsežen prostor za parkirišče, ki ga bo občina s 
peto fazo del še razširila in uredila.

Nastopilo je pet slovenskih in en italijanski zbor

Primorska poje na Pomorski postaji 
izzvenela kot prispevek k sožitju

V dolinski občini

SESTANEK ZA SPREMEMBO 
TRASE NOVE AVTOCESTE

V soboto zvečer je v dvorani Po­
morske postaje stekel peti koncert 
letošnje revije »Primorska poje«, na 
katerem je, poleg petih slovenskih 
pevskih zborov — ženskega zbora 
Prosek - Konto vel, moškega zbora 
Postojna, mešanega zbora Igo Gru­
den iz Nabrežine, mešanega zbora 
Bojan in Dornberka in mešanega 
zbora Obala iz Kopra — nastopil tu­
di tržaški italijanski mešani zbor 
Momtasio, ki ga je vodil prof. Po- 
licardi.

Prav gotovo je tudi organizatorje 
presenetil zelo velik obisk sloven­
skega in italijanskega občinstva na 
prireditvi, saj je bilo to prvič, da 
so naši zbori nastopili v povsem no­
vem ambientu, ki pa se je izka­
zal, kot zelo akustičen, pa tudi kot 
prostor, v katerem so se dobro zna­
šli tako nastopajoči kot tudi poslu­
šalci.

V imenu Zveze slovenskih kultur­
nih društev, ki je skupno z zdru­
ženjem pevskih zborov Primorske, 
že šestnajstič organizator te najpo­
membnejše pevske revije, je nasto­
pajoče, kot tudi občinstvo pozdravil 
Vojmir Tavčar, ki je med drugim 
dejal, da je predpogoj za kulturo so­
žitja in miru, popolna enakoprav­
nost vseh komponent tukaj živeče 
družbe. Zgrešeno bi bilo misliti, je 
dejal, da bi lahko živeli v miru in 
v medsebojnem ustvarjalnem bogate­
nju, če hi del te družbene stvarno­
sti ostal v diskriminiranem in zapo­
stavljenem položaju.

»To, kar smo doslej s to revijo 
dosegli, naj bo le izhodišče za naše 
nadaljnje delo zato, da bo revija 
dosegla svoj namen in smisel, ki 
bosta vcepila slovenski pesmi novo, 
še bogatejše kulturno snovanje.«

Čeprav ni naš namen ocenjevati 
nastopov in petja posameznih zbo­
rov, lahko rečemo, da smo bili pri­

ča koncertu, ki je pokazal velik raz­
voj in napredek naših zborov, pa 
tudi zagnanost pevcev in njihovih di­
rigentov, ki so se za svoj nastop 
dobro in vestno pripravili. Predsta­
vili so se občinstvu s pesmimi slo­
venskih in drugih jugoslovanskih 
skladateljev, pa tudi s skladbami 
italijanskih skladateljev, kar je vred­
nost njihovega nastopa prav gotovo 
še obogatilo.

številno občinstvo ni štedilo s pri­
znanjem, ki so si ga vsi nastopa­
joči tudi zaslužili. Vsak zbor je pre­
jel šop cvetja, medtem ko so mo­

škemu zboru Postojna podelili tudi 
plaketo za njegovo desetletno sode­
lovanje na reviji.

Prav tako v soboto zvečer je bil 
koncert revije »Primorska poje« v 
Kobaridu, kjer sta med drugimi 
nastopila mešani zbor Rečan iz Uješ 
v Beneški Sloveniji in dekliški zbor 
iz Sovodenj. V nedeljo pa je bil 
koncert v Dekanih, kjer sta med 
drugimi z uspehom nastopila ženski 
pevski zbor Ivan Grbec iz Skednja 
in mešani zbor Milan Pertot iz Bar- 
kovelj. O teh koncertih bomo poro­
čali v jutrišnji številki.

Pred dnevi so se na dolinski obči­
ni sestali predstavniki občinske u- 
prave, dežele, EGS, ustanove za nad­
zorstvo nad gradnjo hitre ceste, po­
djetja Palmieri - Tato, Kmečke zve­
ze in Coldiretti, za pregled poteka 
razlastitvenega postopka na odseku 
hitre ceste za Trst (GMT - Katinara).

Na seji, ki jo je vodil podžupan 
Pečenik, so se dogovorili, da si bo 
podjetje ponovno ogledalo parcele, po 
katerih teče hitra cesta z namenom, 
da skupno z lastniki preverijo more­
bitni drugačni potek trase, da ugoto­
vijo, če je zagotovljen dostop na pre­
ostali del zemljišča in da ocenijo mo­
rebitno škodo, do katere je prišlo 
med deli in za katero ni predvidena

razlastitvena odškodnina. Občinska 
uprava bo sporočila posameznim za­
interesiranim lastnikom točen datum 
ogledov, ki se bodo predvidoma pri­
čeli 4. aprila. Glede razlastitvenega 
postopka zemljišč v tržaški občini so 
se prisotni zmenili, da se bodo spri- 
sestali v petek v Trstu.

Pred razpustom 
okoliških 
občinskih svetov

Tudi dolinski občinski *svet je prej­
šnji teden odobril finančni proračun 
za tekoče leto in triletni načrt javnih 
del. Za proračun so glasovali sveto­
valci KPI in PSI, predstavniki Slo­
venske skupnosti in KD so se vzdr­
žali, medtem ko je proti glasoval 1® 
svetovalec PSDI. Dolinski občinski 
svet je tako izpolnil svojo zadnjo U' 
pravno in pohtično dolžnost pred maj­
skimi upravnimi volitvami.

V tem tednu bodo formalno raz­
pustili vse občinske svete na Tržaš­
kem, kjer bodo 12. maja volitve. Dre­
vi bo tako zadnjič zasedal devinsko- 
nabrežinski svet, ki je sinoči začel 
ocenjevati številne ugovore in, priziv® 
k varianti občinskega regulacijskega 
načrta, ki so jih predložili občani kj 
ustanove. Drevi pa se bo na zadaj1 
seji pred volitvami sestal tudi milj' 
ski občinski svet.

Volilna kampanja se bo uradno za­
čela v petek, 12. aprila in od tega 
dne do 18. aprila bodo lahko posa­
mezne stranke predložile svoje kan­
didatne liste.

• Deželni odbor je odobril nakazil® 
200 milijonov lir za tržaški zavod za 
slepce Rittmeyer za finančno leto 1985- 
Del prispevka bo namenjen kritju d' 
pravnih potreb, večji del pa bod® 
uporabili za ustanovitev nekaterih no­
vih specifičnih storitev.

V protest proti omejitvam senatne komisije

Danes stavka in zborovanje šolnikov
Vse slovenske šole na Tržaškem bodo danes po če- 

trti uri prekinile pouk iz protesta zoper omejevalno 
besedilo o slovenski šoli v zakonskem predlogu o refor­
mi italijanske višje srednje šole. Stavko je proglasilo 
tržaško tajništvo Sindikata slovenske šole, ki poziva vse 
šolske komponente, da se množično udeležijo stavke in 
zborovanja, ki bo opoldne na dvorišču učiteljišča Slom­
šek pri Sv. Ivanu.

Slovenski šolniki bodo protestirali proti sklepu se­
natne komisije, ki je pretekli teden bistveno omejila 
besedilo člena št. 24 o reformi italijanske višje srednje 
šole, v katerem je bil govor o slovenski šoli.

Člen 24 je lani z zadovoljivo formulacijo odobrila 
poslanska zbornica. Prvotno besedilo je predvidevalo, 
da bo morala vlada zagotoviti šotam s slovenskim uč­
nim jezikom zaščito in ovrednotenje slovenskega jezi­
kovnega bogastva, in to tudi z izpopolnjevanjem šol­
nikov, ki naj bo odprto docentom in izvedencem, ki pri­
padajo kulturnim, znanstvenim in univerzitetnim inšti­
tucijam slovenskega kulturnega prostora. Obenem je 
člen 24 prvotno predvideval ustanovitev reprezentativnih 
organov za te šole in imenovanje intendanta za šole s

slovenskim učnim jezikom, v deželi Furlaniji - Julijski 
krajini, ki naj bi bil zadolžen za upravno koordinacijo 
in sodelovanje z deželnim skrbnikom.

V sredo, 20. marca, pa je senatna komisija popolnoma 
spremenila besedilo tega člena, tako da predlog sploh 
ne omenja slovenske šole v Italiji, V spremenjenem be­
sedilu je govor le o »teritorijih države, v katerih prebi­
vajo manjšine z drugačnim jezikom od italijanskega, 
kjer naj bi zagotovili prilagoditev učnih načrtov zaščiti 
in vrednotenju specifičnega jezikovnega in kulturnega 
bogastva«.

Sindikat odklanja tako omejevalen predlog, ki pomeni 
velik korak nazaj ne le za naše šolstvo, temveč za vsa 
naša prizadevanja za dosego enakopravnosti. Prav zato 
je za danes oklical stavko po četrti učni uri. Senat bo že 
jutri razpravljal in glasoval o predlogu, zato je še po­
sebej pomembno, da se naši šolniki (tudi tisti, ki imajo 
morebiti prost dan ali prosto učno uro) in tudi drugo šol­
sko osebje v največjem številu udeležijo zborovanja na 
učiteljišču.

Tudi predstavništvo dijakov liceja Prešeren je včeraj 
pozvalo dijake, da solidarnostno pristopijo k protestni 
pobudi SSŠ in se polnoštevilno udeležijo zborovanja.
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V spomin na žrtve nacifašističnega napada na vas

Lonjer proslavil 40-letnico osvoboditve
Lonjer je v nedeljo doživel prosla­

vo, ki je prav gotovo ne bodo pozabi­
li starejši vaščani, ki so dogodke pred 
40 leti sami doživljali, ki jih ne bo­
do pozabili kasnejši rodovi, trdno in 
močno vpeti v dejavnosti vseh va­
ških naprednih organizacij, ki je pa 
prav gotovo ne bodo pozabili tisti, ki 
jim je bilo pričevanje o delčku naše 
slavne zgodovine v glavnem namenje­
no, to je mladini, ki bodo morali, če 
hočejo ostati zvesti spominu svojih 
padlih, s svojim delom, s svojim bo­
jem za mir, za pravice slovenske 
manjšine v Italiji tudi častno nada­
ljevati.

Bil je to lep, sončen dan, kot tisti 
pred štiridesetimi leti, klo je kakih 
400 Collottijevih fašistov, nemških vo­
jakov in pripadnikov »X mas« obko­
lilo Lonjer z namenom, da uničijo 
v vasi skrit partizanski bunker, da 
Pa uničijo, pobijejo, ali vsaj do smrti 
prestrašijo vse domačine, za katere 
so vedeli, da so povezani z osvobodil­
nim gibanjem. Trije partizanski borci 
so izgubili življenje, skupno z njimi 
tudi domačin - terenec Andrej Per- 
tot, trije partizanski borci so si, s 
svojim pogumom čudežno rešili ži­
vljenje. Toda to je bil, kot so govor­
niki poudarili, le del tragedije, M jo 
je tistega dne doživel Lonjer. Raz­
besneli fašisti in nacisti so se takoj 
po udaru na bunker znesli nad do­
mačim prebivalstvom, 41 domačinov 
odpeljali v zapore v Ul. Cotogna, kjer 
so jih mučili, pretepali in ustrahova­
li, od tam pa skoraj vse premestili 
v koronejske zapore, kjer so le ti do­
čakali svobodo.

»Današnja proslava ne sme biti le 
Priložnost za obujanje spominov na te 
žalostne dogodke,« je dejal v imenu 
vaških organizacij v svojem pozdrav­
nem govoru Radivoj Pečar. »To mora 
biti priložnost, da si vsi še enkrat 
svečano obljubimo, da bomo nadalje­

vali po poti, ki so jo nam pred toli­
kimi leti začrtali naši padli borci, po 
poti boja za uveljavitev naših pravic, 
ki jih še danes, po tolikih letih po 
koncu vojne, ne uživamo.«

di spomnil veličine boja vsega naše­
ga ljudstva proti nacifašizmu, kot tu­
di sedanjega boja vseh naprednih 
sil za mir, proti vojni in proti obo­
roževanju v svetu.

O dogodkih, ki so tako globoko se­
gli v srca in duše domačinov, pa tu­
di v zgodovino narodnoosvobodilnega 
gibanja na tem ozemlju, je najprej 
spregovorila Neva Lukeš, predsedni­
ca Združenja aktivistov osvobodilne­
ga gibanja za Tržaško ozemlje, ki je 
poudarila, da se bomo svojim padlim 
najbolje oddolžili, če bomo nadaljeva­
li boj za ideale, za katere so sami 
padli, to je boj za mir, mirno soži­
tje, za prijateljstvo med slovenskim 
in italijanskim prebivalstvom'. Njene­
mu govoru je sledil govor in pozdrav 
Dušana Košute, tajnika pokrajinske­
ga odbora VZPI - ANPI, ki se je tu-

V tem duhu je spregovoril tudi 
Claudio Tonel, podpredsednik dežel­
nega sveta, ki je med drugim nagla­
sil upravičeno borbo Slovencev, pa 
tudi naprednih italijanskih sil za do­
sego pravičnega globalnega zaščit­
nega zakona za Slovence v Italiji. 
Pri tem je omenil tudi pomen tesnih 
prijateljskih odnosov med Italijo in 
Jugoslavijo. Jasno je, je dejal, da i- 
majo pri tem pomembno vlogo prav 
manjšine, slovenska v Italiji in itali­
janska v Jugoslaviji, ki predstavlja 
pomemben dejavnik pri poglabljanju 
prijatjaljstva, medsebojnega sodelo­
vanja, tako na področju gospodar-

Nastop zbora katinarskih šolarjev med nedeljsko proslavo v Lonjerju

stva, kulture, kot na področju medse­
bojne izmenjave na raznih drugih 
področjih.

Celotno prireditev v Lonjerju je za­
čela štafeta, ki so jo sestavljali v 
glavnem mladi domačini, ki se je 
pridružila s svojo štafetno palico par­
tizanskim borcem pred lepo okraše­
nim in obnovljenim spomenikom'. Tu 
so tudi potožili vence predstavniki 
raznih strank ter borčevskih organi­
zacij, tu so nastopili z recitalom in 
z za to priložnost izbranimi pesmimi 
otroci osnovne šole »Fran Milčinski« 
in dijaki nižje srednje šole »Sv. Ciril 
in Metod« s Katinare. Vodila jih je 
Novela Kralj.

Osrednja točka lepo zamišljene in 
tudi zelo lepo izpeljane proslave, pa 
je bil nastop Tržaškega partizanske­
ga pevskega zbora z orkestrom, ka­
teremu se je pridružil tudi mladinski 
pevski zbor »Finko Tomažič«, ki je 
tokrat doživel svoj krstni nastop. O- 
krog 170 pevcev in članov orkestra je 
skupno z recitatorji Doriano Fidel, 
Aktom Prestom, Stanetom 'Raztres- 
nom, Joškom Lukešem in Stanetom 
Starešiničem doživeto izvedlo recital 
»21. marec«, namenjen padlim iz Lo- 
njerja, namenjen pa tudi vsem padlim 
širom- po našem področju. Partizan­
ska pesem je, ob spremljali lepo po­
danih recitacij zadonela preko Lonje- 
rja in Katinare še dlje v mesto in 
dala celotni prireditvi pečat, ki jo 
mora takšna proslava, ki je bila obe­
nem tudi proslava 40. obletnice zmage 
nad nacifašizmom imeti, če hoče po­
stati del naše slavne preteklosti.

Slovesnemu delu proslave je nato 
sledilo prijateljsko srečanje vaščanov 
in gostov, med katerimi so bili tudi 
jugoslovanski konzul Nikolič, sena­
torka Jelka Gerbec ter številni pred­
stavniki slovenskih in italijanskih na­
prednih organizacij in ustanov.

Letna inflacija 
v Trstu 9,1 odst.
V tržaški pokrajini so življenjski 

stroški v tem mesecu narasli za 0,5 
odst. Tako je sporočil statistični li- 
rad tržaške občine, ki deluje v tes­
nih stikih z Državnim zavodom za 
statistiko (ISTAT). V drugih večjih 
italijanskih mestih so v mesecu mar­
cu življenjski stroški narasli takole: 
Bologna 0,6 odst., Milan 0,8 odst., 
Turin 0,9 odst. in Genova 0,8 odst.

Trst že nekaj mesecev ni več naj­
dražje mesto v državi, ta nezavidljivi 
rekord pripada sedaj Milanu, kjer so 
cene na drobno v zadnjem letu na­
rasle za 10,1 odst. V našem mestu 
pa so življenjski stroški v enem letu 
narasli za 9,1 odst.

Protest CGIL v zvezi 
z upepeljevalnikom

Sinoikat uslužbencev javnih usta­
nov CGIL je zavzel ostro stališče do 
tržaške občinske uprave zaradi brez­
brižnosti, ki jo kaže v zvezi z one- 
snaževalnim obratovanjem upepelje- 
valnika. Sindikat ugotavlja, da od 
21. decembra lani, ko je služba me­
dicine dela pri KZE posredovala sod­
stvu izdaten dosje o onesnaževanju 
in stanju naprav upepeljevalnika, še 
ni bito na to vprašanje primernega

Padla je z vespe: 
pridržana prognoza

Na nevrokirurškem oddelku kati- 
narske bolnišnice so včeraj nekaj po 
14. uri sprejeli nezavestno 15-letno 
Alberto Agnelli iz Ul. Volta 6. Agnel­
lijeva je blizu tržaškega vseučilišča 
preizkušala svoje vozniške sposobno­
sti na prijateljevi vespi 50. Dekle je 
lovilo ravnotežje in naposled tako 
nerodno padlo, da je z glavo udarilo 
ob tlak in obležalo brez zavesti. Po­
njo je prišel rešilec, v bolnišnici pa 
so si zdravniki glede njenega zdrav­
stvenega stanja pridržali prognozo.

Srednjevropska omika in ZŽI-UDI 
zaprosili za srečanje pri Bonifaciu

Velika udeležba na zborovanju 
»Skupnost in krščanska sprava«

Gibanje Srednjeevropska omika in 
deželni koordinacijski odbor Zveze 
žensk Italije - UDI sta včeraj uradno 
zaprosila za sprejem pri senatorju 
Paolu Bonifaciu, predsedniku senat­
ne komisije za ustavna vprašanja, ki 
se prav v tem času ukvarja z razni- 
nii zakonskimi osnutki za zaščito slo­
venske narodnostne skupnosti v Ita­
liji. Za ta korak sta se ti dve organi­
zaciji odločili v trenutku, ko je v na­
šem mestu v polnem teku lažniva 
kampanja proti vsakršni pravični za­
ščiti Slovencev, ki jo podpihuje samo­
zvani odbor za obrambo italijanstva 
ob neprikriti podpori tržaškega ita­
lijanskega dnevnika, ki je v nedeljo 
sPet z velikim poudarkom objavil 
“razglas« tega skrajno nacionalistič- 
'•ega in revanšističnega odbora.

Zveza žensk Italije, ki združuje de­
mokratično usmerjene italijanske in 
slovenske ženske, podčrtuje v tiskov- 
Ocm poročilu, da država ne sme več 
Zavlačevati z odobritvijo pravičnega 
'o globalnega zaščitnega zakona za 
Slovence v vseh treh obmejnih po­
krajinah Furlanije - Julijske krajine. 
Z-ŽI - UDI zavrača in obsoja šovini­
stično kampanjo na račun manjšine 
'n je trdno prepričana, da je treba 
v našem mestu ustvariti pogoje za 
"dpito in konstruktivno razpravo, ki 
«aj ima za cilj miroljubno in enako­
pravno sožitje med tukaj živečima 
hasodema.

Na Opčinah predavanje 
o Latinski Ameriki

V Prosvetnem domu na Opčinah 
bo nocoj (in ne v petek, kot smo na- 
Pačno napisali v prejšnjih obvestilih)’ 
Predavanje o potovanju po Latinski 
Ameriki. Bruno Križman bo podal 
Svoje vtise o srečanju z nekaterimi

izseljenci v Argentini, o napetem po­
ložaju, ki je bito očitno v Čilu, med­
tem ko je vlada doživljala nekatere 
spremembe in o naravnih in arheo­
loških lepotah Peruja.

Predavanje, ki bo opremljeno z 
barvnimi diapozitivi, se bo začeto ob 
20.30. Na ogled bodo tudi dnevni ča­
sopisi raznih krajev treh držav, ka­
tere je predavatelj v svoji dolgi po­
ti obiskal.

• Neznanci so v noči na nedeljo vze­
li na muho tudi picerijo v Ul. Co- 
roneo 29, ki jo vodi lastnik 39-letni 
Ciro Procentese iz Ul. Timignano 11. 
Tatovi so se s ponarejenimi ključi 
spretno pritihotapili v notranjost lo­
kala in iz blagajne odnesli poldrugi 
milijon lir.

»Pri Jezuitih« — danes je tam dvo­
rana župnije Santa Maria Maggiore 
v Trstu — je v nedeljo popoldne pol­
ne štiri ure zasedalo okoli 400 udele­
žencev škofijskega zborovanja »Skup­
nost in krščanska sprava«. Po nekaj­
mesečnem delu so predstavniki ver­
nikov tržaške škofije pregledali o- 
pravljeno pot in poročali o svojih 
spoznanjih. Med pomembnejšimi to­
čkami, ki so jih obravnavali, je tudi 
vprašanje odnosov med Italijani in 
Slovenci v Trstu. O tem je razmišlja­
la posebna delovna skupina, v imenu 
katere sta na nedeljskem shodu pre­
brala poročilo dr. Gaetano Blasina v 
italijanščini in Sergij Pahor v slo­
venščini.

»Skupnost in krščanska sprava« je 
pravzaprav naslov vsedržavnega pa­

storalnega programa, ki ga je za I- 
talijo določila škofovska konferenca. 
Po delu v posameznih škofijah bo 
skupno zborovanje prihodnji mesec 
v Loretu. Tam bodo po svojih pred­
stavnikih prisotni tudi slovenski ver­
niki iz naših krajev.

Vseh delovnih skupin je bilo šest, 
nekatere pa so se še razdelile na pod­
skupine, tako da je bilo v nedeljo na 
sporedu deset poročil, ki so se do­
taknila nalog kristjanov sedanje dru­
žbe na najpomembnejših področjih 
zasebnega in javnega življenja, saj 
so, kot so poudarih v nedeljo, vpra­
šanja greha, sprave, boljšanja ljudi in 
odnosov, povsod aktualna vprašanja. 
Tako so se poročila dotaknila teolo­
ških razmišljanj, a tudi družinske 
problematike, odnosov med razUčni- 
mi veroizpovedmi, odnosov v cerkvi, 
dialoga z nevernimi, dela za zapo­
stavljene in trpeče, angažiranja v 
družbi.

Kot je v diskusiji po poročilih pou­
daril predstavnik združenja AGLI, se 
v sedanjem trenutku tržaška cerkev 
ne more izogniti vprašanju položaja 
slovenske manjšine.

Poročilo pete komisije je dokazalo, 
da je bilo to vprašanje prisotno. Na­
čelno je bilo pravilno zajeto, zaradi 
pomanjkanja časa pa ni prišlo do 
konkretnejših predlogov za boljše so­
žitje, dialog in medsebojno enako­
pravno bogatenje. Zato želi komisija 
nadaljevati z delom. Njeno zavzetost 
je v povzetku ob koncu razprave 
podprl škof Lorenzo Bellom!

Omeniti pa je treba tudi ugotovitev 
Sergija Pahorja, da je bila udeležba 
Slovencev pri tem zborovanju manj­
ša, kot pri znamenitem zborovanju 
»Trst — kristjani iz oči v oči« pred 
leti. Deloma sta za to kriva slaba in­
formiranost in brezbrižnost, deloma 
pa neprijeten občutek, da se v se­
danjem trenutku boja za globalno za­
ščito zdi, kot da v mestu — in torej 
tudi med italijanskimi katoličani — 
— skorajda ni podpore našim upravi­
čenim narodnostnim zahtevami.

Gasilci preprečili požar
V noči na ponedeljek je zagorelo 

v kletnem stanovanju stavbe v Ul. 
Vittoria 43. Stanovalci, ki so zaznali 
vonj po dimu, so brž poklicali ga­
silce. Slednji so ugotovili,, da prihaja 
dim iz kletnega stanovanja: vrata 
vanj so bila odklenjena, sredi sobe 
pa je ležal kup tlečih odej. Lastnici 
stanovanja, 25-letna Fabia in 21-let- 
na Sandra Tremul sta izjavili, da sta 
vhodna vrata bili skrbno zaklenili. 
Preiskovalci menijo, da so neznanci 
hoteli ukrasti dva mopeda, ki sta ju 
Tremulovi imeli spravljena pod stre­
ho, požar pa naj bi zanetil odvržen 
cigaretni ogorek.

Tržačan izgubil življenje 
v hudi nesreči pri Tržiču

Na cesti, ki vodi iz kraja S. Lorenzo di Fiumicello proti pokrajinski ce­
sti Tržič - Gradež, se je v nedeljo okrog 23.30 primerila huda avtomobilska 
nesreča, v kateri je izgubil življenje 49-letni Tržačan Paolo Martini iz Dre­
voreda Gessi 14/2, njegova 48-letna žena Adriana Durissini in njena prijate­
ljica Lidia Savorgnani iz Ul. Porta 41 pa sta bili ranjeni.

Trojica se je vračala proti domu, ko je Martini na nekem ovinku v bli­
žini mostu čez vodni jarek Isonzato očitno izgubil oblast nad svojim fiatom 
127. Vozilo je divje vijugalo po asfaltu iu naposled s ceste zdrknilo nekaj 
metrov globoko v jarek, kjer je obtičalo med blatom in kamenjem. Prijatelj, 
soprog Savorgnanijeve, ki je s svojim avtomobilom peljal za Martinijem, je 
videl nesrečo in odhitel po pomoč. Na kraj nesreče so prišli orožniki iz Gra- 
deža in Tržiča ter tržiški gasilci. Slednji so šele po nekaj urah dela uspeli 
razkleniti železni prijem skrotovičene pločevine. Za Martinija ni bilo več po­
moči, njegovo ženo in Savorgnanijevo pa so zaradi težkih poškodb odpeljali 
na kirurški oddelek tržiške bolnišnice.

Preiskovalci, ki skušajo ugotoviti vzroke nesreče, domnevajo, da je Mar­
tini med prižiganjem stropne lučke v avtomobilu za trenutek odvrnil pogled 
s ceste, kar je bilo zanj usodno. Domnevo potrjuje dejstvo, da je v razbi­
tem avtomobilu omenjena lučka še vedno gorela.

V SK literarni stik z Budimpešto
bomo poleg njegovih poezij, ki jih je za to priložnost 
prevedel Marko Kravos, lahko slišali še o njegovih po­
gledih na sodobne tokove srbske literature, pa tudi, kak­
šne so značilnosti današnjega madžarskega literarnega 
ustvarjanja, o katerem pri nas sploh premalo vemo. 
Stojan Vujičič se sicer že od leta 1957 poklicno ukvarja 
z literaturo kot znanstveni sodelavec Inštituta za lite­
raturo pri Madžarski akademiji znanosti in umetnosti.

Marietta Vujičič je že vrsto let urednica pri zelo raz­
širjeni reviji za tujo literaturo Nagy V Ulag (Veliki svet). 
Tam in pri založbi Evropa skrbi za spremljanje in pre­
vajanje iz jugoslovanskih literatur. Tako ona kot njen 
moz Stojan sta tudi sama veliko prevedla iz srbohrva­
ščine, veliko zaslug pa imata tudi pri objavljanju iz 
slovenske književnosti na Madžarskem.

Slovenski klub vzpostavlja tako kvaliteten »stik« z 
Budimpešto in na ta način s specifično »manjšinsko« ra­
dovednostjo dopolnjuje sočasni teden madžarskega filma.

našem mestu nič kolikokrat slišimo, kako ]e Trst 
'voru in značaju srednjeevropsko mesto. Pa ven­
ti srednja Evropa samo Dunaj. Kje je Praga, kje 
npešta, kje majhni centri kot Zagreb, Ljubljana 
rodeč — skoraj v neposredni bližini. Tudi tržaški 
nei smo nekoliko preveč zagrnili okna v te nase 
m je kulturne izkušnje: prej pridemo v London in 

prej v Frankfurt ali Moskvo kot npr. v Budim- 
, ki nam je neprimerno bliže, skoraj pred, nosom, 
icojšnji večer v Slovenskem klubu bo priložnost, da 
iko pogledamo v madžarsko stvarnost^ in sicer 
nočjo dveh uglednih gostov, ki so nam še po nečem 

ne samo po nekdanjih avstroogrskih vezeh. Sto- 
'ujičič je namreč srbski pesnik iz Sentandreja, dvaj- 
ilometrov severno od Budimpešte. Prav gotovo bo 
rivo slišati in primerjati, kako doživlja status manj- 
v madžarskem velemestu, kot član starodavnega 

■ega otoka globoko v osrčju drugega naroda. Drevi

Tiho nas je zapustil naš

Anton Furlan
(ANGELO)

Pogreb dragega pokojnika bo ju­
tri, 27. t.m., ob 13. uri iz mrtvaš­
nice glavne bolnišnice na pokopali­
šče v Dolino.

Žalostno vest sporočajo prijatelji.

Dolina, 26. marca 1985

Nepričakovano nas je za- 
1 pustil naš dragi

Enrico Breceli
(RICO)

Pogreb bo v četrtek, 28. t.m., ob 
11.30 iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v opensko župnijsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo žena Edda, 
sin Mauro, mama, brata in drugo so­
rodstvo.

Trst, 26. marca 1985
(Pogrebno podjetje Zimolo)

Ob bridki izgubi brata Bika izre­
ka iskreno sožalje odborniku Vojku 
Breclju in prizadeti družini TPK Si­
rena.

Zapustila nas je naša draga

Albina Rebec
Pogreb drage pokojnice bo danes, 

26. t.m., ob 15.30 iz hiše žalosti v 
Gorenjah pri Divači št. 17 na povir- 
sko pokopališče.

Žalujoči: mož Ivan, sin Franci in 
hči Greta z družinama ter drugo so­
rodstvo.

Gorenje pri Divači, Gropada, 26. 
marca 1985

Žalovanju se pridružuje družina 
Kalc.

Ob izgubi drage matere izreka 
iskreno sožalje Ivu Magajni Založ­
ništvo tržaškega tiska.
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SLOVENSKO 
■,STALNO„ „ 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

Kulturni dom
Dve predstavi za Sterijino pozorje
Primorsko dramsko gledališče - 
Nova Gorica

IVAN PREGELJ
PLEBANUS JOANNES

Dramatizacija: MATJAŽ KMECL 
Režija: DUŠAN MLAKAR

V četrtek, 28. marca, ob 20.30
------- o-----—

IVANKA HERGOLD
PARACELS

(Asklepiju smo dolžni petelina) 
Krstna uprizoritev 

Režija: BORIS KOBAL
V petek, 29. marca, ob 20.30

gledališča
VERDI
V torek, 2. aprila, ob 20. uri (red 

A/F) premiera Verdijeve opere »Mach- 
beth«. Dirigent Pinchas Steinberg. Reži­
ser Carlo Maestrini.

ROSSETTI
Od danes 26. do 28. t.m., ob 20.30 bo 

v gledališču Rossetti gostoval Teatro 
Stabile iz Bočna z delom Thomasa Bem- 
harda »Minetti, ritratto di un artista«. 
Igra Gianni Galavotti. Režiser Marco 
Bernardi.

29. in 30. t. m. bo na sporedu recital 
z G. Morandijem »Immagine italiana«. 
Za abonente 20-odst. popust. Prodaja 
vstopnic v Pasaži Protti.

CANKARJEV DOM - LJUBLJANA
Velika dvorana
Danes, 26. t.m., ob 19.30: Koncert rock 

skupine FIRE - ZRN.
Mala dvorana
Danes, 26. t. m., ob 20. uri: filmi Et- 

toreja Scole.
Srednja dvorana
Jutri, 27. t. m., ob 19,30: Peter Hand­

ke »Preko vasi«. Gostuje Teatro Stabile - 
Trst.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
V četrtek, 28. t. m., ob 20.30: I. Pre­

gelj - M. Kmecl »Plebanus Joanes«. 
Gostovanje PDG v Slovenskem stalnem 
gledališču v Trstu.

kino
Ariston Teden madžarskega filma 15.00 

»Deset tisoč sonc«, 16.40 »Szimbad«, 
18.20 »Film o ljubezni«, 21.00 »Čas je 
ustavljen«.

Eden 15.30 — 22.15 »La dolcezza della 
tua bocca che mi sazia di piacere«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Fenice 17.00 — 22.15 »L’attenzione«. Ste­
fania in Amanda Sandrelli. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Excelsior 17.00 — 22.15 »Ghostbusters - 
Acchiappafantasmi«.

Nazionale Dvorana št. 1 15.40, 18.30 in 
21.30 »Amadeus«. Za vsakogar. 
Dvorana št. 2 16.30 — 22.00 »Rombo di 
tuono«. Za vsakogar.
Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »I venerdì 
erotici di una coppia bene«. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Mignon 16.00 — 22.15 »Ridere per ri­
dere«. John Landis. Woody Alien.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »Un piedipiatti 
a Beverly Hils«. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

Aurora 16.15 — 22.00 »Phenomena«. Da­
rio Argento. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Capital 16.30 — 20.30 »Cera una volta 
in America«.

Vittorio Veneta 16.00 — 22.00 »La golo- 
sona«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16.30 — 22.00 »Manhattan«. Re­
žija Woody Alien.

Radio 15.30 — 21.30 »No Stop«. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Alcione 15.30 — 22.00 »La Tosca«. Placi­
do Domingo.

koncerti
Glasbena matica - Trst 8, abonmajski 

koncert, v torek, 2. aprila, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Trstu Massimo Gon - 
klavir. Spored: Schuman in Brahms.

Glasbena matica - Trst, »Bach v Kul­
turnem domu ob letu glasbe«. V sredo, 

-3. aprila, ob 20.30 v mali dvorani Kul­
turnega doma v Ul. Petronio 4, Šest 
Brandenburških koncertov, komorni or­
kester Opera Giocosa Furlanije - Julijske 
krajine. Dirigent: Severino Zannerini.

razstave
KD I. Grbec - škedenj sporoča, da je 

razstava žensk ustvarjalk odprta še da­
nes, 26. t.m., ob delavnikih od 18. do 20. 
ure, v nedeljo, od 10. do 12. ure.

V TK galeriji. Ul. sv. Frančiška 20, 
razstavljata Milena Braniselj (skulptu­
re) in Milena Gregorčič (slike).

izleti
Združenje Union Podlonjer - Sv. Ivan

prireja dvodnevni velikonočni izlet dne 
7. in 8. aprila na Gorenjsko v Radov­
ljico - Bled. Vpisovanje vsak dan v Ul. 
Valdirivo 30/11. od 17. do 19. ure ali 
po tel. od 20. do 21. ure na št. 732-858.

TRŽAŠKA
KNJIGARNA

Vas vljudno vabi jutri, 27. t.m., ob 16.30 na srečanje z zna­
nim mladinskim pisateljem SLAVKOM PREGLOM, avtorjem knjige

GENIJI V KRATKIH HLAČAH
Knjiga, v kateri nastopa današnja dijaška mladina, je doživela 

več izdaj in je prejela tudi Levstikovo nagrado za najboljše mladin­
sko delo. Besedilo knjige je doživelo televizijsko priredbo, ki jo RTV 
Ljubljana pravkar predvaja.

Na srečanje vabimo predvsem mlade bralce in dijake iz zad­
njih razredov srednjih šol.

Avtor bo odgovarjal na vprašanja in podpisoval knjigo.
Najbolj duhovita vprašanja ah pripombe o avtorju, knjigi ah 

RTV nadaljevanki bomo nagradili s knjižnim darom s posebnim po­
svetilom samega avtorja.

Prisrčno nasvidenje jutri, 27. marca
TRŽAŠKA KNJIGARNA 

Ul. sv. Frančiška 20, tel. 040/732487

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV - Trst 
ODSEK ZA ZGODOVINO PRI NŠK 
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA - Celovec

RAZSTAVA PANJSKIH KONČNIC
Predstavil bo dr. Janko Mahe.
Nastopata: Ženska pevska skupina Stu ledi in Zoran Lupine z ljud­
sko harmoniko.
Otvoritev v Kulturnem domu v petek, 29. marca, ob 18.30

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU

Ul. sv.
Frančiška »

Danes, 26. marca, ob 20.30

LITERARNI STIK 
Z BUDIMPEŠTO

Pesnik STOJAN VUJIČIČ 
in
urednica za jug. književnosti 
pri reviji Nagy Vihag 

MARIETTA VUJIČIČ
bosta govorila o poeziji, o 
ustvarjalnih pogojih in o od­
nosu do manjšin na Ma­
džarskem.

Obisk se usklajuje z istočasno 
potekajočim tednom madžarske­
ga filma v Trstu. Za to prilož­
nost je nekaj pesmi prevedel 

MARKO KRAVOS 
ki bo oba gosta tudi predstavil.

čestitke
Danes praznuje rojstni dan naš dragi 

prijatelj MILAN BOLČIČ. Mnogo zdrav­
ja in sreče mu želita prijatelj Miro in 
Iva Ščuka.

Draga JUSTINA, nate letos spet smo 
_se spomnili in ob tvojem današnjem 
rojstnem dnevu iz srca ti želimo vse 
naj... naj... mož Pepi, hči Danica in sin 
Mitko z Nevino.

Draga NONA! Ob tvojem rojstnem dne­
vu ti iz srca želimo vse najboljše tvoji 
Franka, Kristina, Elisa, Katja z Jožkom 
in pravnukinja Sonja.

Danes praznuje 60. rojstni dan DRA­
GICA PERIC iz Praprota. Še na mnoga 
zdrava in vesela leta ji kličejo sin Fran­
ko, hči Slavica z družino, teta Ida in 
družini Gruden in Mislej. Koš poljubčkov 
pa ji pošilja Erik.

GLASBENA
MATICA
TRST

Sezona 1984/85 
7. abonmajski koncert

V soboto, 30. t.m., ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Trstu

»Simfonični orkester 
Slovenske filharmonije«
Dirigent: Emil Simon. Solisti: 

Dubravka Tomšič, klavir; Jasna 
Corrado - Merlak, harfa.

Spored: Enescu, Chopin, Gliere, 
Rimski - Korsakov

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD I. Cankar vabi jutri, 27. t.m., 
ob 16.30 v društvene prostore v Ul. Mon- 
tecchi 6 na ogled lutkovne predstave 
»Zvezdica zaspanka«. Gostuje lutkovna 
skupina RMV z Opčin.

KD Vesna prireja jutri, 27. t.m., - 
ob 20.30 v mali dvorani Doma A. Sirka 
v Križu srečanje z Duškom Jelinčičem, 
ki bo predvajal diapozitive z nedavne­
ga potovanja po Južni Ameriki.

SKD Union - Podlonjer, SKD Škam­
perle - Sv. Ivan in Ljudski dom v Pod- 
lonjerju vabijo v soboto, 30. t. m., ob 
20.30 v Ljudski dom v Podlonjerju, Ul. 
Masaccio 24, na nastop dramske sku­
pine iz Boršta z igro »Kabaret 1999«.

SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom.
V petek, 29. t.m., ob 20.30: Bruno Križ­
man »Argentina, Čile in Peru«, vtisi v 
shki in besedi.

KD V. Vodnik - Dolina, v soboto, 30. 
t.m., ob 20.30 v občinskem gledališču 
F. Prešeren v Boljuncu »Minuta tišine 
za vse, kar se tako tragično prepleta«. 
Večer ob 40-letnici osvoboditve. Besedi­
lo: Marij čuk, scenarij in režija: Sergij 
Verč (sodelujejo vsi društveni odseki). 
Vabljeni!

včeraj-danes
Danes, TOREK, 26. marca 

MAKSIMA
Sonce vzide ob 5.56 in zatone ob 18.25 — 

Dolžina dneva 12.29 — Luna vzide ob 8.02 
in zatone ob 23.40.

Jutri, SREDA, 27. marca 
RUPERT

Vreme včeraj: temperatura zraka 12 
stopinj, zračni tlak 1016,2 mb raste, brez­
vetrje, vlaga 74-odstotna, nebo jasno, 
morje mimo, temperatura morja 8,7 sto­
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Francesca Santese, 

Linda Tessaris, Ambra Cattarini, Alex 
Luciano Brancale, Cristina Marinaz, Da­
vide Marchesi, Malex Liguori, Martina 
Apollonio, Manuel Roie.

UMRLI SO: 82-letna Anita Sticotti, 88- 
letna Maria Bussani, 78-letni Antonio 
Furlan, 76-letna Natalia Crivici, 77-letna 
Giuba D’Orso vd. Ciambra, 63-letni Au­
gusto Fortuna, 74-letni Giordano Zerini,
73- letna Regina Coslovich vd. Viher, 74- 
letni Alberto Nicolini, 44-letni Claudio 
Della Mea, 76-letni Gualtiero Bizzotto, 
79-letni Giuseppe Mahne, 85-letna Camil­
la Bochdanovits De Kavna, 83-letna Ari- 
stidea Grassi vd. Vubci, 84-letna Antonia 
Bubulic, 75-letna Delia Bezlaj, 68-letni 
Oscar Taucar, 86-letna Giuba Pohcardi, 
60-letni Remo Civitarese, 90-letna Emi­
lia Tajariol vd. Lobi, 87-letna Antonia 
Rizzi vd. Pobega, 86-letna Rosa Vouk, 
65-letna Antonia Angelini, 83-letna Vale­
ria Martellata, 78-letni Antonio Zudich,
74- letni Zafferino Romano.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.39 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, Ul. 
Commerciale 26, Trg XXV. aprila 6, Fer­
netiči, Milje (Lungomare Venezia 3). 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber­
nini 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Drevored XX. septembra 4, Ul. Berni­
ni 4, Fernetiči, Milje (Lungomare Vene­
zia 3).

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. .211-001, Zgonik: tel. 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 299-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20. ure.

razna obvestila
župnijski pastoralni svet iz Trebč 

vabi na predavanje, ki bo v četrtek, 
28. t. m., ob 20. uri v župnišču. Preda­
val bo prof. Matjaž Puc iz Ljubljane 
o življenju kristjana v današnji družbi. 
Vljudno vabljeni.<*

Prispevajte za

Dijaško matico

mali oglasi
PRODAM hišo v centru Opčin, primerno 

za trgovino ah obrtno dejavnost. Tel. 
040/211468 od 13. do 15. ure.

PRODAM boxer piaggio v zelo dobrem 
stanju. Tel. 040/212532 ob urah kosila 
in večerje.

PRODAM camper, skoraj nov, giocor 
1600. Tel. 040/212532 ob urah kosila in 
večerje.

ZAMENJAN je bil dežni plašč dne 24. 
t.m. na občnem zboru SDGZ v Kultur­
nem domu. Plašč je temno rjave bar­
ve. Tel. 040/814324.

PRODAM dnevno sobo. Tel. 040/741-670.
KUPIM hišo na Krasu, tudi potrebno 

popravil. Tel. na št. 040/824-801 v ve­
černih urah.

PRODAM ford 1100, letnik 1977. Tel. na 
št. 040/200-743 ob večernih urah.

PRODAM stanovanje v dvonadstropni 
hiši, Ul. Campanelle, 110 kv. m, 2 
balkona, 2 parkirna prostora, garaža in 
vrt. Tel. po 14. uri na št 040/820-435 
ah v poznih večernih urah.

OSMICO je odprl Živec v Koludrovci. 
Toči belo vino in teran.

TUL EDOARDO, Križpot - Mačkolje. 
toči črno in belo vino.

LADI KOCJAN, Dolina 147, je odprl os­
mico. Toči belo in črno vino.

PRODAM fiat ritmo 60 CL, letnik ’78, 
v dobrem stanju. Tel. 040/280-885 od 
19. do 21. ure.

IŠČEMO računovodjo z večletno prak­
so, tudi upokojenca, plača po dogo­
voru. Cunja, tel. 040/410-278.

IZGUBIL SE JE lovski pes, nemški pti­
čar sivo-rjave barve v okolici Pra­
prota. Tel. 040/200-252.

HLEVSKI GNOJ prodaja kraški zadruž­
ni hlev. Tel. 040/200-848.

OSMICO je odprl v Borštu Ljubo Pe- 
taros. Toči belo in črno vino.

menjalnicamenjalnica
25. 3. 1985

Ameriški dolar 20.40.—
Kanadski dolar 1.470,—
švicarski frank 747,—
Danska krona . 175 —
Norveška krona 218,—
Švedska krona . 219.—
Holandski fiorini 559.—
Francoski frank 204.-
Belgijski frank 29,—
Funt šterling . 2.385.—
Irski šterling . • 1.960,—
Nemška marka • 632.—
Avstrijski šiling • 89,—
Portugalski eskudo 10.—
Japonski jen 7,—
španska pezeta 10,—
Avstralski dolar 1.400.—
Grška drahma . 14,—
Debeh dinar 7.25
Drobni dinar . 7,50

■ SSffis
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TRST. - ULICA F.-FILZI IG - CE? 61-<34S

ZAHVALA
Vsem nastopajočim in vsem udeležencem proslave ob 40-letnici 

napada na bunker v Lonjerju se iskreno zahvaljujemo.
Posebna zahvala vaškim organizacijam iz Lonjerja in s Katinare 

ter vsem, ki so denarno, materialno ali s prostovoljnim delom pri­
pomogli k obnovitvi spomenika padlim v Lonjerju.

Družina Pertot
Ljubljana, Kamnik, 26. marca 1985

darovi in prispevki
Ob plačilu članarine so darovali za 

Društvo slovenskih upokojencev: Nada 
Može 17.000 br, Rožica Cesar 7.000 br, 
Maks in Ladka Morel 10.000 lir, Ivan­
ka Bolčina 5.000 br, Milan Bolčič 7.000 
lir in Mihca Sancin 4.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ide Rokin da­
ruje Ivanka Lupine 10.000 Mr za God­
beno društvo Nabrežina.

V spomin na pok. Kristino Krpan da­
rujeta Vera in Boris 20.000 lir za mo­
ški pevski zbor Tabor.

V počastitev spomina Staneta Peta- 
rosa darujeta Meri in Pino Rojc 20.000 
lir za VZPI-ANPI sekcija Boršt - Za- 
brežec.

V spomin na dragega Mirkota Žerjala 
daruje družina 50.000 lir za KD F. Pre­
šeren iz Boljunca in 50.000 lir za VZPI- 
ANPI v Boljuncu.

V spomin na Marja Ukmarja darujeta 
Ariana in Peter Starc 20.000 br za Kul­
turni dom Prosek - Kontovel.

Ob prihki 8. marca darujeta Avgusta 
Malalan 15.000 lir ter Tončka Vidau 
10.000 lir za Zadrugo Ban.

Ob prihki ricmanjskega tedna daruje 
Srečko Križmančič 10.000 lir za SKD 
Slavec.

Ob 50-lettaci skupnega življmja daru­
jeta Zofija in Josip Gruden 25.000 Ur za 
ŠK Kras in 25.000 hr za pevski zbor 
I^deča zvezda iz Saleža.

Ob 20. obletnici smrti dragega očeta 
Josipa Tula se ga spominja hči Ema 
in daruje 10.000 hr za KD Primorsko - 
Mačkolje.

Ob plačilu članarine darujeta Vilko 
Smotlak 7.000 hr ter N.N. 7.000 hr za 
KD Primorsko - Mačkolje.

V spomin na pok. Andreja Pertota ter 
na Cvetko in Rudolfa Glavino darujeta 
Angela in Gigi Bisca z družino 50.000 
lir za spomenik padlim v NOB v Lo­
njerju.

Namesto cvetja na grob Mimi Brana - 
Gombač daruje družina Dovgan 10.000 
hr za KD Škamperle.

V spomin na moža Pinota, brata Lu- 
cianota in svakinjo Marijo daruje Va­
lerija Čuk (Trebče 142) 15.000 hr za 
godbo na pihala V. Parma iz Trebč.

Valerija Čuk (Trebče 142) daruje 15.000 
lir za cerkev sv. Andreja v Trebčah.

Namesto cvetja na grob tov. Stani­
slava Petarosa daruje družina Petaros 
(Boršt 46) 10.000 Ur za sekcijo VZPI- 
ANPI Boršt - Zabrežec.

Namesto cvetja na grov tov. Stanisla­
va Petarosa darujejo Lucilla in Albino 
Gerii 30.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI 
Boršt - Zabrežec, Nada in Karel Pavlič 
20.000 hr za vzdrževanje spomenika pa­
dlim v NOB Boršt - Zabrežec, Milka Že­
rjal 10.000 hr za sekcijo VZPI-ANPI 
Boršt - Zabrežec, Vlasta in Žarko Dru­
žina 10.000 lir za vzdrževanje spomenika 
padlim v NOB v Borštu - Zabrežcu in
20.000 hr za sekcijo VZPI-ANPI Boršt - 
Zabrežec.

Namesto cvetja na grob Stanislava 
Petarosa darujejo družine Pepi Salvi 
(Boršt 78), Vojko Salvi (Boršt 63) in 
Sonja Lorenzi (Lonjer) 20.000 lir za sek­
cijo VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec, 20.000 
lir za pevski zbor Slovenec in 20.000 lir 
za Center za rakasta obolenja. V isti 
namen darujeta. Marija in Bruno Zahar
10.000 lir za PD Slovenec.

Namesto cvetja na grob Dore Glavine 
in Stanislava Petarosa daruje Kristina 
Novak 10.000 hr za pevski zbor Slove­
nec in 10.000 hr za vzdrževanje spome­
nika padlim v NOB Boršt - Zabrežec.

Namesto cvetja na grob Ženkota Što­
ke darujejo Olga, Mirko, Savica in Ada 
z družinami 60.000 hr za ŠD Kontovel.

V spomin na Milana Daneva darujejo 
družina Lisjak 10.000 Ur ter Mirko in 
Milena 10.000 hr za ŠD Kontovel.

Namesto cvetja na grob pok. Kristine 
Krpan daruje družina Benčina 20.000 lir 
za moški pevski zbor Tabor.

N.N. daruje 500.000 lir za Sklad M. 
čuk.

V spomin na Albina Malalana in na 
Danila Ferlugo daruje Majda Danev
20.000 hr za pevska zbora Vesela po­
mlad.

Namesto cvetja na grob pok. gospe 
Fani Stiickler darujejo Lucia Gnjezda
10.00 br za cerkev sv. Andreja v Treb­
čah, družina Alojzija in Bernarda Šker- 
lavaja 30.000 br za Sklad M. čuk in
30.000 za cerkev sv. Andreja v Trebčah.

V spomin na pok. Fani Stiickler daru­
je Olimpija Susič 15.000 lir za Sklad 
M. čuk, 15.000 hr za SKD Tabor - Opči­
ne in 15.000 lir za cerkveni pevski zbor 
sv. Jernej.

Namesto cvetja na grob Stanislava Pe­
tarosa darujeta družini Manin in Spe­
tič 20.000 br za PD Slovenec.

V spomin na Mimi Brana darujejo 
Duilio Švara, Neva Cergol, Marjo Škerl 
in Alojz Škerl 40.000 lir za TPPZ P. 
Tomažič.

Ob obletnici smrti strica Karlota da­
ruje nečakinja Klara z družino 15.000 lir 
za mladinski pevski zbor P. Tomažič.

V počastitev spomina Stanislava Peta­
rosa daruje družina Petaros (Boršt 89)
10.000 hr za VZPI - ANPI Boršt - Za­
brežec.

Namesto cvetja na grob pok. Staneta 
Petarosa darujeta Alenka in Klaudio Dil­
li 10.000 lir za PD Slovenec.

V spomin na Stanota Petarosa darujeta 
Mariza in Karlo Gabrovec 10.000 lir za 
KD Slovenec.

Ob 40. obletnici smrti padlih tovari­
šev v Lonjerju daruje Stojan Udovič
300.000 lir za Kulturni dom v Lonjerju.

V spomin na Mimi Brana roj. Gombač 
darujeta Mila in Gabrijel Ferluga 30.000 
hr za pevski zbor Vesela pomlad.

V spomin na dragega Bruna Zuhanija 
darujejo prijatelji in soigralci 250.000 lir 
za babnarski objekt Sokola.

V počastitev spomina Kati Gorup da­
ruje Eda Milič 10.000 hr za knjižnico P. 
Tomažič in tovariši.

Namesto cvetja na grob pok. Zore 
Marc daruje družina Metlika (št. 32)
10.000 lir za ŠD Zarja.

V spomin na Aleksandra Carhja daru­
je družina Sivitz 20.000 hr za pevski zbor 
Primorec - Trebče.

V spomin na predragega Klavdija da­
rujeta teta Marta in stric Rafael 10.000 
hr za KD Lipa - Bazovica.

Namesto cvetja na grob Zore Marc da­
rujejo vrstniki Marija Žagar, Anica 
Tomažin, Ema Grgič, Vida Kažem, Mir­
ko Pečar, Anton Stopar in Franc Grgič
15.000 lir za KD Lipa, 15.000 hr za ŠD 
Zarja, 20.000 lir za cerkev Marije Mag­
dalene in 20.000 hr za Skupnost družina 
Opčine.

Namesto cvetja na grob Zore Marc da­
ruje družina Andrej Pečar 10.000 lir za 
KD Lipa.

Namesto cvetja na grob Ludvika Križ- 
mančiča daruje Edvard Grgič 10.000 Ur 
za KD Lipa.

Zoran Družina s Kontovela daruje
20.000 hr za vzdrževanje spomenika pad­
lim v NOB na Proseku.

Zoran daruje 20.000 hr za vzdrževanje 
spomenika na Kontovelu.

V počastitev spomina Aleksandra Kra­
lja in Fani vd. Kralj daruje družina 
Kralj - Berdon 10.000 lir za 40-lettaco ob­
novitve slovenskih šol v Italiji.

V spomin na pokojne (Col 20) daruj® 
hči Marta 30.000 br za Skupnost druži­
na Opčine.

Ob prihki dneva žena 8, marca daru­
jejo. žene iz Gabrovca 548.000 hr za P0" 
stavitev ploščadi v Gabrovcu. V isti nu; 
men daruje Marija Blasina Cibic 10.000 
hr za postavitev ploščadi v Gabrovcu-

V spomin na Mirkota Žerjala daruje 
Marija Maver 10.000 hr za KD F. Pre­
šeren.

V spomin na Mirkota Žerjala darujeta 
Egidija in Emilijo Zobec 20.000 hr za 
VZPI-ANPI Boljunec.
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Slike, ki niso le spomin radiotelevizija

Mičkene kamrce za »boršo veča«
Ni ga gradu v Italiji, ki bi bil to­

likokrat upodobljen na razglednicah, 
kot miramarski. Te razglednice bi 
niti ne povohali, ko bi nas ne pri­
tegnilo sporočilo študenta teologije 
svojemu kolegu. Kaže, da so po­
slednji dnevi poletja 1904 navdiho­
vali čudne misli mladima seminari- 
stoma, še razpetima med duhovnostjo 
in telesnostjo. Pisca te razglednice 
je zagrabila prav posebna mrzlica 
in zato predlaga snidenje:

Nerbulš be blu, da se periieliš dol 
iz Kolujne v sredo 14. t. m. ob 4. 
uri popudan in kar naravnost do 
»Borše veće«. Ma, za gatou, ino pa 
tam zad, kjer so te mičkene kamrce. 
Boog! Zmirej takù! Tu pa tu!

Ne bomo navedb, kdo je pisec in 
kdo naslovnik; tako naj si vsakdo 
sam misb, ab sta mlada seminarista 
končala, študije teologije ali pa sta 
ubrala drugačna življenjska pota. 
(Razglednica iz zbirke Josipa Mer­
kuja)

Med estetiko in pobožnostjo

Cerkev sv. Roka v Križu. V ozadju nad oltarjem vidimo Devico, obdano 
s kameno gmoto, nekakšno špiljo, ki so jo bili nanesli domačini. Ker naj bi 
se ne skladalo z notranjostjo cerkvice, je župnik tole kamenje odstranil in 
si s tem nakopal prenekaterega nasprotnika.

Ko bi nas vprašali, kdo ima prav: ali župnik, kli je odstranil kamenje, 
ali vaščani, ki so se natrudib, da so zvozib ves ta kraški kamen v cerkev 
iz ljubezni do svojega hrama, bi se po pravici težko opredelih. In vendar, 
•nimo estetskih razlogov, bi se izrekli za malce naivno ljudsko pobožnost. 
Srčno upamo, da nismo odprh stare polemike, s tem da smo objavili tole 
shko iz bližnje preteklosti.

Od tod in tam

ITALIJANSKA
Prvi kanal

11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 Halo. .. Raffaella
13.30 Dnevnik 1
14.05 Halo. . . Raffaella?
14.15 Quark - znanstvena oddaja
15.00 Itabjanske kronike
15.30 šolska vzgoja
16.00 La signora del castebo Grandt- 

leigh - TV nadaljevanka
16.301 II giovane dottor Kildare - TV 

film
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.06 Topo Gigio in druge risanke
17.50 Clap Clap - glasbena oddaja 
18.20 Programi pristopanja
18.50 Večerna Italija
19.35 Almanah in Vremenske raz­

mere
20.00 Dnevnik 1
20.30 Trideset let naše zgodovine: 

1963
22.15 Dnevnik 1
22.25 Mednarodno letabšče 
,23.00 Neposredni prenos - Trideset 

minut kronike
23.45 Dnevnik 1 - Zadnje vesti

Drugi kanal
11.55 Che fai, mangi? - Oddaja o 

prehrani

TELEVIZIJA
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Capitol - TV nadaljevanka
14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 Tandem
16.35 Šolska vzgoja
16.55 Due e simpatia - nadaljevanka 

dneva
17.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
17.40 Vediamoci sul due
18.30 Športne vesti
18.40 Cuore e batticuore - TV film
19.45 Dnevnik 2 - Vesti
20.20 Športne vesti
20.30 Riusciranno i nostri eroi a ri­

trovare l’amico misteriosamen­
te scomparso in Africa? - film

22.35 Dnevnik 2 - Nocoj 
22.50 Dnevnik 2 - Dosje
23.45 Dnevnik 2 - Zadnje vesti.

Tretji kanal
15.30 Rapabo: plavanje 
16.10 in 16.40 Šolska vzgoja
17.00 Galleria di Dadaumpa 
18.15 Glasbena oddaja
19.00 Dnevnik 3
19.30 Deželne vesti 
20.05 Šolska vzgoja
20.30 Aktualnosti, politika, kronika. ..
21.30 Glasbena oddaja
22.20 Dnevnik 3.
22.55 Miss - TV nadaljevanka

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
Ljubljana

8.55 TV v šoli: TV koledar, Veliko 
pristanišče, Izbrab smo za 
vas. . .

10.35 TV v šoli: Kemija, Lepote sve­
ta, Ljubezenska poezija. . .

12.30 Poročila
16.05 Šolska TV : Vojna proti združe­

nim okupatorjem
17.25 Poročila
17.30 Trio kitar - 3. oddaja
18.05 Miti in legende
18.25 Dolenjski obzornik
18.40 1555 Igorjevih dni, dok. film
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 W. Shakespeare: Hamlet, 

predstava Mestnega gledabšča 
ljubljanskega

22.45 Integrali - kulturna oddaja
23.45 Poročila

Zagreb
16.40 TV v šoli
17.30 Poročila
17.35 TV koledar
17.45 Kdor hoče, ta zmore
18.15 Odprta knjiga
18.45 27. marec - dok. oddaja
19.30 Dnevnik
20.00 Dialogi
20.55 Pesto ve premiere:

Vozi naprej - film
22.35 Dnevnik

Koper
14.15 TV Novice
14.20 Za uho in oko - Glasbena od­

daja
15.00 Markiz Roccaverdina - nada­

ljevanka
16.00 Zgodbe ptičev
17.25 Ustvarjalnost - Uvod
17.55 TV Novice
18.00 Danes odbojka - športna od­

daja

V današnji Odprti meji bodo na spo­
redu tudi naslednje vesti:
GORICA — Občinski svet odobril pro­

račun
NOVA GORICA —- Srečanje sociali­

stične zveze z goriško PSI 
TRST — Primorska poje na Pomorski 

postaji
ŠKEDENJ — Razstava žensk ustvar­

jalk
ZGONIK — Kulturno - športni pro­

gram ob odprtju centra
19.00 Odprta meja - Videoteleks 
19.30 TVD Stičišče 
19.50 Razstave v Sloveniji 
20.25 Gore sveta - dok. oddaja 
21.40 Stoje ali sede - rubrika
22.20 Nogomet:

Jugoslavija - Luksemburg
23.20 Zdravnik in pacient

Gabrovizza — Gabrovec (iz zbirke Adriana Mozetiča) in Pozdrav iz 
‘■-'ne (last g. Jerjana) sta razglednici, ki sta dremali v našem arhivu, 
r jima nismo bili še našb ustreznega komentarja. Imajo le prav tisti, ki 
, hudujejo, ker jim ne objavljamo sproti slikovnega in drugega gradiva: 
ho se komentirajo tudi same, mi pa se obotavljamo z njihovo objavo in 
harno na pravšnjo priložnost, na obletnico, na dopolnilo, na kak podatek, 
'iiubljamo vam, da se bomo le malce poboljšah, s tem pa si bomo tudi 
ljšaH delo. F. F.

ZASEBNE POSTAJE

8.30 Quella casa nella prate
9.30 La maschera - film

11.30 Tuttinfamiglia - nagradni 
movanje

12.10 Bis - nagradno tekmovan.
12.45 I] pranzo è servito - nag 

tekmovanje
13.25 Sentieri - TV roman
14.25 General Hospital - TV i
15.25 Una vita da vivere - TV r
16.30 II selvaggio mondo degli 

mali - dokuméntarec
17.00 Truck Driver - TV film
18.00 H mio amico Ricky - TV
18.30 Help - glasbena igra
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag - nagradno tekmo
20.30 Dallas - TV film
21.30 Pane e cioccolata - fibr
23.30 Premiere - Tedenska odd. 

kinematografiji
23.45 Tokio Joe - film

RETEQUATTRO
8.30 Vicini troppo vicini - TV film
8.50 Brillante - novela
9.40 Flamingo Road - TV film

10.30 Alice - TV film
10.50 Mary Tyler Moore - TV film 
J1.20 Samba d’amore - novela
12.00 Febbre d’amore - TV film
12.45 Mary Tyler Moore - TV film
13.45 Tre cuori in affitto - TV film 
14.15 Brillante - novela
15.30 Tarzan - risanka 
16.10 I giorni di Brian
17.05 I giorni di Brian - TV film 
17.05 Flamingo Road - TV film
18.00 Febbre d’amore - TV film
18.50 Samba d’amore - novela
19.25 M’ama non m’ama - nagradno 

tekmovanje
20.30 Sogni mostruosamente proibiti 

- film
22-30 Tre cuori in affitto - TV film
22.50 Ha sposato 40 miboni di don­

ne - film
1.00 L’ora di Hitchcock - TV film

ITALIA 1
8.30 La donna bionica - TV film
9.30 Rainbow - film

11.30 Sanford and Son - TV film
12.00 Agenzia Rockford - TV film
13.00 Chips - TV film

14.00 Deejay Television
14.30 La famigha Bradford - TV film
15.30 Sanford and Son - TV film
16.00 Bim Bum Barn
17.45 L’uomo da sei milioni di dol­

lari - TV film
18.45 Charbe’s Angels - TV film
20.30 A-Team - TV film
21.30 Simon & Simon - TV film
22.30 Hardcastle and McCormick - 

TV film
23.30 športne vesti

TELEPADOVA
14.00 Marcia nuziale - TV film
14.30 Marna Linda - TV film
15.00 Lacrime di gioia - TV film
15.30 Luisiana Mia - TV film
16.00 Risanke
18.00 Bell e Sabastian - risanka
18.30 Lupin HI. - risanka
19.00 Candy Candy - risanka
19.20 Illusione d’amore - TV film
20.00 Marcia nuziale - TV film
20.30 Diego al 100 per cento - TV 

film
21.15 Una canagha da abbattere - 

film
23.00 Catch - šport
24.00 Star Trek - TV film

TRIVENETA
10.15 Film.
13.00 Garrison’s Commando - TV film
14.00 Attenti ai ragazzi
14.30 Le spie - TV film
15.30 Caronet Blue - TV film
16.30 Micro Superman - risanke
17.00 Dick Van Dyke - TV film
17.30 Padre e figlio investigatori spe­

ciali - TV film
19.30 Športne vesti
20.15 Filmski program
22.00 E faraone

TELEFRIUL!
14.30 Andrea Celeste - novela
15.20 UUsse - TV film
18.30 Viaggio con l’avventura - do­

kumentarec
19.00 TV dnevnik
19.30 Andrea Celeste - novela
20.30 Le più belle truffe del mondo 

- film
22.00 TV dnevnik
22.20 Nogomet: Padova - Triestina

RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik:
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20
Dobro jutro po naše: Narodnozabav­
na glasba; 7.40 Pravljica; 8.10 Alma­
nah: Med Brdi in Jadranom; 8.40 
Slovenske popevke; 9.00 Dopoldanski 
program: Glasbeni mozaik; 10.10 Od­
daja za otroški vrtec; 10.20 S kon­
certnega in opernega repertoarja; 
Ambroise Thomas: Mignon (drugo
dejanje); 11.30 Beležka; 11.40 Glas­
beni potpuri; 12.00 Sestanek ob 12.00; 
Filmskemu ustvarjanju naproti; 12.30 
Glasbeni potpuri; 13.20 Glasba po že­
ljah; 14.10 Radijsko popoldne: Povej­
mo v živo; 15.00 Mladi mladim; 16.00 
Veter raznaša besede; 16.30 Postni 
govor; 16.45 Glasbeni listi; 17.10 Zad­
nji sklop: Mi in glasba: violinist Mi­
ha Pogačnik v Kulturnem domu v 
Trstu; 18.00 Veliki dramatiki v radij­
skem mediju: Bertolt Brecht: »Zasli­
ševanje Lukula«. Radijska igra.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

6.30, 7.00, 13.30, 14.30, 17.30 Poro­
čila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Danes se spominjamo; 6.10 Vreme, 
prometni servis; 6.45 Cestne infor­
macije; 7.30 Jutranji servis; 13.00 
Danes na valu Radia Koper; 13.40 
Iz jugoslovanske zakladnice narodne 
glasbe; 14.40 Zanimivost, Pesem ted­
na; 15.00 Croatia - za varnejši ju­
tri; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.00 Mladim poslušalcem; 
17.35 Glasbeni umetniki: Bùia Bartok.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 
Glasbeno jutro: Popevka tedna; 6.30 
Koledarček; 7.00 Dober dan; 7.50 Ti­
me music; 9.15 Edig Galletti; 9.32 
Dragi Luciano; 10.10 šola, otroštvo, 
vzgoja; 10.35 Vstop prost; 11.30 Na 
prvi strani; 12.00 Glasba po željah; 
13 00 La tavola delle provocazioni; 
Popoldanski spored: Popevka tedna;
15.00 Radijski odèr; Pobtika neuvr­
ščenih; 18.45 L. v. Beethoven: kon­
cert za klavir; 20.00 Zaključek.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 
Poročila; 6.45 Včeraj v parlamentu;
9.00 Radio anch’io; 10.30 Popevke;
11.10 II dottor Arrowsmith - 17. na- 
dalj.; 11.30 Musica per una storia, 
radijska priredba; 12.03 Via Asiago 
Tenda; 13.20 Poštna kočija; 13.28 
Master - glasba dan za dnem; 13.56 
Turistične informacije; 15.03 Radio 
1 za vsakogar: Oblò; 16.00 II Pagi- 
none - kulturne aktualnosti; 17.30 
Radio 1 - jazz; 18.10 Spaziobbero: 
programi pristopanja; 18.30 Astrifiam­
mante - 9. oddaja; 19.15 Verska ru­
brika; 19.20 Na naših trgih; 19.25 Au­
diobox Specus; 20.00 Radijski oder; 
20.40 Glasbeni protagonisti; 21.30 Pe­
sniki pred mikrofonom.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 Dnevi; 8.00 Otroštvo: 
kako, zakaj...; 8.05 Napoved progra­
mov; 8.45 Matilde, 55. nadaljevanje;
9.10 Discogame; 10.00 športna odda­
ja; 10.30 Radio 2 - 3131; 12.10 in 14.00 
Deželni programi; 12.45 Saj je samo 
igra; 15.00 I Promessi Sposi; 15.42 
Omnibus; 18.32 in 19.58 Glasbena od­
daja; 19.50 Verska oddaja; 21.00 Ra­
dio 2 - jazz; 21.30 Radio 2 - 3131.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 

11.00, 12.00, 14.00, 19.00 Poročila; 6.45 
Prometne informacije (Ljubljana, Ko­
per, Maribor); 6.50 Dobro jutro, otro­
ci; 7.35 Prometne informacije; 7.50 
Iz naših sporedov; 8.05 Radijska šo­
la za srednjo stopnjo; 8 35 Iz glasbe­
nih šol; 9.05 Glasbena matineja; 10.05 
Rezervirano za...; 11.05 Ali poznate...; 
11.35 Naše pesmi in plesi; 12.10 Da­
nes smo izbrali; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Po domače; 13.00 Danes 
do 13.00 - Iz naših krajev - Iz naših 
sporedov 13.30 Od melodije do melo­
dije; 13.45 Mehurčki; 14.05 Odrasli 
tako, kako pa mi; 14.35 Iz mladih 
grl; 15.00 Radio danes, radio jutri;
15.10 - 15.25 Popoldanski mozaik; 15.30 
Dogodki in odmevi; 15.55 Zabavna 
glasba; 16.00 Vrtbjak želja in EP;
17-00 Studio ob 17.00 - glasba; 18.0Ò 
Sotočja; 18.45 Glasbena medigra; 19 35 
Lahko noč, otroci; 19.45 Minute z 
Ljubljanskim jazz ansamblom; 20.00 
Slovenska zemlja v pesmi in besedi. 
Gremo na odvračilo; 20.35 Mladi na 
glasbenih revijah in tekmovanjih; 
Mednarodno tekmovanje viohnistov <a 
nagrado »M.Ro. Lipizer« Gorica, Čaj­
kovski: Koncert v D-duru, I. stavek; 
21.05 Radijska igra - Steve Petch: 
Ledeni gozd, Glasbeni intermezzo; 
22.15 Informativna oddaja v nemšči­
ni in angleščini; 22.25 Iz naših spo­
redov; 22.30 Slovenski pevci zabavne 
glasbe; 22.50 Literarni nokturno
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Sestanek je bil včeraj v Novi Gorici Z obilnim deželnim prispevkom

Obmejno sodelovanje in zaščitni zakon 
temi pogovorov med PSI in SZDLS

Gospodarsko sodelovanje ob meji, 
kratka ocena desetletnega izvajanja 
Osimskih sporazumov, vprašanje za­
ščitnega zakona do Slovencev v Ita­
liji; to so bile teme razprave na 
včerajšnjem srečanju med zastop­
stvom pokrajinske federacije PSI in 
občinske konference SZDL iz Nove 
Gorice, ki je bil v Novi Gorici. Dele­
gacijo PSI je vodil tajnik Luigi Bla- 
sig, v njej so bili še deželni odbor­
nik Gioacchino Francescutto, ter še 
Cumpeta, Gej, Medeot in Brunello. 
Novogoriško delegacijo je vodil pred­
sednik Branko Dolenc, v njej so bi­
li še odgovoren za manjšinsko pro­
blematiko v republiški konferenci 
SZDL Štefan Cigoj, pa še Bašin, 
Vuga, Škarabot, Lovrič, Mermolja 
in Kompara.

O zaščitnem zakonu za Slovence je 
Dolenc dejal, da gleda Slovenija z 
zaskrbljenostjo na pojave prenapete­
ga nacionalizma in si želi čimprejšnjo 
odobritev zaščitnega zakona. Blasig 
je dejal, da si je PSI vedno želela, 
da bi bil izglasovan tak zakon. V se­
danjem političnem trenutku, ko se 
o zakonu že razpravlja, pravzaprav 
o ravni zaščite, so nekateri dvignili 
svoj nasprotni glas, drugi pa žele, 
da bi ostalo pri sedanjem stanju. Ta­
ko naj bi bila problematika Slovencev 
še naprej predmet sporov v političnem 
življenju. Treba pa je doseči tak za­
kon, ki čeprav ne bi bil popoln, bi 
bil na osnovi sprejemljivega kompro-

Stavbo gledališča Verdi 
bo odkupila občinska uprava

misa. Tudi zato, da se odvzamejo ar­
gumenti tistim, ki bi želeli ponovno 
sprožiti protislovensko kampanjo. Bla­
sig je še dejal, da se hočejo socialisti 
soočiti tudi s problematiko italijan­
ske narodnosti v Jugoslaviji.

Precej je bilo govora tudi o gospo­
darskem sodelovanju. Osimski spora­
zumi to predvidevajo. Precej je bilo 
napravljenega, zataknilo pa se je pri 
kooperaciji in industrijski coni na 
Krasu. Zaradi tega bi bilo moč izde­
lati skupne načrte za manjše meša­
ne industrijske cone ob meji, za skup­
na vlaganja. Nujno potrebna pa je 
gradnja avtoceste od Nove Gorice do 
Razdrtega, še sedaj gre polovica pro­

meta med državama po goriškem mej­
nem prehodu. Tovor je pretežno, kar 
se Jugoslavije tiče, domač. Le peti­
na je tranzitnega, medtem ko gre 
skozi blok pri Fernetičih največ tran­
zitnega prometa. Italijanska stran da­
je velik pomen izgradnji te ceste na 
jugoslovanskem ozemlju. Stvar pa ne 
zanima le Gorico in Novo Gorico. Je 
širšega značaja. Socialisti so napo­
vedali, da bodo stvar sprožili v o- 
kviru EGS. Zato bo v začetku aprila 
v Gorici posvet z evropskim poslan­
cem Rigam. Na posvet so povabili 
tudi SZDL iz Nove Gorice. V razpra­
vi o tem sta sodelovala tudi France­
scutto in Vuga.

Goriška občina bo odkupila stavbo 
kinodvorane in gledališča Giuseppe 
Verdi. Lastnikov je več kot deset. To 
so bivši najemniki in lastniki lož v 
nekdanjem gledališču. Že pred časom, 
ko so se pričela med občino in lastni­
ki pogajanja, so slednji povedali, da 
zahtevajo 1.450.000.000 lir.

Ker občina nima toliko denarja se 
je obrnila za pomoč k deželni upra­
vi. Ta je namreč pripravila zakon s 
katerim bodo finansirali gradnjo no­
vih gledališč oziroma prenovitev sta­
rih gledališč v vsej deželi. V poštev 
prihaja gledališče v Gorici, v poštev 
prihaja gledališče v Krminu, ki ga 
bodo obnovili (sinoči je bila tam 
predstavitev načrta). V poštev pri­
haja gledališče v Vidmu, ki ga bodo 
gradili na novo. V Vidmu namerava­
jo v ta namen porabiti 12 milijard 
lir. Seveda naj bi v okvir gledališke 
stavbe prišlo še precej drugih ser­
visov.

Verdijevo gledališče pa je potreb­
no popravil. Znano je, da so bile v 
njem pred leti gledališke predstave 
prepovedane, ker ni bilo železnega

Stavka šolnikov 
tudi v Gorici

Goriško tajništvo Sindikata sloven­
ske šole je na včerajšnji seji skleni­
lo, da se pridruži stavki šolnikov na 
višjih srednjih šolah, in sicer po 4. 
učni uri, kot v Trstu.

V Fogliano pogreb 
župana Zorzenona

Ogromna množica občanov, upra­
viteljev sosednjih občin, predstavni­
kov političnih strank in državnih or­
ganov se je včeraj pyopoldne v Foglia­
mi poslovila od svojega župana Gina 
Zorzenona, ki je v soboto dopoldne 
nenadoma preminil v videmski bol­
nišnici. Reka ljudi, ki so se hoteh po­
kloniti spominu pokojnega upravite­
lja, se je že v prvih popoldanskih 
urah pomikala proti županstvu, kjer 
je bila izpostavljena krsta.

Nepregleden sprevod od središča 
Fogliana do pokopališča je za nekaj 
minut obstal pred sedežem sekcije 
KPI, kjer sta se od pokojnika poslo­
vila tajnik sekcije in senator Nereo 
Battìello. Zadnji pozdrav Ginu so 
na pokopališču prinesli krvodajalci z 
Reke, saj je bil pokojnik aktiven krvo­
dajalec in dosleden zagovornik prija­
teljstva, spoštovanja in sodelovanja 
med narodi. V imenu kolegov, župa­
nov tržiškega okrožja je ob odprtem 
grobu, medtem ko se je iztekla žalo- 
stinka pevskega zbora, spregovoril 
župan občine Šempeter ob Soči, A- 
driano Cragnolin.

Še pred koncem letošnjega leta 
bodo sprejeli nov gradbeni pravilnik
Smo tik pred iztekom mandata do­

be goriškega občinskega sveta in v 
tem svetu, kot tudi v drugih, imajo 
v teh dneh veliko sej. Na njih raz­
pravljajo in odločajo tudi o pomemb­
nih vprašanjih, ki bi sicer zahte­
vala temeljitejšo in širšo razpravo. 
Vendar je vsem znano, da občinski 
sveti se vsaj nekaj časa po volitvah 
ne bodo sestali, zaradi tega ne bo­
do možne odločitve. Zaradi tega gre 
sedaj marsikatero vprašanje skozi 
ne da bi bilo s strani sveta teme­
ljiteje preučeno.

V Gorici se je zdelo, da bo tako 
tudi z novim gradbenim pravilnikom. 
Izdelovali so ga več let, zelo teme­
ljito je pripravljen. Dokument, ki 
ga sestavlja nad 150 strani, so pre­
učili tako tehniki na občini, strokov­
na združenja, občinski odbor in se­
veda komisija za javna dela. Po za­
konu bi ga morali preučiti tudi ra­
jonski sveti in končno besedo bi bil

moral dati občinski svet. Stvari pa 
so se zakasnile. Nekateri so meni­
li, da bo moč nov pravilnik odobriti 
na eni zadnjih sej občinskega sve­
ta. Očitno pa so se na županstvu 
premislili. V soboto popoldne so pra­
vilnik predsednikom rajonskih sve­
tov opisali odbornik za javna dela 
Del Ben, za decentralizacijo Ciuf- 
farin ter strokovnjaki Codelia, Cia­
ni in Ruchini. Podrobno so opisali 
kako bo moč graditi v prihodnje, 
kako bo treba upoštevati potrebo po 
zelenem okolju, po parkimih pro­
storih, po stezah za pešce, itd. V 
dokumentu so vsebovani vsi pristoj­
ni zakoni.

V Gorici se je čutila potreba po 
takem pravilniku. Zaradi tega bodo 
o njem podrobneje razpravljali v 
rajonskih svetih, ki bodo izvoljeni 
na letošnjih volitvah 12. maja. Prav 
tako bo o tem dokumentu razprav­
ljal prihodnji občinski svet. Na so­

botnem sestanku so nekaj vprašanj 
postavili tudi prisotni predsedniki 
rajonskih svetov.

Skupščina delavcev 
v avtoprevozu

Na sedežu delavske zbornice CG 
IL v Gorici bo danes, ob 17.30, skup­
ščina članov tega sidikata, ki so 
uslužbeni v javnih avtoprevoznih pod­
jetjih na Goriškem. Govorili bodo o 
predlogih za novo delovno pogodbo 
delavcev te stroke in tudi o nujno­
sti ustanovitve enega samega avto­
busnega podjetja v goriški pokra­
jini.

• Tatovi so vdrli v cerkev na Krmin- 
ski gori ter odnesli tri skulpture iz 
17. stoletja ter Marijino podobo, ki 
pa so jo kasneje našli blizu cerkve. 
Tatvino so odkrili ob koncu tedna.

Občni zbor planinskega društva

Štiri desetletja vztrajnega dela na Goriškem

zastora,, ki bi varoval publiko pred 
morebitnim požarom na odru, in tu­
di ker ni bilo v njem cela vrsta var­
nostnih naprav. Za vsa ta dela pa 
bi potrebovali še najmanj dve mi­
lijardi lir.

Zdi se, da so na deželi zasedaj za­
gotovili denar za odkup stavbe, kaj 
kmalu pa bo na razpolago še denar 
za prenovitev notranjosti gledališke 
dvorane. O tem je liil govor na zad­
nji seji občinskega sveta.

Povedati pa je treba, da so med­
tem krožile v Gorici vesti, ki so jih 
povzeli tudi tukajšnji italijanski dnev­
niki, da namerava gledališko stavbo 
odkupiti neko bančno podjetje. To naj 
bi v prostorih kjer je sedaj kavama 
Teatro uredilo svojo bančno pisarno. 
Nekateri so menili, da gre za večje 
italijansko bančno podjetje, ki se­
daj nima v Gorici podružinice. Dru­
gi pa so širili vesti o »slovenski ne­
varnosti« rekoč, da namerava stavbo 
odkupiti neka slovenska banka iz Tr­
sta, ter da se mora ta stavba, ki je 
nekaj odraz goriškega italijanstva, 
ohraniti v »čistih« rokah. Tudi takih 
trikov se poslužujejo nekateri v nji­
hovi sedanji protislovenski gonji.

prireditve
V Avditoriju v Gorici bo v soboto, 

30. marca, ob 20.30 koncert revije Pri­
morska poje. Nastopili bodo zbori iz 
Štandreža, s Cola, iz Podnanosa, Ka­
nala ter Ajdovščine.

razstave
V Pilonovi galeriji v Ajdovščini je 

odprta razstava slik umetnika Borisa 
Zaplatila. Ob otvoritvi so predvajali 
film' Sretana Živojinoviča o avtorje­
vih likovnih prizadevanjih in uspehih. 
'Razstava bo odprta do 30. marca.

Akademski kipar Klavdij Tutta iz 
Nove Gorice se predstavlja s svojimi 
deli v likovni Galeriji v Kranju. Ob 
tej priliki je izšel katalog, ki sta 
ga skupaj izdala Gorenjski muzej v 
Kranju in Razstavni salon Rotovž v 
Mariboru. Klavdij Tutta bo v Kranju 
razstavljal do 30. marca.

v sodelovanju
z Zvezo slovenskih kulturnih 
društev in Zvezo slovenske 
katoliške prosvete
ANTON TOMAŽ LINHART

TA VESELI DAN 
ALI MATIČEK SE ŽENI

komedija v dveh delih 
(petih slikah)

Režija: JOŽE BABIČ
DANES, 26. marca, ob 20.30 — 

ABONMA RED C 
JUTRI, 27. marca, ob 11. uri

koncerti

Podelitev priznanja članu prvega odbora obnovljenega društva, Ježetu čotarju Peter Lavrič izroča Vilku Fajtu priznanje za prehojeno slovensko planinsko pot

Člani Slovenskega planinskega dru­
štva v Gorici so se v soboto zvečer 
zbrali na 38. rednem občnem zboru 
v mali dvorani Kulturnega doma v 
Gorici. Skupščina ni bila samo de­
lovnega značaja, saj so ob tej pri­
ložnosti počastili tudi 40-letnico ob­
novitve in neprekinjenega delovanja 
društva, ki je danes na Goriškem 
prav gotovo med najstarejšimi in po 
številu članstva najbolj številno. K 
prijetnemu vzdušju je prispeval na­
stop mešanega pevskega zbora KD 
Oton Župančič iz štandreža, pod vod­
stvom Elde Nanut, podelili pa so 
tudi priznanja.

V priložnostnem govoru je pred­
sednik društva Vlado Klemše prika­

zal štiridesetletno prisotnost in de­
lovanje društva, ki je bilo formalno 
obnovljeno na občnem zboru v Ljud­
skem domu (Trgovskem domu) 16. 
decembra 1945, njegovo vlogo in po­
men v zamejskem prostoru na Go­
riškem, opozoril na različne težave, 
ki preprečujejo, da uspehi včasih ni­
so taki, kakor bi jih želeli. Zahva­
lo se je tudi za veliko razumevanje 
krovne organizacije in nekaterih dru­
gih stanov na Goriškem, ki v raz­
nih oblikah, podpirajo delovanje dru­
štva, se izrekel za tesnejše povezo­
vanje in utrjevanje stikov s planin­
skimi društvi in osrednjo planinsko 
organizacijo v Sloveniji.

Udeleženci so nato prisluhndi poro-

čOom o delovanju društva v lan­
skem letu, ko so bili prav gotovo 
najbolj delavni jamarji, člani speleo- 
loškega odseka Kraških krtov, ki 
danes šteje 60 članov, zadovoljivo je 
bilo udejstvovanje na smučarskem 
področju, medtem ko je nekoliko pe­
šala tradicionalna dejavnost prireja­
nja (organiziranih) izletov in tur. 
Število članov društva se je v zad­
njem letu rahlo znižalo.

Naj povemo še, da so občni zbor 
goriških planincev pozdravili pred­
stavniki Planinske zveze Slovenije, 
planinskih društev iz Trsta in Nove 
Gorice, Jesenic, Štefan Cigoj, v 
imenu komisije za zamejstvo pri RK 
SZDL ter Edmund Košuta, tajnik

TO SKGZ za Goriško in Aldo Rupel, 
v imenu ZSŠDI. Na skupščini so iz­
volili tudi trinajstčlanski društveni 
odbor.

V drugem, slavnostnem delu obč­
nega zbora je nastopil mešani pev­
ski. zbor KD Oton Župančič, dose­
danji predsednik društva Vlado 
Klemše pa je izročil posebno prizna­
nje, ob 40-letnici obnovitve, preži­
velim članom prvega odbora. Pri­
znanje so prejeli: Stanko Lupine,
Stanko Baša, Stanko Medvešček, Jo­
že Čotar, Emil Hvala in Danica Po­
beraj. Podpredsednik Izvršnega od­
bora PZS Peter Lavrič pa je Vilku 
Fajtu podelil priznanje za prehojeno 
slovensko planinsko pot.

V veliki dvorani Kulturnega doma 
v Novi Gorici bo danes, 26. t.m., ob 
20.15 igral godalni kvartet Slovenske 
filharmonije. Na sporedu bodo dela 
Mozarta, Filippenka in Brahmsa. 
Koncert je v okviru abonmajske se­
zone - zeleni abonma.

V goriškem Avditoriju bo drevi ob 
20.30 koncert videmskega velikega 
jazz orkestra, ki ga vodi Lucio Fasset- 
ta. V njem igra dvajset godbenikov. 
Na sporedu imajo jazz glasbo, cd kla­
sične do najmodernejše.

kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 »Pianoforte«. Pre­
povedan mladini pod 14. letom.

VITTORIA 17.30—22.00 »L’attenzione«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom-

CORSO 18.00—22.00 »Mice lo scate­
nato«.

Tržič
EXCELSIOR Zaprto.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00—20.00 »Do zadnjega diha«.
SVOBODA 20.00 »Flashdance«.
DESKLE 19.30 »Deset minut do pol­

noči«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Občinska lekarna v Štandrežu, tel- 

851-36.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Rismondo, Ul. Enrico Toti 52, tel. 

727-01.
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Košarkarska C-l liga: po sobotni dragoceni zmagi v Raveni in porazu Videmčanov doma

Jadranovci pri samem vrhu lestvice
Pali. Vicenza 40, Jadran, Stefanel 

Treviso in Udine Nord po 36 točk. 
Ta je vrstni red na samem vrhu pr 
venstvene lestvice po 25. kolu C-l 
lige. Jadranovci si torej s košarkarji 
iz Trevisa in Videmčani delijo drugo 
mesto. Glede na to, da se v boj za 
končnico prvenstva ne morejo vplesti 
druga moštva (peta uvrščena zaosta 
ja kar za 10 točk), potem je jasno1.

Jadran v številkah
METI 2 TOČKI: K. Starc 3:8; Žer­

jal 1:4; Čuk 2:6; I. Starc 0:4; Rauber 
2:10; Ban 11:18; Daneu 6:12. 3 TOČ­
KE: Ban 3:3, SKOKI: K. Starc 6 v o- 
brambi in 1 v napadu; Žerjal 2,0; 
Čuk 0, 1; Rauber 4, 2; Ban 6, 6; Daneu 
9,3; IZGUBLJENE, PRIDOBLJENE 
ŽOGE: K. Starc 6, 1; Žerjal 1,0; Čuk 
2,0; L Starc 1,0; Ban 3,2; Daneu 
3,1. ASISTENCE: K. Starc 1; Žerjal
1. BLOKADE: Čuk 2; Rauber 1.

da se bo odslej vodil ogorčen boj 
med »štirimi« za osvojitev prvega ali 
drugega mesta, ki omogoča v »play- 
offs« igranje dveh (od možnih treh) 
tekem na domačem igrišču.

Jadranova sobotna zmaga v Rave­
ni je bila zato zlata vredna. Naši ko- 
šarKarji pa so jo dosegli, ne s kdove 
kako kakovostno igro, temveč z zvr­
hano mero požrtvovalnosti. Po sobot­
nem srečanju smo tudi ugotavljali, 
da je naša ekipa nedvomno zrelejša 
od prejšnjih let. Sicer pa je to tudi 
naravno: izkušnje si pridobiš z igra­
njem. Tako so naši fantje v zadnjih 
minutah tekme v Raveni, ko je bilo 
ozračje na igrišču razgibano, na tri­
bunah pa zelo vroče, ohranili mirne 
živce, igrali so na »30 sekund«, strum­
no izpeljali napadalne akcije, v o- 
brambi pa dobro zapirali prostor pod 
košem.

Velike zasluge za sobotno slavje pa 
gotovo ima Marko Ban, ki je bil za

domačine v napadu nerešljiva ugan­
ka, poleg tega pa je odlično igral v 
obrambi. Od posameznikov pa bi ome­
nili tudi dobro igro Roberta Daneua 
(12 skokov).

»Mislim, da je bila v tem srečanju 
odločilna dobra obramba, ker v na­
padu, razen Marka Bana, nismo ble­
steli. Imeli smo tudi zelo soliden skok, 
kar je onemogočilo domačim, da bi 
dosegali koš iz druge akcije. Ne mo­
remo tudi m'mo dejstva, da sta iz­
redno odločna sodnika preprečila do­
mačim grobosti in nam tako dovolila, 
da smo Raveni vsilili naš način igre. 
To je za nas izredno pomembna zma­
ga, če upoštevamo, da je v Raveni 
Udine Nord izgubil kar z 22 točkami 
razlike,« je po sobotnem srečanju de­
jal Jadranov trener Andrej žagar.

Jadranovce čaka v soboto mestni 
derbi s Sorvolano Leasest.

(B. Lakovič)

TRENUTNO STANJE V KOŠARKARSKI C-1 LIGI

IZIDI 25. KOLA
B. Ravenna - JADRAN 68:76 
Servolana L. - Virtus PD 81:69
Pali. Vicenza - Fidenza 70:54
Caveja FO - Tre Stelle MO 83:72 
Stefanel TV - Fulgor FO 110:83
Udine Nord - Castelfranco 82:83
San Dona - Ceam Bologna 106:73 
B. Oderzo - Italmonfalcone 86:58

PRIHODNJE KOLO (30.3.) 
JADRAN - Servolana Leasest (30. 3., 

ob 21. uri); Ceam Bologna - Fulgor 
Forlì; Caveja - B. Ravenna; Italmon- 
falcone - Virtus PD; Udine Nord - 
Vicenza; Castelfranco - San Dona; 
Tre Stelle Modena - Stefanel TV; Fi­
denza - B. Oderzo.

LESTVICA
1. Vicenza 25 20 5 1988:1830 40
2. Stefanel 25 18 7 2322:2034 36
3. JADRAN 25 18 7 2235:2084 36
4. Udine Nord 25 18 7 2126:2025 36
5. Fidenza 25 13 12 1972:1802 26
6. Virtus PD 25 13 12 2059:2076 26
7. Castel.co 25 13 12 1873:1935 26
8. Oderzo 25 12 13 2112:2077 24
9. San Dona 25 12 13 2132:2105 24

10. Fulgor FO 25 11 14 2028:2119 22
11. Tre Stelle 25 10 15 2069:2066 20
12. Caveja FO 25 10 15 2111:2190 20
13, B. Ravenna 25 9 16 1912:2015 18
14. Ceam BO 25 9 16 1951:2073 18
15. Italmonf. 25 8 17 1969:2072 16
16. Servolana 25 6 19 2011:2176 12

JADRANOVI STRELCI: Ban 679 (171:208); Čuk 363 (27:57); Rauber 331 
(52:83); K. Starc 242 (43:75); I. Starc 190 (31:67); Daneu 175 (41:67); Žerjal 
108 (33:39); Gulič 100 (29:58); Vremec 24 (7:8); Sosič 23 (7:10).

Italijanska nogometna A liga

Prvenstvo že odločeno?
Končana tekmovanja v svetovnem smučarskem pokalu

Girardelliju tudi zadnji slalom
Naslov državnega prvaka je oddan. 

Po dosedanjem razpletu prvenstva si 
je skoraj nemogoče predstavljati, da 
bi Verona v zadnjih sedmih kolih iz­
gubila vseh pest točk prednosti, ki jih 
ima sedaj pred Torinom in Interjem 
in tako ekipam pod vrhom ostaja le 
boj za mesta v pokalu UEFA.

Zato pa je mnogo bolj vroče na dnu, 
kjer je v boju za eno mesto v A ligi 
kar pet ekip, ki jih ločita le dve točki.

IZIDI 23. KOLA: Ascoli - Fiorentina 
2:1; Atalanta - Udinese 0:1; Avellino 
- Napoli 0:1; Como - Sampdoria 0:0; 
Lazio - Roma 1:1; Juventus - Inter 
3:1; Milan - Torino 0:1; Verona - Cre­
monese 3:0.

LESTVICA: Verona 35, Torino, Inter 
30, Sampdoria 29, Juventus, Milan 28,- 
Roma 25, Napoli 24, Fiorentina 21, U- 
dinese, Atalanta 20, Avellino, Como 
19, Ascoli 18, Lazio 13, Cremonese 9.

PRIHODNJE KOLO (31.3.) : Cremo­

nese - Como; Fiorentina - Roma; La­
zio - Atalanta; Milan - Avellino; Na­
poli - Ascoli; Sampdoria - Verona; 
Torino - Juventus; Udinese - Inter.

totocalcio
Ascoli - Fiorentina 1
Atalanta - Udinese 2
Avellino - Napoli 2
Como - Sampdoria X
Lazio - Roma X
Juventus - Inter 1
Milan - Torino 2
Verona - Cremonese 1
Genoa - Bari 1
Lecce - Pisa 1
Padova - Triestina X
Pistoiese - Spal 1
Porli - Fano 2
KVOTE:
13 (39 dobitnikov) 199.824.000 lir 
12 (1234 dobitnikov) 6.315.000 Ur

HEAVENLY VALLEY — S platon­
skima paralelnima slalomoma, veljav­
nima le za pokal narodov, se je včeraj 
v ZDA končal letošnji svetovni pokal 
za moške in ženske.

Tudi v zadnjem moškem slalomu, 
ki je bil na sporedu v soboto ponoči 
po našem času je zanesljivo zmago 
slavil zmagovalec svetovnega pokala 
Luksemburžan Girardelli. Letos je 
skupno osvojil sedem slalomov in e- 
najst zmag, kar ga uvršča med naj­
večje smučarje vseh časov, saj sta le 
Stenmark in Killy v eni sami sezoni 
zmagala na več tekmovanjih.

Zanimiv boj se je bil za srebrno in 
bronasto kolajno. Križaju žal ni u- 
spelo priti do odličja, saj je že na 
prvi progi paded pred merjenjem 
vmesnega časa. Ista usoda je doletela 
tudi Petroviča.

VRSTNI RED SLALOMA 
1. Girardelh (Luks.) 1'48”66; 2. 

Frommelt (Liecht.) 1’50”40; 3. Zoller

(Av.) 1’50”74; 4. Heidegger (Av.)
1’50”78; 5. Zurbriggen (Švi.) 1'51”11; 
6. Totsch (It.) 1’52”35; 8. Giorgi (It.) 
1’52”42

SVETOVNI POKAL — SLALOM
1. Girardelli 125 točk; 2. Frommelt 

80 ; 3. Stenmark 78; 4. Wenzel 75; 5. 
De Chiesa 70; 6. Križaj 69.

PARALELNI SLALOM 
1. Enn (Av.) 2. Burgler (Švi.); 3. 

Petrovič (Jug.); 4. Totsch (It). 
KONČNA LESTVICA 

SVETOVNEGA POKALA 
1. Girardelli (Luksemburg) 262 točk;

2. Zurbriggen (Švica) 244 ; 3. Wenzel 
(Liechtenstein) 172; 4. MiiUer (Švica) 
156; 5. Heinzer (Švica) 136; 6. Sten­
mark (Švedska) 135; 7. Burgler (Švi­
ca) 131; 8. Hoflehner (Avstrija) 116; 
9. Wimsberger (Avstrija) 111; 10. Kri­
žaj (Jugoslavija) 101;

ŽENSKE
VRSTNI RED SLALOMA

1. Hess (švi.) 1’29”87; 2. Pelen (Fr.)

1’30”10; 3. M. Tlalka (Pol.) 1’30”36; 
4. Gadient (Fr.) 1’31”10; 5. McKinney 
(ZDA) 1’31”41; 6. Magoni (It.) 1’31”60; 
19. Svet (Jug.) 1’33”78.

SVETOVNI POKAL — SLALOM
1. Hess 100 točk; 2. McKinney 93;

3. Pelen 89; 4. Quario 75; 5. M. Epple 
in Gadient 67; 20. Zavadlal 23.

KONČNA LESTVICA 
SVETOVNEGA POKALA 

L Figini 259 točk; 2. Ortli 218; 3. 
Walliser 197; 4. Hess (vse Švica) in 
Kiehl (ZRN) 168; 6. Charvatova (ČS 
SR) 167; 7. Kirchler (Avstrija) 159; 
8._ McKinney (ZDA) 139; 9. Schneider 
(Švica) 112; 10. Ochoa (Španija) 108; 
19. Quario (ItaUja) 65; 23. Svet (Ju­
goslavija) 40.

KONČNI VRSTNI RED 
ZA POKAL NARODOV 

L Švica 2677 točk; 2. Avstrija 1315; 
3. ZRN 953 ; 4. Italija 852; 5. Francija 
592; 6. ZDA 500; 7. Jugoslavija 320 itd.

Italijansko nogometno drugoligaško prvenstvo

Zapleten položaj na vrhu in na dnu
2. jugoslovanska nogometna liga

Maribor in Olimpija uspešna
Padova — Triestina 1:1 (1:0)

STRELCA: Sorbi v 6’ (11-metrov- 
ka), Sorbello v 80’ avtogol.

PADOVA: Benevelli, Dondoni, Gian- 
santi, Da Re, Baroni, Fellet, Sorbi, 
članarin, Pradella (od 83’ Fasolo), 
^aligi, Sorbello (od 85’ Da Croce).

TRIESTINA: Bistazzoni, Costanti- 
hi, Cerone, Dal Prà, Biagini, Bra- 
Shin (od 53’ Chiarenza), De Falco, 
Sraglia, Romano, Moro, De Giorgis 
(od 60’ D'Ottavio).

Triestina še naprej drži stik z vo­
dilnimi 'ekipami, čeprav je tokrat v 
fadovi imela tudi precej sreče, da 
j® ostala neporažena. Za to so po­
skrbeli domačini sami, ki so si de- 

minut pred koncem srečanja za­
bili avtogol. Rezultat ustreza obema, 
SaJ je točka dobrodošla Tržačanom 
v boju za napredovanje, Padovi pa 
'J ogorčenem boju za obstanek v 
družbi drugoligašev.

Segafredo - Am. Eagle 114:90 
(58:47)

SEGAFREDO: King 30, Sfiligoi 10, 
godessi 26, Mayfield 27, Buhara 5, 
Blaggi 5, Bon 11, Nobile.

‘ŽIDI 29. KOLA: Spondilatte - Sil- 
Yfrstone 80:96; Master V. - Giorno 
j :91; Pepper - Landsystem 82:84; 
latini - Mister Day 77:75; Succhi G. 
' Bermi 109:114; Viola - Benetton
91:85; Segafredo - American Eagle 

04:90; OTC - Cida 82:79.
LESTVICA: Viola 40, Benetton 38, 

f^gafredo, Silverstone, OTC 36, La- 
“ln‘. Giorno 34, Cida, Fermi 28, Ame­
bam Eagle, Mister Day 26, Pepper, 
^andsystem 24, Spondilatte 22, Succhi 
jV Master V. 16. PRIHODNJE KO-

'9 (28. 3.) : Landsystev - Segafredo.
_ A-1 LIGA
^tefanei — Indesit 92:96 

(50:44, 84:84)
STEFANEL: Bobicchio 1 (1:2), 

belletto 8 (0:1), Lanza 2 (0:1), Col-

Na ostalih igriščih je bilo nekaj 
presenetljivih rezultatov, ki so še bolj 
zakomplicirali položaj pri vrhu in 
dnu. Na vrhu je Pisa, kljub porazu, 
še vedno najbolj gotov novi prvoligaš, 
za ostah dve mesti pa se obeta do 
konca izredno napet boj.

IZIDI 26. KOLA: Arezzo - Catania 
1:0; Bologna - Perugia 1:2; Caglia­
ri - Varese 1:1; Campobasso - Sam- 
benedettese 0:1; Empoli - Cesena 
0:0; Genoa - Bari 1:0; Lecce - Pisa 
1:0; Monza - Parma 3:0; Padova - 
Triestina 1:1; Pescara - Taranto 2:0.

LESTVICA: Pisa 36, Perugia, Lec­
ce 34, Bari 33, Triestina 32, Genoa 
29, Catania 27, Monza, Pescara, A- 
rezzo 26, Cesena, Sambenedettese, 
Bologna, Empoli 24, Varese 23, Pa­
dova 22, Campobasso 21, Cagliari 19, 
Parma, Taranto 18.

PRIHODNJE KOLO: (31.3.): Ba 
ri - Empoli; Cagliari - Pisa; Campo-

mani, Coleman 31 (9:12), Riva 15 
(3:5), Vitez 4 (2:2), Dihon 19 (5:6), 
Bertolotti 12, Gori.

INDESIT: Davis 16 (2:4), Gentile 
2 (2:2), Dell’Agnello 8 (2:3), Carraro 
6, Giannini, Donadoni 17 (3:3), Sca- 
ranzin, Ricci 12 (2:2), Generali 3 
(1:4), Oscar 32 (8:9).

SODNIKA: Pinto in Filippone iz 
Rima; PON: Riva (42); 3 TOČKE: 
Fischetto (2), Donadoni (2) in Os­
car (2).

Po enem podaljšku je Indesit v 
Trstu premagal Stefanel. Tanjeviče- 
va ekipa tako še vedno lahko upa 
na uvrstitev v končnico prvenstva, 
medtem ko Stefanel, razen če ne bo 
prišlo do presenčenj, nima več u- 
panja.

Tržačani so začeli zelo dobro in v 
12 min. že vodili z 31:17; tedaj pa 
je moral Coleman na klop zaradi treh 
osebnih napak in gostje so nekoliko 
nadoknadili zamujeno. Ista slika se 
je ponovila v drugem polčasu. De

basso - Pescara; Catania - Lecce; 
Cesena - Genoa; Parma - Bologna; 
Perugia - Arezzo; Sambenedettese - 
Triestina; Taranto - Monza; Varese 
- Padova.

NOGOMETNA C-2 LIGA
IZIDI 25. KOLA: Pievigina . Go­

rizia 0:0; Mestre - Mantova 1:0; 
Trento - Mira 2:1; Pro Vercelli - 
Montebelluna 1:0; Pordenone - No­
vara 2:1; Pro Patria - Omegna 3:0; 
Rhodense - Pergocrema 1:0; Ospita- 
letto - Venezia 0:0; Fanfulla - Vi- 
rescit 1:1.

LESTVICA: Ospitaletto 34; Novara 
31; Virescit in Pergocrema 29; Tren­
to, Pro Vercelli, Mantova 28; Mestre 
27; Fanfulla 26; Venezia in Porde­
none 25; Pievigina in Pro Patria 
244; Montebelluna 21; Omegna in 
Rhodense 19; Mira 15; Gorizia 14.

Prihodnje kolo (31.3.) : Gorizia .- 
Pordenone.

Sistijeva ekipa je zanesljivo vodila, 
Indesdtu pa je uspelo izenačiti dvaj­
set sekund pred koncem z metom za 
tri točke Oscarja. V prav tako raz­
burljivem podaljšku pa je izkušenej­
ši Tanjevičevi ekipi z razigranima 
Oscarjem in Donadonijem uspelo u- 
gnati že utrujeno tržaško ekipo.

(Marko Oblak)
IZIDI 29. KOLA: Scavolini - Peroni 

109:99; Honky - Ciaocrem 87:92; Ste­
fanel - Indesit 92:96 (po podaljšku); 
Mulat - Riunite 90:81; Jollycolomba- 
ni - Australian 108:99; Bertoni - 
Yoga 92:94; Granarolo - Marr 86:87 
(po podaljšku); Simac - Bancoroma 
90:113.

LESTVICA: Bancoroma, Simac 44, 
Bertoni 40, Ciaocrem 34, JoUoycolom- 
bani 32, Indesit, Mulat, Granarolo, 
Scavolini 30, Riunite, Stefanel, Marr 
28, Peroni 24, Yoga 18, Australian 
14, Honky 10.

PRIHODNJE KOLO (28.3.): Ciao­
crem - Stefanel.

V prvi jugoslovanski ligi tokrat ni 
bilo tekem, ker se reprezentanca v 
Sarajevu in Zenici pripravlja za kva­
lifikacijski tekmi za svetovno prven­
stvo z Luksemburgom (27. t.m. v 
Zenici) in s Francijo (3. aprila v 
Sarajevu). »Plavi« so v generalki- pre­
magali sarajevskega Željezničarja 2:1, 
vendar z igro niso zadovoljili.

Strelca za »plave« sta bila Elsner 
in B. Cvetkovič. Zvezni kapetan Mi­
lutinovič je za tekmo z Luksembur­
gom v sredo napovedal standardno 
moštvo, v katerem bo med zdomci 
le Miloš šestič. Milutinovič pa raz­
mišlja tudi o tem, da bi za tekmo s 
Francijo vključil nekatere nove igral­
ce. Zajec bo zanesljivo prišel iz Gr­
čije, v kombinaciji pa sta menda še 
Halilhodžič iz Francije in Bručič iz 
Avstrije.

Igrali pa so drugoligaši, med ka­
terimi sta oba slovenska kluba Olim­
pija in Maribor dosegla polna zadet­
ka. Zanimivo pa je, da sta oba zrna 
gala z istim izidom 3:2 in po viso­
kih vodstvih so tako v ljubljanskem 
kot v mariborskem taboru trepetali 
za zmago. Bolj kot v Mariboru v 
Ljubljani. Pri 3:2 za Olimpijo so nam­
reč gostje iz Novega Sada streljali 
enajstmetrovko, potem ko je vratar 
Dalanovič zrušil enega izmed gostov. 
Toda na srečo je strel z bele točke 
zletel daleč preko vrat. Novosadčani 
so v 6. min. dosegli vodilni gol, de­
set minut pozneje je Pate iz enajst­
metrovke izenačil, nato pa sta dva 
gola dosegla Komočar in Komadina. 
Treba je reči, da si je Novi Sad po 
igri točko tudi zaslužil, vendar je 
imela Olimpija precej sreče. Spet je 
škripalo v Olimpijini zvezni vrsti. Mla­
di Pate očitno ni kos težki dirigent­
ski vlogi, na drugi strani pa Ljub­
ljančani nimajo nobenega drugega 
igralca organizacijskimi sposobno­
stmi. Ljubljančani so po drugi zmagi 
doma napredovali na lestvici, vendar 
s tako igro najbrž ne bodo mogli na­
predovati še više na lestvici. Tekma 
je potekala na blatnem igrišču. Ljub­
ljančani se morda le zanašajo na to, 
da jim bo šlo na suhih igriščih bolje 
od nog.

Maribor je z »evro-goli« Keka, Ron­

ca in Žurmana po 49 minutah z Vrba­
som vodil že s 3:0. Toda gostje so 
nato v pičlih treh minutah znižali na 
2:3 in grozili, da bodo celo izenačili. 
»Vijoličasti« so popustili predvsem te­
daj, ko sta morala zaradi poškodb iz 
igre tokrat najboljša igralca Bricelj 
in Hafner. Odslej dalje Mariborča­
nov ni bilo mogoče več prepoznati. 
Toda zmaga Mariborčanom ni kaj 
prida pomagala, še naprej so v zelo 
kritičnem položaju, še zlasti zato, ker 
v naslednjem kolu v Dubrovniku sko­
raj ne morejo računati na kakšno 
točko. (Franci Božič)

IZIDI 20. KOLA V 2. ZNL ZAHOD: 
Borac - Rudar 2:1 (1:0); Proleter - 
Crvenka 2:0 (2:0); Maribor - Vrbas 
3:2 (2:0); Kikinda - Gosk Jug 1:1 
(1:0); Leotar - Spartak 1:2 (0:1); 
Radnik - Čelik 1:1 (0:0); Šibenik - 
Jedinstvo (Bi) 2:0 (0:0); Olimpija - 
Novi Sad 3:2 (1:1); Jedinstvo (Br) - 
SpUt 3:1 (1:0).
_ LESTVICA: Šibenik in Proleter 25; 
Čelik, Spartak in Split 24; Leotar in 
Gosk Jug 23; Jedinstvo (Bi) 22; Je­
dinstvo (Br) in Olimpija 20; Borac, 
Novi Sad in Vrbas 19; Maribor 17; 
Kikinda 16; Radnik in Rudar 15; 
Crvenka 10.

PRIHODNJE KOLO (31.3.): Jedin­
stvo (Br) - Borac; Split - Olimpija; 
Novi - Sad - Šibenik; Jedinstvo (Bi)
- Radnik; Čelik - Leotar; Spartak'- 
Kikinda; Gošk Jug - Maribor; Vrbas
- Proleter; Crvenka - Rudar.

totip
1. — 1. Carde 2

2. Arabesco 1
2. — 1. Arrappatore 1

2. Acetica 1
3. — 1. Corisanda 2

2. Contemajor X
4. — 1. Cirmolo X

2. Borg del Ronco X
5. — 1. Artropil 2

2. Agriele X
6. — 1. Escalante X

2. Regai Alert 1
KVOTE:
12 (dobitnikov) 12.223.000 lir
11(1522 dobitnikov) 325.000 lir
10 (15.134 dobitnikov) 32.000 lir

Pred zadnjim kolom v italijanski košarkarski A-2 ligi

Goriški Segafredo pred napredovanjem
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Po 7. kolu drugega dela ženske odbojkarske B lige

Meblo še naprej četrti
naše šesterke v raznih prvenstvih

Polom v moški C-2 ligi
Meblo je s porazom, v Pordenonu 

zapravil še poslednji kanček upanja 
za ponovno vključitev v boj za na­
predovanje v A-2 ligo. Ko manjkajo 
le tri kola do konca lige imajo igral­
ke naše združene ekipe že šest točk 
zaostanka za vodilno dvojico Porde­
none - Torrefranca, tako da so prak­
tično že izločene iz katerekoli kombi­
nacije, čeprav lahko v zadnjih treh 
nastopih naše igralke glede na ko­
ledarski razpored računajo tudi na 
vse možne točke. V soboto gostuje 
Meblo namreč Torrefranco, nato poj­
de na lahko gostovanje v Ferraro, za 
konec pa bo v Nabrežino prišla še 
Nervesa.

Prav nastop Mebla s Torrefranco 
pa bo menda eden tistih, ki bo od­
ločal o napredovanju v višjo ligo o- 
ziroma o igranju kvalifikacij. Varo­
vanke trenerja Drasiča so tudi v Por­
denonu dokazale, da nikakor ne mi­
slijo popustiti in so bile celo na pra­
gu velikega presenečenja, zato lahko 
pričakujemo, da tudi Torrefranci, ki 
nujno potrebuje zmago, saj ima do-

Ob 20. uri
Kontovel Electronic Shop- 

Bor Radenska

S pričakovano zmago proti Poletu 
in po nenadejanem porazu Alabar­
de s poprečno Fruttetno je Bareola- 
na dve koli pred koncem košarkar­
skega promocijskega prvenstva prak­
tično že četrtoligaš. V minulem kolu 
je bila tekma med Scogliettom in 
Ferroviariom preložena, tako da je 
lestvica dokaj nepopolna. Več o u- 
vrstitvah pod vrhom bomo zvedeli 
že nocoj, saj bo ob 20. uri na Pro­
seku na sporedu zaostali slovenski 
derbi med Kontovelom Electronic 
Shopom in Borom Radensko. Borov­
ci se še lahko potegujejo za 3. me­
sto, Kontovelci pa imajo možnost, 
da prehitijo Santos in sklenejo ligo 
na dobrem 8. mestu, potem ko je 
že kazalo, da se jim obeta izpad.

Polet — Barcelona 50:86 
(27:45)
POLET: F. Taučer 6, Grgič 4 (0:1), 

R. Taučer 12 (2:2), Sancin 3 (1:2), 
Malalan, Tavčar, Ferluga 12, Fabčič 
2, A. Semen 11 (3:6).

PON: A. Semen (40). 3 TOČKE 
Ferluga 2.

Poletovci so proti prvouvrščeni Bar- 
colani igrali dobro in končna razlika 
v točkah ne odraža stanja na igrišču. 
Naši košarkarji so predvsem sprošče­
no igrali v začetnih minutah drugega 
polčasa, ko so zaostajali za nasprot­
nikom le za 15 točk (v 29. min. 42:57).

Po dvotedenski odsotnosti zaradi bo­
lezni je dobro igral Ferluga, ob njem 
pa bi pohvalili Aleksandra Semna, ki 
iz tekme v tekmo vidno napreduje.

(S. Tavčar)

Quarto d’Altino — Kras 19:17 
(8:8)

KRAS: Darjo Milič, Glavina, Ladi 
Budin 4, Bogdan Budin, Sardo 3, 
Trampuž, Sarina 5, Sossi 1, Magli­
ca 3, Raseni 1.

Krašovci so tudi v zadnjem pr­
venstvenem srečanju poraženi zapu­
stili igrišče. Poraza vsekakor niso 
zaslužili, saj so igrali dobro, pred­
vsem v obrambi. Tekmo sta pokva­
rila sodnika s popolnoma nemogo­
čimi odločitvami, saj sta dobesedno 
ukradla zmago Krašovcem. Od na­
sprotnikov pa gre pohvahti zlasti 
vratarja, ki je ubranil našim ne­
kaj res nemogočih žog. Po tekmi smo 
vprašali trenerja Cotiča za mnenje 
o prvenstvu in o sobotni tekmi.

»S prvenstvom sem zadovoljen, 
saj smo ustvarili ekipo, okoli katere 
bomo lahko gradili rokomet pri Kra­

kaj slabši količnik v nizih od Porde­
nona in povrhu mora v Pordenonu še 
igrati, naše igralke ne bodo poceni 
prodale svoje kože.

Presenečenje kola je nedvomno 
zmaga Nervese v Padovi. Bolj kot 
sam izid mnogo povedo delni izidi 
posameznih nizov, ki pričajo o tem, 
da Nervesa igra v tem drugem delu 
povsem prerojena. Zamenjava trene­
rja je očitno dobro zalegla in ni iz­
ključeno, da bj ta ekipa v zadnjem 
hipu celo utegnila na kakšen način 
vzpostaviti stik z vrhom. Seveda mo­
ra v tem primeru računati tudi na 
spodrsljaje ostalih in v tej luči lah­
ko postene vloga Mebla odločilna. To­
rej, kot smo že zapisali v komentarju 
po tekmi, je naša združena ekipa 
pravzaprav sedaj razsodnik prvenstva.

V skupini za obstanek sta se novinec 
Volpe Fiesso in Mogliano praktično 
že rešila izpada, na dobri poti, da se 
jim pridruži na še edinem varnem 
tretjem mestu pa je tudi tržaška OMA 
Linea Vogue, čeprav je v soboto iz­
gubila v Moglianu.

PRIHODNJE KOLO (30. in 31. 3.) 
Kontovel El. Shop - Alabarda (30. 3., 

ob 17.30 na Proseku); Intermuggia - 
CUS; Libertas - Bor Radenska (30. 3., 
ob 20. uri v Ul. della Valle); Fruttet- 
na - Barcolana; Scoglietto - Santos; 
Polet - Ferroviario (31. 3., ob 11. uri 
v Repnu).

IZIDI 20. KOLA
Kontovel El. S. - Bor Radenska danes
Polet - Barcolana 50:86
Fruttetna - Alabarda 67:52
Intermuggia - Santos 100:98
Libertas - CUS Trst 105:90
Scoglietto - Ferroviario prelož.

su. V ligi ste dve ekipi, ki izrazito 
izstopate, ostale pa so vse enako­
vredne in sta poraz ali zmaga od­
visna od sreče ali sodnikov. Vse­
kakor imam pripombe samo glede 
sojenja v zadnjih dveh tekmah.«

»Kaj misliš za naprej?«
»Nova telovadnica v Zgoniku, iz­

boljšanje treningov, več zmag in tu­
di več publike. Krašovci bodo z od­
prtjem nove telovadnice imeli prili­
ko igrati več prijateljskih tekem.«

(Andrej Budin)

Šah: člani iz Nove Gorice
Zaključeno je šahovsko prvenstvo 

članov društva v Novi Gorici, ki se 
ga je udeležilo 14 članov. Trajalo je 
od oktobra do marca letos. Prvo me­
sto je osvojil Dušan Rusjan z 10 toč­
kami, pred Aljošo Grosarjem in Jože­
tom Ipavcem. (F. Bizjak)

Skupina za napredovanje
IZIDI 7. KOLA

Torrefranca - Putinati 3:0 (15:4, 
15:10, 15:12); Pordenone - MEBLO 3:1 
(7:15, 15:3, 15:9, 15:10); Tregarofani- 
Nervesa 1:3 (15:9, 7:15, 9:15, 6:15). 

LESTVICA
Pordenone 7 6 1 20:6 12
Torrefranca TN 7 6 1 19:8 12
Nervesa 7 4 3 15:12 8
MEBLO 7 3 4 12:15 6
Tregarofani PD 7 2 5 12:17 4
Putinati FE 7 0 7 1:21 0

PRIHODNJE KOLO (30. 3.)
MEBLO - Torrefranca; Tregarofa­

ni - Pordenone; Nervesa - Putinati.

Skupina za obstanek
IZIDI 7. KOLA

Fiesso - Fratte 3:0; Mogliano - OMA 
Linea Vogue 3:1; Albatros - AUSA 3:0. 

LESTVICA
Fiesso 12; Mogliano 10; OMA Linea 

Vogue 8; Fratte 6; Albatros 4; AUSA 
Pav Červinjan 2.

PRIHODNJE KOLO (30.3.) 
OMA - Fiesso; Albatros - Mogliano; 

AUSA - Fratte.

LESTVICA
Barcolana 20 18 2 1490:1308 36
Alabarda 19 15 4 1668:1478 30
Libertas 20 14 5 1629:1486 28
Scoglietto 18 13 6 1509:1338 26
Bor Radenska 19 13 6 1628:1522 26
Ferroviario 19 10 9 1557:1477 20
Fruttetna 20 10 10 1574:1524 20
Santos 20 8 12 1637:1653 16
Kontovel El. S, 19 7 12 1528:1581 14
Intermuggia 20 4 16 1453:1885 8
CUS Trst 20 3 17 1477:1643 6
Polet 20 2 18 1210:1755 4

ŠD KONTOVEL
sporoča, da bo letni redni občni zbor 
društva jutri, v sredo, 27. t.m., ob 20.30 
v dvorani na Kontovelu.

S P D T
prireja v nedeljo, 31. t. m., avtobusni 
smučarski izlet v Cimo Sanpado ob tek­
movanju za 5. pokal ZSŠDI in 20-letnico 
ŠD Breg. Vpisovanje danes, 26. t. m., 
ob 20. do 21. ure na društvenem sedežu 
(tel. 744-249).

ŠD BREG - SMUČARSKI ODSEK
organizira v nedeljo, 31. t. m., ob priliki 
pokala 20-letnice društva Breg izlet v 
Sappado. Vpisovanje jutri, 27. t. m., 
na sedežu društva od 20. do 21. ure.

ŠD PRIMOREC
sklicuje občni zbor v petek, 29. t. m., 
ob 20. uri v prvem sklicanju in ob 20.30 
v drugem sklicanju. Vabljeni vsi člani 
in prijatelji nogometa.

ŠD MLADINA
sporoča, da bo v petek, 29. t. m., v 
Domu A. Sirk v Križu redni občni zbor 
v 1. sklicanju ob 19.30 in v 2. sklica­
nju ob 20. uri.

ŠPORTNA ŠOLA TRST 
obvešča, da bo seja glavnega odbora 
Športne šole v četrtek, 28. t. m., ob 20. 
uri v Ul. sv. Frančiška 20.

Pripravil:
G. FURLANIČ

Odbojkarska prvenstva se bližajo 
h koncu in položaji v posameznih 
ligah so čedalje bolj jasni. Slovenske 
šesterke so v minulem kolu igrale 
uspešneje kot pred tednom dni, toda 
obračun zmag je še vedno pod 50 
odstotki.

Z zmago nad Libertasom iz Krmi- 
na so si Brežanke skorajda zagoto­
vile obstanek v državni C-l ligi. Do­
volj je sedaj, da v soboto doma 
premagajo Celinio, ki so jo v pr­
vem delu odpravile že sredi Ma- 
niaga. Že izpadla Sloga je vodilni 
Torriani nudila soliden odpor.

V moški C-2 ligi so se za naše 
šesterke razblinila skoraj vsa po­
slednja upanja za vključitev v boj 
za napredovanje. Poraz Vala v 
Trstu in borovcev s Čedadci ASJFR 
sta pekoča. Štandrežoi imajo sicer 
še nekaj možnosti, toda kaže, da 
so popustili.

V ženski C-2 ligi je Friulexport 
sicer zmagal v Vigonovu, toda isto­
časno je Martignacco slavil po­
membno zmago v Tržiču, tako da se 
bodo morale dekleta združene ekipe 
najbrž zadovoljiti s tretjim mestom. 
Kontovelke pa lahko v skupini za 
obstanek sedaj kvečjemu računajo 
na 3. ali 4. mesto, se pravi na igra­
nje kvalifikacij z drugouvrščenima 
ekipama iz D lige.

V moški D ligi je zanimivo le še 
za Jamlje Sobema (Naš prapor in 
Sloga igrata le še za prestiž), ki 
so v boju za obstanek osvojile dra­
goceni, toda žal še ne odločilni toč­
ki. V ženski D ligi pa je poraz Cor- 
ridonija s tržiškim Canonom odlično 
zalegel Sovodenjkam Centralsped, ki 
so znova na čelu lestvice, z dobri­
mi možnostmi, da kot naša edina 
šesterka sploh kronajo sezono z na­
predovanjem v višjo ligo. Dobro se 
v skupini za obstanek držijo sloga- 
šice, ki so čedalje bliže svojemu ci­
lju. Za mlade varovanke trenerja 
Peterlina je obstanek med četrtoli- 
gaši enakovreden napredovanju ka­
terekoli naše druge ekipe!

ŽENSKA C-1 LIGA
Skupina za napredovanje

IZIDI 7. KOLA
Mizar Boschi Bologna - Rinascita 

Bagnacavallo 3:0; Volley Conegliano- 
Kennedy Videm 3:0; Calderara Ceam - 
Virtns Taglio di Po 3:0.

LESTVICA
Volley Conegliano 14; Calderara 

Ceam 12; Mizar Boschi 10; Bagnaca­
vallo, Virtns Taglio di Po in Kenne­
dy 2.

PRIHODNJE KOLO (30.3.)
Kennedy Videm - Mizar Boschi Bo­

logna; Calderara Ceam - Volley 
Conegliano; Virtns Taglio di Po - Ri­
nascita Bagnacavallo.

Skupina za obstanek
IZIDI 7. KOLA

Torriana Gradišče - Sloga 3:1 (15:9, 
13:15, 15:8, 15:8); Celinia Maniago - 
Benassi Cento 1:3 (7:15, 15:11, 7:15, 
3:15); Breg - Libertas Krmin 3:0 (15:8, 
15:7, 15:12).

LESTVICA
Torriana Gradišče 7 6 1 20:11 12
BREG Dolina 7 5 2 16:10 10
Benassi Cento ■7 5 2 16:10 10
Celinia Maniago 7 3 4 15:14 6
Libertas Krmin 7 2 5 13:17 4
SLOGA

PRIHODNJE
7 0 7
KOLO

3:21
(30. 3.)

0

Benassi Cento - Tomana Gradišče; 
Breg - Cclinia Maniago; Libertas Kr­
min - Sloga.

MOŠKA C-2 LIGA
Skupina za napredovanje

IZIDI 6. KOLA
Olympia Terpin - Friuli 1:3; CUS

Trst - Val 3:2; Bor JIK banka - 
JR Čedad 1:3.

LESTVICA

ASF

Friuli Povoletto 6 5 1 17:5 10
ASFJR Čedad 6 5 1 15:6 10
VAL štandrež 6 3 3 14:12 6
BOR JIK banka 6 2 4 10:14 4
CUS Trst 6 2 4 9:16 4
OLYMPIA Terpin 6 1 5 

PRIHODNJE KOLO
4:16 

(30. 3.)
2

Val - Olympia Terpin; Bor JIK ban­
ka - CUS Trst, ASFJR Čedad - Friuli 
Povoletto.

Skupina za obstanek
IZIDA 6. KOLA

Rozzol Trst - Gasilci Pordenon 3:0; 
Nuova Pallavolo Miramare - Fincan- 
tieri Tržič 3:0.

LESTVICA
Nuova Pallavolo Miramare Trst 10; 

Rozzol Trst 6; Fincantieri Tržič 4; 
Volley Bali Videm in Gasilci Porde­
non 2.

PRIHODNJE KOLO (30.3.) 
Nuova Pallavolo Miramare - Rozzol; 

Fincantieri - Volley Bali Videm.

ŽENSKA C-2 LIGA
Skupina za napredovanje

IZIDI 6. KOLA
Virtus Vigonovo - Friulexport 2:3; 

Gorian Tržič - Libertas Martignacco 
1:3; Ceramiche đ’Arte - Ideal Mode 
Videm 1:3.

LESTVICA
Pav Ideal Mode 6 6 0 18:3 12
Lib. Martignacco 6 5 1 15:7 10
FRIULEXPORT 6 3 3 13:12 6
Gorian Tržič 6 2 4 10:15 4
Virtus Vigonovo 6 2 4 8:14 4
Ceramiche d’Arte

PRIHODNJE
6 0 6
KOLO

5:18
(30. 3.)

0

Libertas Martignacco - Virtus Vigo­
novo; Ceramiche d’Arte - Gorian Tr­
žič; Pav Ideal Mode - Friulexport.

Skupina za obstanek
IZIDI 6. KOLA

Lloyd Fontanafredda - Pieris 3:0; 
Kontovel Electronic Shop - Sangiorgi- 
na 1:3; Pastificio Crisci - Val Resia 
3:0.

LESTVICA
Sangiorgina 6 6 0 18:15 12
Lloyd Fontanaf. 6 4 2 14:9 8
Pastificio Crisci 6 4 2 12:10 8
Pieris 6 2 4 10:12 4
KONTOVEL E. S. 6 2 4 8:13 4
Val Resia

PRIHODNJE
6 0 6
KOLO

5:18 
(30. 3.)

0

Sangiorgina - Lloyd Fontanafredda; 
Pastificio Crisci - Kontovel Electro­
nic Shop; Val Resia - Pieris.

MOŠKA D LIGA 
Skupina za napredovanje 

IZIDI 6. KOLA
Pastificio Crisci - Inter 1904 Trst 0:3; 

Fincantieri Tržič - Torriana Gradišče 
2:3; Naš prapor - Volley Duke Trst 
2:3.

LESTVICA
Inter 1904 Trst 6 6 0 18:3 12
Torriana Gradišče 6 4 2 14:11 8
Pastificio Crisci 6 3 3 12:12 6
Volley Duke 80 TS 6 3 3 12:13 6
NAŠ PRAPOR 6 1 5 8:16 2
Fincantieri Tržič 6 1 5 7:16 2

PRIHODNJE KOLO (30. 3.)
Torriana Gradišče - Pastificio Cri­

sci; Naš prapor - Fincantieri Tržič; 
Volley Duke 80 Trst - Inter 1904 Trst.

Skupina za obstanek
Intrepida Mariano — Sloga 

3:0 (15:5, 15:7, 15:12)
TRAJANJE SETOV: 23, 15, 18 min.
SLOGA: De Walderstein, Zgubin, 

Kralj, Krpan, Hrovatin, A. in M. Ko­
mar, Gulič, čač.

Tudi tokrat so naši fantje razoča­
rali. Nasprotniki niso bili izredno moč­
ni, vendar slogaši niso znali organi­
zirati igre. Le v končnici zadnjega 
seta so si naši fantje delno opomogli, 
vendar ne dovolj, da bi osvojili set 
in morda tekmo. (Simonič)

IZIDI 6. KOLA
Gretta - San Sergio 1:3; Jamlje 

SOBEMA - Libertas Turjak 3:1; In­
trepida Mariano - Sloga 3:0.

LESTVICA
San Sergio Trst 6 5 1 15:5 10
Libertas Turjak 6 4 2 14;8 8
JAMLJE SOBEMA 6 4 2 14:8 8
Polisport. Gretta 6 2 4 9:12 4
Intrepida Mariano 6 2 4 7:13 4
SLOGA 6 1 6 4:16 3

PRIHODNJE KOLO (30. in 31. 3.)
Libertas Turjak - Polisportiva Gret­

ta; Intrepida Mariano - Jamlje SOBE 
MA; Sloga - San Sergio.

ŽENSKA D LIGA 
Skupina za napredovanje 

IZIDI 6. KOLA
Canon Tržič - Corridoni 3:0; Sovod- 

nje Centralsped - Bor 3:1; Killjoy 
Trst - CUS Trst 3:0.

LESTVICA
SOVODNJE Cent. 6 5 1 17:7 10
Corridoni 6 5 1 15:11 10
Canon Tržič 6 4 2 15:10 8
Killjoy Trst 6 3 3 14:10 6
CUS Trst 6 1 5 6:16 2
BOR Trst 6 0 6 5:18 0

PRIHODNJE KOLO (30. in 31. 3.)
Bor - Canon Tržič; Killjoy - Sovod- 

nje SOBEMA; CUS Trst - Corridoni.

Skupina za obstanek
IZIDI 6. KOLA

Cortina Sport Trst - Blitz Vivai Bu- '
sà 3:1; Volley Club Trst - Inter 1904
3:1; Sloga - San Sergio 3:2.

LESTVICA 
SLOGA 6 5 1 17:10 10
Cortina Sport 6 4 2 15:9 8
Volley Club Trst 6 4 2 15:10 8
San Sergio 6 2 4 13:13 4
Blitz Vivai Busa 6 2 4 11:16 4
Inter 1904 Trst 6 15 4:17 2

PRIHODNJE KOLO (30.3.)
Inter 1904 - Cortina Sport; Sloga - 

Volley Club Trst; San Sergio - Elit* 
Vivai Busa.

Medtem ko je Polet klonil že četrtoligaški Barcolani

Danes na Proseku slovenski derbi
TAKO V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Še dve smučarski prireditvi

V nedeljo 31. marca bosta v Sappadi kar dve smučarski prireditvi in sicer za­
mejsko prvenstvo za 5. pokal ZSŠDI in pa tekmovanje za 20-letnico Brega. S 
iekmovanjima se bo naša smučarska sezona tudi končala. Posnetek je z na­

grajevanja na 19. zimskih igrah SPDT

V zadnjem prvenstvenem srečanju D lige

Sodnika oškodovala 
Krasove rokometaše

obvestila
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Po nedeljskem odprtju novega večnamenskega objekta v Zgoniku

Velika pridobitev za vso našo telesno kulturo
Večnamenski objekt v Zgoniku je nedvomno velika pridobitev ne samo za 

športnike, športnice in rekreativce iz zgoniške občine in okolice, temveč za 
vso našo telesno kulturo. Bogatejši smo torej za strukturo, ki je bila na tem 
območju še kako potrebna. Telesna kultura je v zgoniški občini in okobci 
izredno razvejana, ŠK Kras pa je v vseh teh letih dosegel take uspehe tudi 
na državni ravni, da je bila športna dvorana neobhodno potrebna.

Med številnimi športnimi delavci, ki so se udeležili nedeljske svečanosti 
ob odprtju tega objekta, smo zbrali nekaj vtisov.

Emilio Felluga, predsednik pokra­
jinskega odbora za šport: »Kaj bi 
lahko rekel o tem krasnem objektu. 
Velika je to pridobitev za občino in 
za vso pokrajino in najlepša nagra­
da ob osvojitvi novega državnega na­
slova Krasovih deklet v namiznem te­
nisu. Veliko je tudi priznanje za ob­
činsko upravo. Kot že pred nekaj le­
ti za repentabrsko občino velja tudi 
za zgoniško, da kaže izredno razu­
mevanje za telesno kulturo.«

Zvonko Simoneta, predsednik ŠK 
Kras: »To je največ ji praznik in za­
doščenje, ki sem ga doživel kot šport­
ni delavec. S tem objektom smo go­
tovo pred novimi nalogami, obenem 
Pa se nam odpirajo možnosti, da za­
res razvijemo telesno kulturo pri nas. 
Možnost udejstvovanja bodo imeli 
Prav vsi od najmlajših do najstarej­
ših. Obenem pa tudi mislim, da b,o 
objekt zadoščal potrebam vseh obča­
nov tako na šolskem, kulturnem, po­

litičnem, športnem in drugih pod­
ročjih.«

Antek Terčon, predsednik ŠD So­
kol: »To je zares pravi večnamenski 
objekt, ki bo služil športnim in kul­
turnim prireditvam. Glede športnega 
udejstvovanja pa naj dodam, da je 
ta objekt velika pridobitev tudi za 
vso okolico, že smo zaprosili, da bi 
se tudi mi posluživali te telovadnice, 
kot se je sicer v prejšnjih letih Kra- 
sovo društvo posluževalo nabrežin- 
ske.«

Henrik Lisjak, predsednik ŠD Kon- 
tovel: »Zelo lep objekt, ki bo omogo­
čil, da se bo športna dejavnost na 
tem delu še bolj razvila. Kot sosedje 
računamo na sodelovanje. Škoda le,

Čestitke ŠK Kras
Ob osvojitvi državnega naslova v 

namiznem tenisu sta ŠK Kras česti­
tala tudi KD Rdeča zvezda in Sloga.

da s tribun ni videti vsega igrišča.«
Jurij Kufersin, član izvršnega od­

bora ZSŠDI: »Zelo pomemben objekt 
za zgoniško občino, kjer je bila šport­
na dejavnost vselej zelo razvejana, 
sedaj pa ima možnost še večjega raz­
voja. To seveda velja predvsem za 
namizni tenis, s katerim je Kras do­
segel izredne uspehe, kljub temu da 
dekleta in fantje niso imeli primer­
nih prostorov za vadbo.«

Prijateljsko srečanje 
Kras — Hrastnik Kemičar
V okviru svečanosti ob odprtju več­

namenskega objekta v Zgoniku je bi­
lo v nedeljo tudi prijateljsko ekshibi­
cijsko srečanje med namiznoteniški­
ma ekipama Krasa in Hrastnika Ke- 
mičarja, ki nastopa v prvi ženski ju­
goslovanski ligi. Zmagale so pred­
stavnice Kemičarja z 2:1. Za lep po­
dvig pa je poskrbela Sonja Milič, ki 
je premagala št. 1 in državno repre­
zentantko gostujočega moštva Andre­
jo Ojsteršek.

IZIDI: Marina Ceergol - Jolanda
Novak 1:2 (18:21, 21:19, 16:21); So­
nja Milič - Andreja Ojsteršek 2:1 
(18:21, 21:19, 21:18); Sonja Doljak, 
Damjana Sedmak - Polona Novak, So­
nja Marinkovič 0:1 (19:21). Sodnik: 
Cossetto iz Trsta. (B. Lakovič)

Krasovkam se eno priznanje

V okviru nedeljske svečanosti ob odprtju večnamenskega objekta v Zgoniku 
je župan zgoniške občine J. Guštin izročil Krasovim dekletom, ki so osvojila 
naslov ekipnih državnih prvakinj, plaketo. Na sliki od leve proti desni: župan 
J. Guštin, predsednik ŠK Kras Zvonko Simoneta in Krasove igralke Damjana 

Sedmak, Sonja Doljak, Marina Cergol in Sonja Milič

V nedeljo v drugi nogometni amaterski ligi

Nadaljuje se dobra igra Vesne
Uspel Trnovski maraton

ČRNI VRH NAD IDRIJO — To ne­
deljo je bil v dokaj težavnih vremen­
skih razmerah jubilejni deseti »Trnov­
ski smučarski maraton«. Skupaj je 
nastopilo 1218 udeležencev, kar je 
za slabe vremenske razmere dokaj 
spodbudno. Od starta do cilja je de­
ževalo, vmes pa tudi nekaj snežilo.

Organizator se je za prireditev ze­
lo potrudil, saj so bile proge dobro 
Pripravljene.

Jugoslovanska košarka: 
četrtfinale »p!ay-offs«
V jugoslovanskem košarkarskem 

Prvenstvu bodo danes prve četrtfi­
nalne tekme končnice prvenstva. 
Ljubljanska Olimpija bo gostovala v 
Zadru. Ostali spored: Gibona - Bo­
nač; C. zvezda - Budućnost; Bosna - 
Partizan.

Saronniju »Pantalica«
SOLARINO —- Italijanski kolesar 

Giuseppe Saronni je v sprintu osvojil 
Prvo mesto na mednarodni kolesar­
ski dirki za »Trofejo Pantalica«. Dru­
gi je bil Belgijec Van Calster, tretji 
Nizozemec Van Der Velde.

Aurisina — Vesna 1:2 (1:0)
STRELCA: v 47. min. Kostnapfel, 

v 85. min. Pisani.
VESNA: Savarin, Tuccd, Pisani, 

Verbich, Penco, Pipan, Di Benedet­
to (Sedmak), Potasse, Kostnapfel, 
Jerman, Bruno (R. Candotti).

Kriška Vesna je v nedeljo pospra­
vila nov par točk, kar ji še vedno 
omogoča vodilno mesto na lestvici. 
Tekma se je začela v velikem slogu 
Križanov, ki so s svojo privlačno in 
homogeno igro praktično gospodarili 
nad žogo in igriščem, tako da je do­
mačinom preostajalo le preprečeva­
nje kriške iniciative.

Vesna se je namreč že v prvih 
petih minutah igre dvakrat močno 
približala zadetku, tako da je bilo 
takoj jasno razmerje med ekipama. 
Križani so svoje akcije smotrno kro­
jili že na sredini igrišča, nato pa jih 
lepo zaključevali v napadu. Kriški

napadalci so bili nekoliko neokretni, 
ker bi sicer z večjo prisebnostjo lah­
ko dosegli pol ducata golov, vseeno 
pa so v vodstvo prišli prav domačini 
in to z edinim strelom, ki so ga v 
vsej tekmi dali v Savarinova vrata.

Spodbudno je dejstvo, da so Križa­
ni kljub nezasluženemu golu ohrani­
li mime živce in zavedajoč se svoje 
realne premoči, nadaljevali z dopad­
ljivo in učinkovito igro. Tako je Ves­
na najprej remizirala, nato pa še po­
vedla s svojim »superbomberjem« 
Pisani jem, ki je lepo izkoristil poda­
jo soigralca ter z glavo svoji ekipi 
daroval celoten izkupiček.

Andrej Kostnapfel

Stock — Zarja 1:0 (0:0)
ZARJA: Puzzer, Gotti, Grgič, Fran­

ko, Gabrielli, D. Fonda, Piščanc, 
Bon, E. Fonda (Tognetti), Sulčič 
(Benčič), Sossi.

STRELEC: v 81. min. Savi.

V pomembni tekmi proti ekipi Sto- 
cka je Zarja izgubila, čeprav si po­
raza prav gotovo ni zaslužila. Toda, 
kot se večkrat v nogometu dogaja, 
je prav slabši nasprotnik na igrišču 
nezasluženo odnesel obe točki. Zar- 
jani so v nedeljo zaigrali izredno 
in popolnoma zmedli renomirane Tr­
žačane, ki so se večkrat rešili z ve­
liko težavo.

Posebno privlačen pa je bil drugi 
polčas, ko bi zarjani z malo sreče 
nasuli nasprotniku nekaj golov. Toda 
le nekaj minut pred koncem so Tr­
žačani v edini nevarni akciji pove­
dli.

Zarjani so poskušali v zadnjih mi­
nutah nadoknaditi zamujeno, toda žo­
ga ni in ni hotela v mrežo. Le mi­
nuto pred koncem je Tognetti zadel 
prečko, to pa je bil še zadnji znak, 
da je letošnje prvenstvo za Bazovce 
začarano. (Big)

3. AMATERSKA LIGA: Breg presenetil Gajo
Skupina IVI

Gaja — Breg 2:3 (2:1)
STRELCI za Gajo: Lenarduzzi in 

“acer Za Breg: 2. M. Tul, Jež.
0 GAJA: Kante, M. Grgič (Čorbo), 
“tranščak, V. Kalc, M. Rismondo, 
A Rismondo, B. Grgič, Vrše, Lenar- 
'rtzzi. Pečar (Alfieri), Bacer.

BREG: Paniconi, Olenik, I. Tul 
(Lovriha), Peroša, Pavletič, Strnad, 
Baolj (Grisonič), Mondo, Jež, M. Tul, 
■'-onta.

Kljub blatnemu igrišču je sodnik 
oal znak za začetek tekme, ki je bila 
Ltov do konca borbena, napeta in 
zanimiva. Gajevci so navalili na Bre- 
Sova vrata in kaj kmalu prišli do 
oveh zadetkov po zaslugi Lenarduzzi- 
j|a in Bacerja. Bregova obramba je 
o*Li potisnjena v svoj 16-metrski pro­
stor in ekipi ni uspelo prekoračiti po- 
•ovice igrišča. V sredini prvega pol- 
pasa so Bregovi igralci izsilili kot, 
? katerega je Jež znižal rezultat na 
■Ll s krasnim strelom z glavo.
. drugem polčasu se je slika na 
Srišču popolnoma spremenila. Neka- 
jpri ključni igralci Gaje so popustili, 
/egovi nogometaši pa so samoza- 
.estno navalili na Kantejeva vrata. 
j.ajprej so v sredini polčasa izenači- 
j1’ toinuto pred koncem pa povedli z 
iyUošem Tulom.

Derbiju je sledilo veliko število gle- 
mcev, sodnik pa je odlično opravil 
v°jo nalogo. (A. Kalc)

Skupina I
Nledea — Juventina 2:2 (0:2)

JUVENHNA: Jug, Di Dionisio,
Storm, Medeot, Vižintin, Del Negro, 
^Jtor, Panico, Lauri, Chiazzo.

. oTRELCA za Juventino: Caiazzo 
Medeot (U-metrovka). 

jJ-Ltodreška Juventina je zapravila 
v. Po priložnost, da bi iz Medeje pri" 
r a 2 obema točkama. Vižintinov! va- 
Vrvci00’ so namreč po prvem polčasu 
v’-V;1-1' 2 2:0 in le vprašljivim sodniko- 
trS, ločitvam v nadaljevanju igre je 
cin pripisati polovičen uspeh doma-

Uvodoma so gostje pokazali, da so 
boljši od furlanske postave in to pred­
nost potrdili z zadetkoma Caiazza in 
Medeota.

V nadaljevanju igre pa je izstopal 
sodnik, ki je s svojimi odločitvami 
povsem spremenil {»tek igre. Najprej 
je domačinom dosodil izmišljeno 11- 
metrovko ter s svojim pristranskim 
žvižganjem nadaljeval, dokler ni Me­
dea dosegla izenačenja.
Sovodnje — Mariano 1:3 (0:2)

SOVODNJE: Gergolet, Vižintin, R. 
Petejan, Marson, E. Petejan, Toma­
žič, Gril, Florenin, Butkovič, M. Fajt, 
A. Fajt (Čaudek).

STRELEC za Sovodnje: Florenin.
V nedeljo je v Sovodnjah gostova­

la solidna enajsterica iz Mariana, ki 
trenutno vodi na skupni lestvici in 
ima najresnejše možnosti, da presto­
pi v višjo ligo. Tekma je bila zaradi 
tega za domačine vse prej kot lahka. 
IGjub temu pa so belo-modri startali 
vsaj za remi, saj so na zadnjih na­
stopih dokazali, da so v dobri formi.

Na žalost niso stvari na igrišču 
potekale kot so predvidevali v so- 
vodenjskem taboru. Gostje so namreč 
že v začetnih fazah tekme povedli in 
to je seveda dokaj spremenilo načrte 
domačinov. Pred koncem polčasa so 
gostje dali še en zadetek in tako vo­
dili z 2:0. P. L

Skupina L
Mladost — Romana 4:0 (0:0)

MLADOST: Zanier, Lakovič, Pa­
hor, Marizza (Passon), Gergolet, U- 
lian, Kosič (L. Frandolič), D. Fran- 
dolič, G. Ferfolja, Lavrenčič, K. Fer- 
folja.

STRELCI: v 55. min. Lavrenčič, 
v 68. in v 80. min. G. Ferfolja ter v 
75. min. K. Ferfolja.

Ž nedeljsko zmago je doberdobsko 
moštvo izbrisalo neprijeten spomin 
dveh zaporednih porazov, ki jih je 
utrpelo prejšnji dve nedelji. Gre takoj 
pripomniti, da predvidevana zmaga 
proti zelo skromni ekipi Romane pa 
ni bila tako lahko izvedljiva, kot je

bilo v pričakovanjih. Gostje so pre­
cej dobro zaustavljali nap>ade Kra­
ševcev, tako da se je prvi del spo­
pada končal brez golov.

Po prekinitvi igre so Mattiussijevi 
varovanci zaigrali bolj odločno in 
začeli oblegati nasprotna vrata. Pre­
šli so v vodstvo v 10. minuti z Lav­
renčičem, ki je sam pred vratarjem 
zatresel mrežo. Trinajst minut kasne- 
je je Gabrijel Ferfolja z osebno ak­
cijo prednost podvojil, potem pa je 
bil na vrsti Karlo Ferfolja, ki je 
uspešno zaključil precej zmedeno ak­
cijo pred nasprotnimi vrati. Četrti in 
zadnji gol je dozorel deset minut pred 
koncem srečanja, zopet po zaslugi Ga­
brijela Ferfolja, ki je z glavo pre­
magal vratarja. (zf)
Fogliano — Primorec 0:1

(0:1)
STRELEC ZA PRIMOREC: Sullini 

v 8. minuti.
PRIMOREC: Leone, Bruni, Marko 

Kralj, Modesti, Maksi Kralj, Milko­
vič, Edvin Kralj, Bacchia (v 71. min. 
Paolo Kralj), Boris Kralj, Sullini, Ri- 
tossa.

Primorec se je zopet izkazal proti 
ekipi, ki odkrito meri na prestop v 
višjo ligo. Na tujih tleh zelo dobre 
ekipe Fogliana je že v začetni fazi 
prišel v vodstvo in od tedaj tudi z 
nekaj mere sreče, ohranil pičli gol 
prednosti.

Na napade Fogliana, ki so občas­
no predstavljali pravo obleganje Le- 
onevih vrat, so Trebenci odgovarja­
li z redkimi, a zelo učinkovitimi proti­
napadi, s katerimi bi lahko bila zma­
ga mogoče še vidnejša.

Glede na mesto, ki jo Primorec 
sedaj zaseda na lestvici in na veli­
ko mero nesreče, ki tare ekipo od 
vsega začetka prvenstva, se je tre­
ba vprašati, kje bi se morda nahaja­
la tedaj, ko bi lahko vedno razpolaga­
la s ključnimi igralci. (Kralj)
Kras — San Marca 1:1 (1:0)

STRELEC: v 28. min. Rudi Purič.
KRAS: Benvenuti, Sugan, Gnezda,

Rudi Purič (v 75. min, škerk), Pe­
ter Terčon, Puntar, Blažina, Villal- 
ta, Milič, Klun (v 60. min. Mario 
Terčon), Košuta.

Nogometaši Krasa so v nedeljo o- 
digrali v Repnu eno svojih boljših 
tekem v letošnjem prvenstvu in za­
služeno pribili na remi visoko uvršče­
ni San Marco. Gostje so startah s 
pravo nogo in takoj v začetku sproži­
li nekaj nevarnih strelov na Kraso­
va vrata. Že v 23. min. so gostje kma­
lu zakrivili avtogol, pet minut kasne­
je pa je Puriču uspelo premagati na­
sprotnikovega vratarja, ki mu je pri­
šel nasproti.

Drugi polčas je bil boljša paša za 
oči kot prvi, saj so se gostje v upa­
nju, da bi rezultat izenačili, precej 
premaknili naprej, tako da so dopu­
stili Krašovcem, da so bili nekaj­
krat nevarni v protinapadu. (Z.S.)
Barbarians — Primorje 1:1

(0:0)
PRIMORJE: Colautti, Štoka, Di­

van, Bezin, Rojac, W. Husu, Milko­
vič, Olivo, A. Husu, Bortolotti, Antoni.

STRELEC za Primorje: v 90. min. 
W. Husu.

Proti zadnjeuvrščeni ekipi Barba­
rians je proseško Primorje nepriča­
kovano doseglo v gosteh le skromno 
točko. Slaba igra in slabo razpolože­
nje se torej v proseškem taboru še 
nadaljuje. Ekipa Barbarians je na­
mreč prvič v letošnjem prvenstvu o- 
svojila točko in glej prav na račun 
rdeče-rumenih.

Neodločen izid je morda v bistvu 
pravičen rezultat tega srečanja, kjer 
so Prosečani vse preveč podcenjeva­
li borbenega nasprotnika, ki se je 
brez dvoma bolje znašel na majhnem 
openskem igrišču. Potem ko se je pr­
vi polčas končal brez zadetkov, so 
domačini takoj v uvodnih minutah 
drugega dela srečanja prišli prvi v 
vodstvo. Samo po tem golu so se Pro­
sečani zbudili in čeprav so imeli ce­
lo serijo zrelih priložnosti za gol, jim 
je uspelo remizirati le v zadnji mi­
nuti igre.

H. W.

rezultati
2. AMATERSKA LIGA 

Skupina F
IZIDI 22. KOLA

Fortitudo - Zaide 1:1
C.E. Prisco - CUS 1:4
Radio Sound - Giarizzole 2:1 
Aurisina - Vesna 1:2
Bcgliano - Domio 2:2
Stock - Zarja 1:0
S. Sergio - Isonzo 2:1
Libertas - Opicina preložena

Vesna
LESTVICA 
22 11 9 2 24:13 31

Stock 22 10 9 3 30:20 29
S. Sergio 22 11 5 6 34:17 27
Fortitudo 22 8 11 3 24:15 27
Libertas 21 9 8 4 24:20 26
R. Sound 22 11 4 7 26:18 26
Zaule 22 8 10 4 20:13 26
Isonzo 22 8 6 8 23:26 22
Opicina 21 5 11 5 24:20 21
Giarizzole 22 4 11 7 16:19 19
Domio 22 4 10 8 16:21 18
Begliano 22 2 13 7 17:24 17
Zarja 22 4 9 9 20:32 17
C.E. Prisco 22 2 12 8 13:26 16
CGS 22 4 7 11 25:37 15
Aurisina 22 4 5 13 21:35 13

PRIHODNJE KOLO (14.4.) 
Giarizzole - Fortitudo; Zaule - C.E. 

Prisco; Isonzo - Aurisina; CGS - Be- 
gliano; Zarja - Libertas; Domio - 
Radio Sound; Vesna - S. Sergio; O- 
picina - Stock.

3. AMATERSKA LIGA
Skupina 1

IZIDI 18. KOLA
Azzurra - Piedimonte odi.
San Lorenzo - Audax 1:1
Jalmicco - Visco 3:2
Sovodnje - Mariano 1:3
Medea - Juventina 2:2
Manzano - Brazzanese 2:0

LESTVICA
Mariano 34; Audax 29; San Loren­

zo 26; Manzano 23; Medea 22; Braz- 
zanese in Jalmicco 17; .Sovodnje 16; 
Piedimonte 10; Juventina in Azzur­
ra 10; Visco 5.

Skupina L 
IZIDI 21. KOLA

Fogliano - Primorec 0:1
Kras - San Marco 1:1
San Nazario - Fossalon 2:2
Barbarians - Primorje 1:1
Mladost - Romana 4:0
Italcantieri - Sagrado 

LESTVICA
4:2

Mladost 28; Fossalon 27; Fogliano 
26; San Nazario 23; Staranzano 22; 
San Marco 21; Primorec 21; Sagra- 
do 17; Primorje 15; Italcantieri 14; 
Kras 14; Romana 9; Barbarians 1. 

PRIHODNJE KOLO (8.4.)
S. Marco - Mladost; Staranzano - 

Kras; Barbarians - Fogliano; S. Na­
zario - Italcantieri; Fossalon - Pri­
morje; Primorec - Romana .

Skupina M
IZIDI 21. KOLA

Gaja - Breg 2:3
Campanelle - Olimpia odi.
Union - Rabuiese 3:3
San Vito -• San Luigi odi.
Sant’Anna - Sant’Andrea odi.
Roianese - Supcrcaffè 1:1

LESTVICA
S. Luigi 29; S. Vito 28; Olimpia 27; 

Supcrcaffè 27; Rabuiese 23; Gaja 
22; Campanelle 20; Breg 20; Grandi 
Motori 18; Chiarbola 13; S. Anna 9; 
S. Andrea 9; Union 8; Roianese 7. 

PRIHODNJE KOLO (31.3.) 
Supcrcaffè - Grandi Motori; Chiar­

bola - S. Anna; S. Andrea - S. Vito; 
S. Luigi - Union; Rabuiese - Campa­
nelle; Olimpia - Gaja; Breg - Roia­
nese.
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Sestanek dne 29. in 30. marca pod predsedstvom Craxija

Evropski vrh o gospodarski rasti
»Škloc« ob pravem trenutku

BRUSELJ - Gospodarski in druž­
beni položaj Evropske gospodarske 
skupnosti, tehnološki razvoj, konku­
renčna sposobnost industrije EGS in 
varstvo evropskega okolja, o teh 
vprašanjih se bodo 29. in 30. marca 
pod predsedstvom Bettina Craxija 
pogovarjali predsedniki vlad evrop­
ske deseterice. Gradivo za razpravo 
je pripravila komisija pod vodstvom 
Jacquesa Delorsa. Poleg gradiva De- 
lorsove komisije bo deseterica pre­
učila tudi poročilo sprejeto na junij­
skem srečanju v Fontadnbleanu o re­
formi rimske pogodbe, s katero je 
bila ustanovljena EGS. Želijo tudi 
okrepiti zaupanje Evropejcev v zdru­
ženo Evropo in bodo izvedli več po­
bud pod geslom Evropa državljanov.

Glede gospodarskega položaja so­
dijo, da se gospodarska rast Evrope 
ni zaustavila, da inflacijska stopnja 
upada, da se plačilna bilanca izbolj­
šuje in da je za dveletje 1985-86 mo­
goče načrtovati 2,4-stopenjsko rast. 

Zastoj v ZDA ne dela težav, pač

pa rast dolarja vzbuja nevarnost ne­
zaželenega povečanja obresti. Sestav- 
Ijalci gradiva so mnenja, da sedanja 
stopnja rasti ne bo izboljšala zapo­
slitvenega stanja. Tako vse kaže, da 
se bo brezposelnost aktivnega prebi­
valstva od 10.9 v lanskem letu dvi­
gnila na 11.2 odstotka aktivnega pre­
bivalstva v letu 1985.

Kar zadeva ekonomsko politiko

predlagajo zmanjšanje brezposelnosti, 
ne da bi to ogrozilo denarne stabil­
nosti Glede tehnologije predlagajo 
večje izkoriščanje znanstvenih spo­
sobnosti in vzpostavitev trga infor­
macij. Predlog o varstvu narave, Id 
ga zagovarja Nemčija, je bolj me­
glen, več o njem pa bi morali skle­
niti v letu 1987, ko naj bi proglasili 
evropsko leto za varstvo narave.

Sovjetski vojak ustrelil častnika ZDA
BERLIN — Glasnik ameriškega vojaškega poveljstva v ZRN 

je včeraj potrdil, da je v nedeljo neki sovjetski vojak streljal in ubil 
ameriškega častnika. Kraj in okoUščine umora niso znane, nemške in 
sovjetske oblasti pa ga še niso uradno potrdile. Po agencijskih vesteh 
bi se dalo sklepati, da se je dogodek pripetil v Potsdamu, kjer se ob­
časno zbirajo častniki štirih velesil (Francija, ZDA, Velika Britanija 
in Sovjetska zveza), ki še vedno, čeprav simbolično, nadzirajo Berlin. 
Kotrolna komisija, ki so jo zavezniki ustanovili novembra leta 1944 
ima sedaj praktično le eno nalogo: nadzirati za|por v Spandami, kjer 
je zaprt Rudolf Hess. VALENCIA — Bikoborec Bernardino Piriz svojim očem ne more verjeti, 

da zna tale (zabodeni) bik tako spektakularno prevračati kozolce. (AP)

Tudi EGS obsoja pokole črncev
JOHANNESBURG — Južnoafriški predsednik 

Botha je včeraj zavrnil zahtevo opozicije po od- 
stopu ministra za policijo Louisa Le Grangeja 
in si prevzel vso odgovornost za pokol v na­
selju Langa, kjer je poUcija prejšnji četrtek 
streljala na kolono štiri tisoč črncev, ki so se 
udeležili spominske svečanosti ob obletnici pre­
livanja krvi v mestu Sharpeville leta 1960, ko 
je policija v obračunu s črnskim prebivalstvom 
ubila 70 oseb. Ta dan velja za enega najpo­
membnejših datumov v zgodovini osvobodilnega 
gibanja črnskega prebivalstva v Južnoafriški 
republiki. Kot znano je prejšnji četrtek policija

M. Muster: v

streljala na manifestante in ubila 19 oseb, med 
njimi tri otroke. Ta dogodek je samo eden v 
celi vrsti podobnih krvavih napadov policije, 
ki brez zadržkov strelja na črnsko prebivalstvo.

Številni opazovalci sodijo, da je prišel ra­
sistični režim v zelo hudo krizo, potem ko je 
postalo jasno, da z nevsebinskimi reformami ni 
več sposoben zaustaviti osvobodilnega gibanja 
črnske večine in se zato poslužuje najbolj suro­
vega nasilja. Represivne akcije režima in si­
stem apartheida so včeraj ostro obsodile tudi 
članice EGS.

Turistični delavci za čisto morje
RIM — Jadransko morje je doseglo že tako 

visoko stopnjo onesnaženosti, da bodo gospo­
darske in ekološke posledice nepopravljive, 
če ne bodo pristojne oblasti takoj in energič­
no ukrepale. Med prvimi, ki se zavedajo hude 
nevarnosti, so turistični delavci iz Emilije - 
Romagne, združeni v sindikat Confesercenti. Da 
bi opozorili vlado, politične stranke in javno 
mnenje na zaskrbljujoče stanje vdolž znane 
emiljske riviere, so sprožili te dni pravo kam­
panjo. .

Od vlade zahtevajo, naj spremeni zakon o 
bakteriološki čistosti kopališčnih voda, naj odo­

bri zakon za znižanje količine fosforja v pral­
nih praških in končno, naj učinkovita izkoristijo 
1100 milijard ki jih finančni zakon predvideva 
za sanacijo ekološko najbolj ogroženih podro­
čij, med katerimi sodita na prvo mesto reka 
Pad in predel morja, v katerega se izliva. 
Turistični delavci menijo, da tudi krajevne 
uprave lahko veliko storijo: predvsem naj po­
skrbijo za uvajanje zakona proti onesnaževa­
nju in za gradnjo čistilnih naprav. V kam­
panji so turistični delavci angažirali tudi zna­
ne osebnosti, ki se bodo 2. aprila udeležile 
množične manifestacije v Rimu.

36. CIKAGO
Prebivalci otoka Bikini se hočejo vrniti domov

Atomska bomba v kokosovem orehu

psst:... tu nadu .
NE VIDPO IN NE SLISQO... 
BRŽ NAPIŠI TISTO PISMO J 

MED TEM PA 
TULI IN STOKAJ 

KOT DA TE f TA GLAS! ^ 
ODIRAM M FA 

PRI ŽIVEM \ MENDA 
TELESU! m NISI...

'paSST!... SEVEDA SEM!... 
TUDI "ZVITOREPEC 
DE V BLIŽINI !

DAD NAPISI 
TISTO PISMO — .
IN NE POZABI . V

TULITI !...

Da bo otok primeren za

WASHINGTON — Življenje se je
pričelo prebujati tudi na otoku Bikini, 
sredi Tihega oceana, kjer so Zdru­
žene države Amerike pred skoraj 40 
leti izvedle prvi atomski poskus. Na 
tem otoku, ki leži 3.500 km južno od 
Hawajskega otočja, so pognala sta­
ra kokosova debla, zraslo je celo 
več novih kokosovih dreves, vendar 
rastejo na njih zastrupljeni kokosovi 
orehi. To so zagotovo edini kokosovi 
sadeži na svetu, ki so strupeni za­
radi jedrskega sevanja in ki jih lju­
dje ne smejo uživati.

Toda nekdanji prebivalci tega oto­
ka si vseeno želijo pokusiti kokosovo 
mleko in se hočejo vrniti v svoje 
hiše in v hiše svojih prednikov.

Pred nekaj dnevi je ameriška vla­
da sprejela predlog odvetnikov, ki 
branijo koristi nekdanjih (izseljencey) 
prebivalcev Bikinija, da bi se vrnili 
na otok brez predhodne sodne odlo­
čitve (postopek se je na zahtevo pre­
bivalcev pričel lanskega maja), da 
država na svoje stroške odstrani z 
otoka »atomsko nesnago«. Strokovnja­
ki so izračunali, da bi država to delo 
opravila v nekaj letih za kakšnih 40 
milijonov dolarjev. Potrebno bo od­
straniti zgornjo plast zemlje v debe­
losti kakšnih 25 centimetrov, kajti 
žarčenje je seglo do travnih in drev- 
jih korenin. Vsak sadež, ki zrase na 
takšnih rastlinah, pa je nujno stru­
pen za človeški organizem in življenj­
sko nevaren. Zanimivo pri tem pa je

bivanje, morajo ZDA odstraniti

dejstvo, da atomske eksplozije niso 
prizadele vodnih izvirov in niti mor­
ja okoli otoka.

Seveda pa s samim čiščenjem tal 
otok še ne bo primeren za bivanje. 
Zgraditi bodo morah ceste, vodovod, 
električno napeljavo, hiše in še mar­
sikaj takšnega, kar je nujno za živ­
ljenje.

Kakor je znano, so Američani 167 
prebivalcev Bikinija izselili z otoka 
1946. leta, da so na njem lahko pre- 
iskušali svoje atomske bombe. V ne­
kaj letih je tod počilo 23 smrtonos­
nih atomskih bomb. Poskuse so pre­
nehali opravljati v polovici petdese­
tih let. V tistem času so prebivalci 
Bikinija živeli na pacifiškem otoku 
Kih. Kakor hitro so Amerikanci pre­
nehali s svojimi poskusi, se je 1969. 
leta nekaj prebivalcev vrnilo na Bi­
kini, vendar so se morali izseliti, ker 
so znanstveniki ugotovih, da človeš­
ko življenje na njih ni mogoče za­
radi prevelikega žarčenja in atom­
skega onesnaženja.

Kakor sedaj kaže, je pod poprej na­
vedenimi pogoji njihova vrnitev mož­
na. Seveda pa nihče ne ve, kdaj in 
kako. Z otoka morajo najprej odpelja­
ti radioaktivne snovi, potem pa zgra­
diti vse za človekovo življenje potreb­
ne naprave.

Povratnikom bo morda lažje, če 
bodo na sodišču dobili drugo pravdo, 
ki so jo vložili proti ameriški državi 
in v kateri zahtevajo izplačilo škode

25 cm debelo plast zemlje

v višini 450 milijonov dolarjev, ško­
de, ki so jo utrpeli zaradi izgube 
premoženja in vseh tegob, ki so jin 
morali prestati v zadnjih 38 letih.

Pomlad v Rimu

RIM — Obelisk na Trgu del 
polo so osvobodili odra, ki so fL 
uporabljali za popravljalna dela- * 
nastopom lepšega vremena so *9 
vamarji na prostem hitro postavi 
mizice.

Prikrivati jedrsko nesrečo !
SYDNEY — V Združenih državah Amerike bivajoči avstralski znanstve­

nik Peter Hayes je pregledal na tisoče vojaških dokumentov ZDA, do kate­
rih je prišel na podlagi zakona o svobodi informiranja, in ugotovil, da Pen- 
tagonovi varnostni ukrepi o čiščenju nekega prostora v tuji državi po jedrski 
eksploziji narekujejo, naj Avstraliji in njegovi državi sploh ne povedo, če 
je na njenem ozemlju prišlo do takšne katastrofe.

To vest ki je prišla iz časnikarskih krogov v New Yorku, so včeraj 
na vidnih mestih zabeležili vsi avstralski časniki. V Avstraliji se takšna 
nesreča kaj hitro zgodi, kajti velika večina ameriških ladij je oborožena 
s takšnim ali drugačnim jedrskim raketnim orožjem in z morskimi minami. 
Od 1976 do 1983 so ladje ZDA bile 1621 dni v avstralskih pristaniščih. Do­
slej se ni pripetila še nobena takšna nesreča, toda v priročnikih, ki jih imajo 
ameriški mornarji, piše, da morajo takšno nesrečo Avstralcem prikriti. Ni 
jasno, zakaj ZDA svojega zaveznika v paktu ANSUZ o tako resni stvari 
ne bi obvestile.


